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Razorožitvena pogajanja pred odločitvijo 
Važen sestanek Herriota in Gibsona - Ameriška izjava 
o zvezi med razorožitvijo in črtanjem vojnih dolgov 

KRIZA REPARACIJSKE KONFERENCE 
Francija predlaga črtanje reparacij za eno tretjino in petletni 

moratorij za Nemčijo — Neugoden odmev v Angliji 
Pariz. 21. junija. AA. Po poročilu iz Že-

neve delajo zastopniki Francije, Anglije 
in Zedinjenih držav na razorožitveni kon-
ferenci na to, da bi se sporazumeli tako 
giede kvantitativne in kvalitativne razoro-
žitve, kakor glede omejitve vojnih prora-
čunov. Snočnim razgovorom 60 prisostvo-
vali tudi italijanski, japonski in drugi za-
stopniki. 

Sedaj mnogo govore o načrtu, ki ga je 
sestavil predsednik angleške vlade Macdo-
nald o paktu proti vojni. Ta pogodba naj 
bi veljala 15 let in bi bila mnogo toč-nejša 
in podrobnejša kakor Kelloggov pakt. 

Ženeva, 21. junija, s. Pogajanja na razo-
rožitveni konferenci so dospela do kritične 
točke. Razgovori med zastopniki angleške, 
ameriške in francoske delegacije, ki so se 
vršili v nedelio in ponedcl;ek. niso imeli 
nobenega uspeha. Ameriški delegati so gro-
zili. da se bodo umaknili od dela na raz-
orožitveni konferenci, če ne bo dosežen 
noben pozitiven uspeh. Američani zahte-
vajo. naj se Francija predvsem izrazi o 
ameriškem načrtu glede znižanja stalne 
vojske. Po tem predlogu na i bi se franco-
ska armada zmanjšala za približno 100.000 
mož. V odgovrn na vprašan ie Johna Simo-
na je srvoroč'1 Paul Roncour. da bi franco-
ska delegacija utegn:la pristati na znižanje 

Sofija, 21. junija AA. Bivši predsednik 
vlade Aleksander Cankov se je včeraj 
udeležil v Burtgasu velikega javnega zbo-
rovanja svojih pristašev. Med navzočimi 
je bilo tudi mnogo zemljoradinikov. Ko je 
Cankov začel govoriti, so ga prisotni zem-
ljoradniki sprejeli z vpitjem in vtzkli.fci: 
Doli ubijalec naroda! 

Nato je prišlo do velikega prerekanja 
med pristaši Camkova in zemljoTadniki, 
začeli so se ogorčeno pretepati s stoli in 
palicami, ka.r je trajalo skoraj četrt ure. 
Naposled se je policiji z muko posrečilo 
vzpostaviti red m mir in odstraniti iz dvo-
rane zemljoradn.ike. Več oseb so pri tem 
aretirali. 

Nato je imel Cankov oster govor proti 
sedanjemu vladnemu Narodnemu bloku. 
Naglasil je, da je treba sedanjo vlado vreča 
in jo zamenjati z vlado močne roke. 

Sofija,  21. junija AA. Urednik lista 
> Z em l jodel sko Z name? Demikostov je biil 
prošlo nedeljo aretiran na železniški po-
staji Kaspičan. ko je hotel potovati v Novo 
selo, kjer je imel govoriti na zemljoradni-
škem zborovanju. Današnji popoldanski li-
sti pišejo, da niso mogli dobiti ne od rav-
nateljstva sofijske policije ne od notranje-
ga ministrstva do danes nikakih vesti o 
aretiranem novinarju. Listi pri tem nagla-
šajo. da je sporočil okrožna upravitelj v 
šuimenu, da je Demikostova interniral po 
nalogu iz Sofije v Stari Zasrori. toda poli-
cija v Stari Zagoni je sporočila, da areti-

vojaških izdatkov in na omejitev težkega 
topništva in bombnih letal. Sir John Si-
mon je nato predložil nov načrt, ki zago-
varja kvalitativno razorožitev v manjšem 
obsegu, kakor se je nameravalo prvotno. 

Zaradi velikih težav, ki jih imata Paul 
Boncour in Henrv de Juvenel na razorožit-
ve-nih pogajanjih, je bil dogovorjen z mi-
nistrskim predsednikom Herriotom sesta-
nek z ameriškim delegatom Gibsonom, ki 
se je vršil snoči v hotelu »Mont Blanc« v 
Morgesu. 

Na ameriški strani zatrjujejo po se-
stanku Herriota z Gibsonom v Morgesu, 
da je bil posebno va.že.n, ker je na njem 
Amerika prvič popolnoma odkrito priznala, 
da sta reparacijski in razorožitveni pro-
blem medsebojno združena. Gibson je ba.je 
Herriotu nedvomno izjavi.l, da brez dale-
kosežnega znižanja vojaških proračunov v 
Evropi ni mogoče govoriiti o pomoči Ame-
rike v obliki zmanjšanja ali črtanja vojnih 
dolgov. Na francoski strani je to stališče 
ameriške misije presenetilo tembolj, ker 
se je doslej Amerika skrbno izogibala, da 
bi v ja.vnnh posvetovanjih spravljala v zve-
zo problema razorožitve in reparacij. Kon-
ferenci v Ženevi in Lausanni sta. potem-
takem združeni glede uspeha pa tudi glede 
neuspeha.. 

ranega Denikostova niso privedli v Staro 
Zagoro. Zaradi negotovosti usode aretira-
nega novinarja se v Sofiji domnevajo raz-
ne stvari. 

Uveljavljenje klirinškega 
dogovora s ČSR 

Praga, 20. junija, h. Z jutrišnjim dnem 
stopijo v veljavo posebne nove odredbe 
glede medsebojnega tujskega prometa in 
kliringa med Jugoslavijo in Češkoslovaško. 
Te odredbe so plod dolgotrajnih pogajanj, 
ki jih je za Jugoslavijo vodila najprej de-
legacija pod vodstvom pomočnika mini-
stra trgovine poslanca Mohoriča. pozneje 
pa pod vodstvom načelnika ministrstva tr-
govine dr. Žižka. Češkoslovaška javnost je 
sprejela dalekosežne ugodnosti za poto-
vanja v Jugoslavijo z velikim zadoščenjem. 

Dr. Buresch odklonil izvolitev za 
nižjeavstrijskega deželnega glavarja 

Dunaj, 21. junija g. Na seji nižjeav-
strijskega deželnega zbora je izjavil bivši 
zvezni kancelar dr. Buresch. da ne sprej-
me izvolitve za nižjeavstrijskega deželne-
ga glavarja, ker so socialni demokratje in 
narodni socialisti vležili zoper njegovo iz-
volitev protest pri upravnem sodišču. Nove 
volitve se bodo vršile v teku enega tedca. 

Pariz, 21. junija. AA. Na snovnem se-
stanku sta Herriot in Macdonald skušala 
zbližati francosko in angleško stališče o 
finančni likvidaciji reparacij.skega vpraša-
nja. Gre za to, da bi angleški in francoski 
delegati pri pogajanjih z drugimi delega-
cijami nastopili 6lož.no. 

Havas poroča iz Lausanne: V zadnjih 
razgovorih z angleškimi delegati sta Herriot 
in Germain-Martin opozarja na dejstvo, 
da igra vprašanje reparacij veliko vlogo 
tudi v svetovni gospodarski krizi, da pa 
to vprašanje ni glavnega pomena, marveč 
igra le delno vlogo. Za rešitev svetovne 
gospodarske krize so potrebni skupni in 
posebni napori vseh držav sveta. Francija 
je seve pripravljena sodelovati z vsemi 
svojimi močmi. Po mnenju francoskih de-
legatov r>a bi bilo dokaj nepravično, ako 
bi Nemčijo razbremenili vseh bremen, ker 
ima ta država zaradi Svo'eg?» razvitega go-
spodarskega življenja najboljše upanje na 
bodočnost. Francija je mnenja, da ne bi 
bilo pravično črtati Nemčiji, ki ie naj-
manj zado^ena ves reparacijski dolg na 
škodo drugih držav. Francoski delegati so 
to svoje naz.iTanie podkrepili s tehtnimi in 
obilnimi statističnimi podatki. Francoska 
izvajanja so nanravila na angleško dele-
gacijo globok vtis. 

Stephan Lauzanne piše v »Matin.u«, da 
je francoska delegacija sestavila načrt o fi-
nančni likvidaciji voine. Načrt se opira na 
izvedeniško mnenje baselskega odbora. Po 
mnenju tega pisca predlaga francoska de-
legacija, naj bi Nemčija plačala banki za 
mednarodna plačila globalno vstoto v do-
larjih. Dve tretjini bi dobile Zedinjene 
države za likvidacijo njihovih terjatev v 
Evropi, ostanek pa bi Se razdelil po klju-
ču. določenem na konferenci  v Spaa, med 
Francijo. Anglijo. Italijo, Belgijo, Jugosla-
vijo in druge zainteresirane države. 

Sa in t Brice pa poroča v »Journalu« iz 
Lausanne, da so bili Angleži iznenadeni in 
da 6e hudujejo nad Francozi, ker obnavlja-
jo zahtevo po reparacijah. Angleži celo 
govore, da bodo zapustili Lausan.no, kar pa 
so v Parizu sprejeli z dokajšnjo rezervo. 

»E.vcelsior« smatra, da je bila v Lausan-
ni prehitro sprejeta deklaracija in da je 
moral Herriot po bivanju v Parizu bolj 
odločno nastopiti s francoskim  stališčem. 
List poroča, da se pogajanja nadaljujejo, 
d<» pa konferenca ni napredovala. 

»Petit Parisien« navaja, da so za Brii-
ninga govorili o 6 do 7 milijardah mane, 
s katerimi naj bi bile reparacije končno 
likvidirane. To vsoto bi Nemčja izplačala 
v desetih letnih obrokih po večletnem 
moratoriju. V reparacijakih krogih v Lau-
sanni sicer govore o tem moratoriju, ven-

LauSanne, 21. junija, d. Posebni odbor 
za finančno pomoč Avstriji, ki ga je ime-
novalo Društvo narodov7, je dokončal svoje 
delo. Avstrija naj bi dobila posojilo 300 
milijonov šilingov, pri katerem bi bile ude-
ležene razne države. Predsednik odbora, 
švicarski zvezni svetnik Mussy, je poslal 
vladam Francije, Italije. Nemčije in Angli-
je pismo, v katerem opozarja na potrebo 
naglega postopanja, ker bo Avstrija v na-
sprotnem primeru odredila devizno zaporo 
za inozemske obveznosti, če omenjene vla-
de ne bodo v par dneh pritrdile obstoječe-
mu kreditnemu načrtu. 

Italijanska vlada je na vprašan je odgo-
vorila. da je pripravljena prispevati k po-
sojilu vsoto 30 milijonov šilingov. 

Načelno priporočilo mešanega odbora 
sveta Društva narodov za posojilo 300 mi-
lijonov šilingov Avstriji pomeni, da 60 
končane tehnične priprave. Odgovora 
manjkata še od Nemčije in Francije. Fran-

Eksplozija na sejmišču 
Banjaluka, 21. junija n. Te dni je na 

tukajšnjem sejmišču eksplodiral aparat, s 
katerim so izdelovali sladkorno tkivo. Več 
ali manj lahko ranjenih je bilo 10 otrok, 
od katerih je davi umrla v hudih bolečinah 
7-letna Ferida šidič, dočim se neka 12-
letna deklica, ki je bila prav tako hudo 
poškodovana, bori s smrtjo. 

dar navajajo le vsoto dveh milijard. List 
poudarja, da bi morala Nemčija po Youn-
govem načrtu plačati 37 letnih obrokov po 
2 milijardi mark. Vprašanje je, ali je nem-
ška plačilna nezmožnost res za 37 krat 
manjša, kakor je bila pred dvema letoma. 
Lausannski poročevalec tega lista navaja, 
da ne gre samo za reparacijsko vprašanje, 
marveč je na dnevnem redu ves problem 
evropskega gospodarstva, ki ga pač ne bo 
mogoče rešiti s tem, da se breme prevali 
z nemškega hrbta ra druge države. Breme-
na je treba izravnati in s tem izenačiti 
konkurenčno zmožnost posameznih držav. 
List navaja, da si v Lausanni in v Ženevi 
močno prizadevajo pri iskanju rešitve, po 
kateri bi evropske države mogle reči Ame-
riki: »Mi smo storili, kar smo mogli, se-
daj povejte vi, kaj mislite in kako si pred-
stavljate obno%-o sveta.« List tudi poroča, 
da je imel Herriot sestanek z jugosloven-
•skim min. predsednikom in zunanjim mi-
nistrom dr. Marinkovičem in da popolno-
ma odobrava stališče šefa jugoslovenske 
vlade. 

Nemški listi so sedaj postali pesimistič-
ni in trdijo, da Nemčija ne more ničesar 
plačati. 

Lausanne, 21. junija, č. »Journal de Ge-
neve« poudarja nezadovoljstvo malih dr-
žav s sklepom lausannske konference. Re-
solucija velesil je bila predložena zastop-
nikom malih držav istočasno kakor novi-
narjem. List tudi naglaša, da je angleški 
ministrski predsednik Macdonald popol-

noma neupravičeno zavrnil dr. Marinkovi-
ča, ko je hotel izraziti svojo rezerviranost 
glede resolucije in podaljšanja reparacij-
skega moratorija. 

Nov francoski  predlog 
Lausanne, 21. junija, s. Francoski predlog 

za ureditev reparacijskega vprašanja, ki ga 
je Herriot dopoldne predložil Slacdonaldn. 
določa po izjavah iz dobro poučenih franco-
skih krogov, črtanje reparacij za eno tretji-
no ter petletni moratorij za Nemčijo. Pred-
log vzraja nadalje na izdaji obligacij nem-
ške državne banke, katerih obrestovanje in 
amortizacijo naj bi vršile državne železnice 
v višini približno 400 milijonov zlatih mark 
na leto. Plačevanje obresti in amortizacij-
skih zneskov naj bi se pričelo šele po pote-
ku petletnega moratorija. Posebna komisija, 
ki naj bi ji pripadali zastopniki upnikov in 
Nemčijo, naj bi med njimi ugotovila odgo-
varjajočo plačilno zmožnost Nemčiie. Načrt 
določa izrazito obnovo reparacijskih obvez-
nosti Nemčije in načelno odklanja popolno 
črtanje reparacij. 

Položaj na lausannski konferenci se je bi-
stveno poslabšal, odkar se je izvedelo za 
vsebino francoskega reparacijskega pred lo-

či ja svojih želja še ni podrobno obrazlo-
žila, znano pa je, da hoče zboljšanje gospo-
darskega položaja doseči ne samo v Astri-
ji, temveč tudi v drugih podunavskih dr-
žavah. da bi se kasneje od francoskih fi-
nanc brez jamstva za resnično zboljšanje 
ne zahtevala tudi od drugih držav vedno 
nova pomoč. 

Avstrijski državni kancelar dr. Dollfuss 
bo bržkone prispel noooj v Lausanno, ker 
je zašlo vprašanje o avstrijskem posojilu 
v težave. Za sedaj ni mogoče računati s 
tem, da bo Avstrija dobila posojilo, preden 
poteče rok za izpolnitev njenih obveznosti. 
V takem primeru bo Avstrija prisiljena, 
da uvede 23. junija nove omejitve v de-
viznem prometu z inozemstvom. Težave 
obstojajo v tem, da Anglija noče popustiti 
napram Franciji, ki zahteva, naj se dajo 
finančne podpore razen Avstriji tudi osta-
lim podunavskim državam. 

Tujsko-prometna razstava 
v Beogradu 

Beograd, 21. junija p. Prometno m o j -
strstvo bo s sodelovanjem »Putnika« pri-
redilo v Beogradu tujsko-prometno razsta-
vo. Razstava bo obsegala gradivo iz vseh 
naših tujsko-prometnih centrov. Otvorje-
na bo 28. t m. Enako razstavo bodo pri-
redili tudi v Zagrebu, Ljubljani, Splitu in 
drugih večjih mestih. 

ga. Kljub ustavljenemu moratoriju določa 
francoski predlog obremenitev, ki bi skupno 
z obrestno službe za Uawesovo posojilo in 
posojilo jx) Youngovem načrtu, kakor tudi 
za ostale posebne obveznosti, znesla 580 mi-
lijonov zlatih mark na leto, kar ' i dalo z 
obveznostmi, ki jih ima Nemčija s plačeva-
njem privatnih kredito%\ letno približno dv® 
milijardi zlatih mark. V7 nemških krogih iz-
recno naglašajo nevarnost takšne fiktivne 
rešitve kakor tudi dejstvo, da Nemčija pla-
čila tako Visokih zneskov ne bo mogia pre-
nesti. Zatrjujejo, da francoski načrt prav iz 
teca vzroka pri Angležih ni našel posebne-
ga razumevanja. 

Popoldne sta prispela v Lausanne ameri-
ška zastopnika Gibson in Norman Daviš, 
ki sta imela najprej daljši razgovor z Macdo-
naldom, o čigar vsebini pa podrobnosti niss 
znane. 

V zagati 
Pariz, 21. junija č. Francoski tisk na 

prikriva več, da so državniki na lamsamski 
konferenci zaš'i v zagato. Listi odkrito pri-
znavajo, da desedamji razgovori niso rodi-
li nikakih rezultatov. Poigajamja, ki so 
se včeraj vršila z Macdcmaldo.m in He-rrio-
tom, so ostaJa brezuspešna. Pokazalo se je, 
da obstoja med angleškim in francoskim 
stališčem huda razlika. Ta razlika je prišla 
do izraza, ker francoski ministrski pred-
sednik, čeprav je podpisal resolucijo z dne 
18. junija, zahteval ohranitev in plačeva-
nje aktivnega salda med nemškimi repara-
cijami in vojnimi dolgovi. Henriot je za-
hteval za kritje tega francoskega prebitka 
obli/gacije nemških državnih železn>ic. 

Običajno dobro informirani Pertinax 
pravi v listu »Echo de Pariš-;, da se je mo-
ral Herriot v ponedeljek prepričati, da jo 
vselej, kadarkoli je poskušal nekoliko bolj 
energično nastopita -za francoske interese, 
naletel na angleški odpor. 

Agilnost delegacij 
Lausanne, 21. junija AA. Razen pogostih 

razgovorov med zastopniki FYa.noi.ie in Ve-
like Britanije se opa.žajo živahni stiki tu*M 
med drugimi delegacijami. 

Včeraj so konferiraM zastopniki držav 
Male antante dr. Marinkovič, dr. Be.neš in 
T'ituilescu. Prav tako se opaža živahno de-
lovanje držav, ki so podpisale dogovor v 
Oslu. Ta dogovor Belgije, Holan diske ln 
skandinavskih držav je za podunavske dr-
žave v toliko vajžen, ker so podpisnice do-
govora nasprotne preferenčnemu sistemu. 
Belgijska delegacija 'bo kot predstavnica 
države, ki se edina izmed omenjenih dr-
žav uradmo udeležuje lausannske konfe-
rence, predložila važen predilog v snrslu 
dogovora v Oslu in sicer v imenu vseh dr-
žav-podpisnic tega dogovora.. 

Preprečen atentat 
na Belo hišo 

New York, 21. junija, č. Tajna policija 
je izsledila zelo razširjeno zaroto. Policij-
ski organi so ustavili dva tovorna avtomo-
bila, ki sta vozila v smeri proti NVashing-
tonu velike količine razstreliva. Zarotniki 
so hoteli pognati v zrak Belo hišo. Vse ce-
ste, ki vodijo v NVashington, 60 bile mejno 
zastražene. Zaroto so zasnovali veterani 
ln bivši bojevniki. Čeprav je kongres za-
vrni! zakonski načrt o rentah v korist biv-
šim bojevnikom, slednji niso hoteli odne-
hati. V okolici Washingtona je zbran;K 
18.000 demonstrantov. Kakor poročajo li-
sti, je okrog 200 agentov na delu. da bi 
zbrali nove čete za pohod proti \Vashing-
tenu. 

Zaplemba imetja kralja 
Alfonza 

Madrid, 21. junija AA. Vlada je defini-
tivno zaplenila imetje bivšega kralja Al-
fonza XII I . , vredno 40 milijonov pešat. 

Madrid, 21. junija, č. Španska vlada je 
končno prevzela v državno posest imetje 
bivšega kralja Alfonza in njegove rodbine, 
ki je bilo zaplenjeno pred letom dni. Vred-
nost imetja je zelo velika. V dvorni bla-
gajni so našli vrednostnih papirjev in go-
tovine v znesku 21 milijonov pezet. Ta ka-
pital je bil last humanitarnih društev, ki 
jim je načelova! kralj. Sam kralj je imel 
v blagajni 150.000 pezet v bankovcih. Raz-
ni vrednosti predmeti, ki so bili last kralja 
in dinastije, so vredni 8.6 milijona pezet. 
Nakit cenijo na 11.75 milijonov, imetje pa 
na 7.5 milijonov pezet. 

Štedenje v ameriški upravi 
Washington, 21. junija č. Reprezentanč-

na zbornica je sprejela zakonski načrt 
predsednika Hoovra, ki določa zaradi š*e-
denja za nekatere kategorije državnih 
uradnikov pet dmi dela na teden, za druge 
kategorije pa enomesečen brezplačen do-
pust. Predlog demokratov, da se v sploš-
nem znižajo plače uradnikov za 10 odstot-
kov, je bil zavrnjen. 

Premestitev poljske železniške 
direkcije iz Gdanska 

Varšava, 21. junija AA. Na predstavko 
senata v Gdansku o premestitvi poljske 
železniške direkcije iz Gdanska je glavni 
komisar poljske republike v Gdansku od-
govoril, da je poljska vlada že davno skle-
nila to premestitev, in sicer predvsem za-
radi valutarnih razlik. Premestitev je polj-
ska vlada dolgo odlagala zaradi gospodar-
ske vrednosti direkcije za mesto Gdansk. 
sedaj pa je morala preko tega, in sicer 
zaradi čedalje manjše javne varnosti v 
Gdansku. 

Pred odločilno bitko  v pruskem  parlamentu 
Volitev novega predsedstva pruskega deželnega zbora in pruskega 
ministrskega predsednika — Politično važna konferenca ministrov 

nemških dežel 
Berlin, 21. junija, d. Jutri bo prišlo v 

Nemčiji do vec važnih političnih odločitev. 
V pruskem deželnem zboru se bodo vršile 
volitve definitivnega predsednika, za kate-
re vlada zaradi izpremenjenega notranjega 
političnega položaja izredno zanimanje. Ni 
izključeno, da narodno-eocialistični posla-
nec Kerrl ne bo več izvoljen, ker centrum 
najbrže ne bo več glasoval zanj. Vrse se 
namreč pogajanja s komunisti, da bi se z 
njihovo pomočjo izvoli! eden izmed po-
slancev centruma za predsednika deželne-
ga zbora, ni pa izključeno, da sploh ne bo 
pr šlo do izvolitve predsednika. 

bo!j neugodne so pa razmere za izvo-
litev pruskega ministrskega predsednika, 
k: se bodo istotako vršile jutri. Tudi v tem 
vprašanju bo odločitev na strani centruma. 
Kot gotovo se more smatrati, da bo nasto-
pil centrum proti izvolitvi narodno-sociali-
stičnega poslanca za pruskega ministrskega 
predsednika, zaradi česar bo bržkone tudi 
ta volitev ostala brez uspeha. Treba bo 
nato počakati, če bo državna vlada imeno-
vala državnega komisarja za Prusiio ali pa 
se glede na energični ugovor južno-nem-
šk h* vlad odrekla tej nameri. 

Vsa ta in slična vprašanja se bodo ob-
ravnavala tudi na konferenci notranjih mi-
n:strov južnih nemških dežel, ki jo je skli-
ca' državni notranji minister za jutri. Kon-
ferenci pripisujejo izredno politično važ-
nost. ker bo državni notranji minister brž-
kone skušal pregovoriti ministre nemških 
de?el. ki so kljub ukinjen iu prepovedi hit-
lerjev-kih napadalnih oddelkov i>o držav-
n; vlad- vzdržale to prepoved v po'nem 
obsegu, na i odneha io od svojega stališča. 
Trdijo, da stoji državna vlada na stališču, 
da so po državni ustavi deželne vlade dolž-
ne na zahtevo državne-̂ M predsednika uki-
niti samostojne policijske ukrepe. Ker pa 
južno-nemške dežele od'očno odklanjajo 
vmeša vanie državne vlade v njihove pos-
le. je pričakovati. d.a bc na jutrišnji kon-
fcenci ministrov prišlo do ostre debate 
med zastopniki državne vlade in deželnih 
vlad. Trdiio tudi. da se pripravlja nova za-
si1na odredba. ki bi na novo uredila raz-
merie med državno vlado in posameznimi 
deželami, zlasti pa med državo in Prusijo. 

fterlin, 21. junija, g. Po nekaj dnevih po-
litičnega premirja, ki so ga povzročili tudi 

oziri na pogajanjih v Lausanni, se ie se-
daj politična situacija zopet izredno po-
ostrila. Narodni socialisti zahtevajo ne-
strpno, da se brezpogojno izpolnijo vse ob-
ljube glede zopetne dovolitve njihovih na-
padalnih oddelkov in uvedejo ukrepi proti 
onim deželam, ki nasprotujejo obnovi na-
rodno-socialističnih napadalnih organizacij. 
Adolf Hitler je bi! snoči osebno pri držav-
nem notranjem ministru Gaylu in mu pred-
ložil zahteve svoie stranke. 

Kakor poroča narod,no-socialistični »Der 
Angrifi«, je Hitler omenil pri tej ^riliki tudi 
razne politične spopade zadnjega časa, ki so 
jih po narodno-socialističn.em naziranju iz-
zvali komunisti. Za takšne korake se bo 
vlada odločila po iutriSnji konferenci zastop-
nikov dežel z državnim notranjim mini-
strom, sedaj se še ne more reči, skoraj 
gotovo pa je, da se notranji ministri posa-
meznih dežel ne bod dali brez nadaljnjega 
pregovoriti, da bi dali narodno-sociaHstič-
nim napadalnim oddelkom svobodne roke. 
Državni notranji minister Gayl je sam, ka-
kor se čuje, proti vsakemu ostrejšemu na-
stopu nasproti deželam in zagovarja spo-
razum, dočim je državni kancelar Papen 
odločen za ostrejše ukrepe in za interven-
cijo države. Cuje se tudi, da se v spor vme-
šavajo gotovi vojaški krogi, ki priporočajo 
za rešitev krize z uvedbo izjemnega voja-
škega stanja. V tem primeru bi policijska 
oblast avtomatično prešla v roke vojaštva 
in dežele potem ne bi mogle ničesar več 
ukreniti nroti ukrepom državne vlade. 

Berlin, 21. junija. AA. Poizkus, da bi se 
sestavila za državnozborke volitve fronta 
meščanske sredine, je propadel. Pod vti-
som volilnega izida na Hesenskem je vod-
stvo nemške ljudske stranke sklenilo, da 
ne bo predlagalo nobenih koalicij več in 
da bo stranka pri volitvah samostojno na-
stopila. Vendar pa ni izključeno, da bo v 
gotovih primerih iskala pomoči pri nem-
ški nacijonalni stranki, kar je svoj čas že 
Hutfgenberg predlagal. Tudi državna stran-
ka bo nastopila samostojno, v gotovih pri-
merih pa bo vezala svoje kandidatne liste 
s centrumom ali socijalno demokracijo. 

Cankov za vlado močne roke 
Pretep na shodu bivšega ministrskega predsednika Cankova — Zago-

netna aretacija bolgarskega zemljoradniškega novinarja 

Pogajanja o finančni  pomoči Avstriji 
Nesoglasje med francoskim in angleškim staltščem -

Predlog za 300 milijonsko posojilo Avstriji 

Carinski  sporazum Belgije, Nizozemske in 
Luksemburga 

Olajšanje medsebojnega prometa z znižanjem carin in odpravo dose-
danjih ovir — K sporazumu pristopijo lahko tudi druge države Amsterdam, 21. junija, d. Nizozemsko 

zunanje ministrstvo je objavilo komunike, 
po katerem so zastopniki nizozemske, bel-
gijske in luksenburške vlade parafirali v 
Ouchvju dogovor o postopnem medseboj-
nem znižanju carin. Porodbene države iz-
javljajo. da hočejo izvršiti skupno akcijo, 
pri kateri morejo sodelovati vse države, ki 
hočejo prispevati k ozdravljenju splošnega 
gospodarstva. Pogodbene države so se spo-
razumele, da ne bodo v 6vojem medseboj-
nem blagovnem prometu uvajale nobenih 
noviih carin in da bodo z vsakoletnim 
zmanjšanjem za 10 odstotkov znižale cari-
ne na gotovo mero. Tudi ne bodo izdale 

nobenih novih omejitev medsebojnega iz-
voza in uvoza, razen v izjemnih primerih. 
Vsaka druga država more na željo pristo-
piti k temu dogovoru l̂ ot popo'noma ena-
kopravna udeleženka. Novi dogovor se 
6trinja z namenom prvotnega načrta, ki ie 
bil predložen svoječasm konferenci držav 
v Oslu. Za dobo leta dni bo določena goto-
va carinska tarifa, ki se bo perijodično 
zmanjševala za gotovo mero. 

V smislu pisma, ki mu ga je poslal bel-
gijski kralj, bo predsednik belgijske vlade 
sedaj skušal pridobiti tudi druge države 
z« sporazum, ki so M podpisale Belgija, 
Nizozemska in Luksemburg. 



Banovinski odbor JRKD 
Sestava predstavništva nove vsedržavne stranke za 

dravsko banovino 
Včeraj smo poročali o prvi seji ba-

novinskega odbora JRKD, ki predstav-
lja v naši banovini vrhovno instanco no-
ve stranke. Njemu so pridržane vse važ-
ne odločitve, dočim je ožji odbor, izvo-
ljen v nedeljo na zborovanju v Celju, le 
njegov izvrševalni organ. Banovinski od-
bor je bil izvoljen že na banovinski 
skupščini, ki je biia 4. in 5. t. m. v Ljub-
ljani. Po pravilih tvorijo banovinski od-
bor vsi senatorji, narodni poslanci in 
banovinski svetniki, ki so člani stranke, 
poleg njih pa delegati, ki jih izvoli 
strankina banovinska skupščina za tri 
leta. Tako so zastopani v odboru vsi 
okraji, a tudi vsi sloji in vse gospodar-
ske panoge. 

Banovinski odbor JRKD je sestavljen 
tako-le: 

Srez Brežice: 
Urek  Ivan,  nar. posl. Globoko; inž. Kru-

lej Ernest,  banovinski svetnik. Sevnica; 
dr.  Drnovšek  Janko,  odv. Brežice: Rozman 
Martin,  posestnik in župan, Šmarje pri 
Sevnici. 

Srez Celje: 
Prekoršek  Ivan,  nar. posl.; dr.  Goričan 

Alojzij, župan in ban. svet. Celje; Piki 
Franc,  gostilničar in ban. svet.. Žalec; 
dr  Kalan  Ernest,  podžupan. Celje; Kožuh 
Josip,  posest, in župan, škofja vas: Kuko-
vec Vinko,  Zupan. Celje-okolica; Plavšak 
Ludvik,  pos. in gost., Št. Jurij ob Taboru; 
Posavec Andro,  lekarnar, Celje; Srebot-
njak Ivan.  posestnik in trgovec, Št. Peter 
v Sav. dol. 

Srez Črnomelj: 
Lovšin Evgen. ban. svet., Ljubljana; 

Miiller  Kari,  župan in posestnik, Črno-
melj. 

Srez Dolnja Lendava: 
Hajdinjak  Anton, nar. posl., Erjavec 

Mihael,  pos. in župan. Bratonci; Horvat 
W'dor,  učitelj. Dol. Lendava; dr.  Pikuš 
Janko,  odvetnik. Dol. Lendava. 

Srez Gornji grad: 
Pustoslemšek  Rasto. nar. posl.; Goričar 

Matija,  župan in ban. svet., Mozirje: dr. 
Sbrizaj  Teodor,  odv.. Gornji grad; Zehelj 
Franc,  posestnik in župan. Bočna. 

Srez Kamnik: 
Cerer  Anton, nar. posl.; Vode  Ferdo, 

posestnik in ban. svet.; Kristan  Franc, 
pos., Selo pri Vodicah: Ravtar J  oso, vete-
rirar. Kamnik; Tome  Ignac,  pos. in žup., 
Moravče. 

Srez Kočevje: 
Pucelj Ivan,  minister: dr.  Sajovic Ivan, 

ban. svet.. Kočevje; Rus Ivan.  posestnik 
in ban. svet.. Loški potok; dr.  Arko  Hans, 
odv., Kočevje; Arko  Ivan  ml., pos. in trg., 
IVhnica; Kovačič  Janez,  posestnik, Soara-
žica. 

Srez Konjice: 
Gajšek  Kari.  nar. posl.. Jereb  Rado, 

notar in ban. svet., Konjice; Košir  Anion, 
pos. in mlinar. Loče pri Poljčanah; Kuz-
man Jernej,  župan in pos. Vitanje. 

Srez Kranj: 
Lončar  Ivan,  nar. posl., Tržič; Pire Ci-

ril. trgovec, župan in ban. svet. Kranj; 
Dolenc Karel,  župan in pos., Železniki; 
Hafner  Anton, župan in nos.. Stara Loka; 
Sire  Franjo.  trgovec in industrijalec, 
K-anj; Snoj Hinko,  delovodja, Tržič. 

Srez Krško: 
Dr. Rajar Janko,  senator: Dermelj Aloj-

zij. nar. posl.; Pfajfar  Jcško,  župan in 
ban. svet.. Kr^ko: Kurent  Alojzij, dekan 
in ban. svet., Leskovec; Gliha Anton, tr-
govec. Krško; Lorber Ivan,  posestnik. Mr-
zl? vas; Poljanec Anton, župan in pos., 
Radeče: Radkovič  Anton, župan in pos., 
Št. Jernej. 

Srez Laško: 
Dr. Roš Franjo.  župan in ban. svet., La-

ško; Dolinšek  Avgust, obrtnik in pos., Dol 
pri Hrastniku: inž. Ivanovič  Ivan,  rud. 
nameščenec, Trbovlje: Levstik  Anton in 
Štruc  Jakob,  rudarja. Trbovlje. 

Srez Lit i ja: 
Mrovlje  Milan.  nar. posl.: Birolla  Gvl-

don.,  industrijalec in ban. svet., Zagorje; 
Beršniak  Anton, posestnik. Hudo pri Stič-
ni; Drolc Jože.  veterinar. Višnja gora; Gr-
čar  Albin, župan. Zagorje: Lajovic Fran, 
župan. Litiia: dr  Pehani Beno notar. Viš-
nja gora; Sedlar  Vinko,  rudar, Zagorje. 

Ljubiiana mesto : 
minister dr  Ali ert Kramer,  senatorji 

Hribar  Ivan.  dr.  Ncvak  Fran,  dr.  Ravni-
har Vladimir  tn dr.  Rožič  Valentin;  bano-
vinski «vetniki Bnnač  Fran,  Orehek  Franjo 
in Tavčar  h>em; župan dr.  Puc Dinko: rav-
natelj OUZD dr  Bohinjec Joža.  odvetnik 
dr.  Cepuder  Josip.  dr.  Fuks  Riko. direk-
tor Jug  Anton, nredsednik NSZ Juvan  Ru-
dolf,  uradnik Mam  Franc,  prof. dr.  Pe-
stotnik  Pavel, direktor Reisner Josip,  na-
čelnik v p. Ribnikar  Adolf.  priv. uradnik 
Rupnik Franio,  hotelir Šterk  Pero ravna-
t lj Trček  Fran.  obrtnik Urba.t  Miroslav, 
t-f«ovec Vidmar  Stane,  prof dr  Zalokar 
Alojzij in priv. nam. Zemljič  Joško. 

Srez Ljubljana—okolica: 
Koman  Albin. nar. posl.; Rabnik Valen-

tin. župa.n in b"n. svet.. Št. Vid: Grad 
Ivan,  posestnik. B°ričevo: Jelnvšek  Jože, 
prs. in industr.. Vrhnika; Mesec  Jože. 
uradnik. Vič- Pinan Ivan,  pos. Vižmarje: 
Remškar  Ivan.  župan. Log pri Brezovici. 

Srez Ljutomer: 
Zemljič  Jakob,  nar posl.; Skuhala  Fran, 

pos. in ban svet.. Križevci: Kreft  Ivan. 
pos.. Št. Jurij ob Ščavnici: Lukačič  Av-
gust. p os ta j en a čelni k. Ljutomer; Slavič 
Alojzij, pos.. Banovci. 

Srez Logatec: 
dr.  Ran» Stane,  na r. pos].: Remžsar  Ivan, 

pos. in ban svet. Žirovnica: Branisel Jo-
že. posestnik. Cerknica; Našlič  Fran.  žu-
nan. Žiri: Skrbeč  Franjo.  žunan in pos.. 
Lož: Tavčar  Franjo.  špediter. Rakek; Tav-
zes Fran.  notar Logatec. 

Srez Maribor — desni breg: 
Kreiči  Anton, nar posl.. Gornjak  Vinko. 

ban svet. Slov. Bistrica: Kirbis  Ivan.  pos. 
Prepolie: Lesjak Davorin žiipan, Ruše; dr. 
Pučnik  Josip  odv.. Slov Bistrica. 

Srez Maribor — levi breg: 
senator dr. Ploj Mirko  nar posl. dr. 

Pivko  Ljudevit.  ban. svetnika Janžekovič 
Jvan  in dr.  Upold  Franjo;  Bureš Franjo, 

urar, Maribor; dr.  Gorišek  Milan,  odv.. 
Št. Lenart; Kejžar  Ivan,  žel. urad.. Mari-
bor; Kramberger  Fran.  pos.. Gočeva pri Št. 
Lenartu; Lenart Rado,  trgovec, Maribor; 
Lorenčič  Peter, pos. Rošpoh pri Mariboru; 
dr.  Miiler  Ferdo,  odv.. Maribor: Terčel) 
Stanko,  pos.. Št. Jurij ob Pesnici; dr.  Mi-
loš  Vauhnik,  odv., Maribor. 

Srez Metlika: 
Makar  Dako, nar. posl., Bajuk Martin, 

pos. m ban. svet., Božjakovo; Kopmič  Ju-
lij. gost., Metlika; Malešič  Ivo,  trgovec, 
Metlika. 

Srez Murska Sobota: 
Benko Josip,  nar. posl.; Faflik  Franjo, 

župnik in ban. svet., Kančovci; Čeh Fran, 
trgovec, Murska Sobota; Kcder  Anton, no-
tar, Murska Sobota; Kuhar  Štefan,  mlinar, 
Puconci. 

Srez Novo mesto: 
Kline  Anton, nar. posl.; Zupančič  Josip, 

žunan in ban. svet., Trebnje; Hrovat  Ivan, 
posestnik, Zagradec: Matko  Josip,  posest-
nik in gostilničar, Gotna vas; dr.  Rezek 
Josip,  župan, Novo mesto; dr.  Trost  Jo-
sip, odvetnik, Novo mesto. 

Srez Preval je: 
inž. Pahernik  Franjo,  nar. posl.; Mrav-

Ijak  Peter, posl. in ban. svet., Vuhred; 
Gradišnik  Matija,  delavec. Guštanj; Kac 
Janko,  pos.. Marenberg; dr.  Sznčar  Dušan, 
notar, Prevalje. 

Srez P tu j : 
Petox-ar Lovro, nar. posl.; dr.  Senčar  Ma-

tej, ban. svet., Ptuj; Zadravec  Jakob,  ban. 
svet.. Središče; Šolar  Franc,  ban. svet., 
Zlatoličje; dr.  Fermevc  Ivan,  odvetnik, 
Ptuj: Kuharič  Ludvik,  pos. in trg., Ormož; 
Rcbič  Franc,  trg., Središče; Vuk  Štefan, 
pes., Cirkovci. 

Srez Radovlj ica: 
Mohorič  Ivan,  nar. posl.; dr.  Obersnel 

Maks,  ban. svet., Jesenice; Ambrožič  Jo-
sip, župan in obrtnik, Ljubno; Ažman 
Ivan,  župan, Lesce: Lauseger Rado,  dela-
vec, Jesenice; Markovič  Ivo,  delavec, Je-
senice, Svetlin  Joško,  nameščenec, Koro-
ška Bela; Žabkar  Jože,  župan in lekarnar, 
Jesenice. 

Srez Slovenjgradec: 
Dr. Vošnjak  Bogumil, nar. posl.; dr. 

Bratkovič  Alojzij, žunan in ban. svet., 
Slovenjgradec; Kac  Vlado,  pos., Brezno; 
Košča  A., rudarski nameščenec, Velenje; 
Melanšek  Ivan,  pos., Družmirje ori Šošta-
nju; Rojnik Ivan,  pos. in trg., Slovenjgra-
dec: Šentjurc  Ferdo,  ravnatelj, Slovenj-
gradec. 

Srez Šmarje: 
Spindler  Vekoslav,  nar. posl.; Gajšek 

Florjan,  žunan in ban. svet., Loka pri Žus-
mu; dr.  Kloar  Franc,  župan. Kozje; Skale 
Miha,  pos., Šmarje; Zdolšek  Anton, pos., 
Ponikva. 

Zborovanje županov 
iz metliškega sreza 

V nedeljo dne 12. t. m. se je vršrilo zbo-
rovanje županov sreza Metlika. Zborova-
nja so se udeležili skoraj vsi župani iz sre-
za, za Župansko zvezo pa dr. Riko Fux. ki 
je poročal o pomenu in delovanju Župan-
ske zve.je. U stan .T v jen je bil nato podoa-
bor Županske zveze za srez Metliko ter je 
bil izvojen. za na;cinika odbornik v Met-
liki g. Ivan Malešič. za podnačelnika pa žu-
pan ;z L okvire g Plut Po obširnejšem raz-
govoru je poročal o sestavi in reviziji ob-
činskih proračunov in obračunov g. Gorkič. 
sekretar banske uprave, nakar se je razvila 
obširnejša debata o raznih zadevah občin 
metliškega sreza. Glavne točke razgovora 
6o bile naslednje: 

1. Vozni red dolenjskega vlaka je ne-
vzdržen za tamošnje razmere, saj onemo-
goča vsako zvezo z Ljubljano in z Zagre-
bom ter tudi ovira ugodno zvezo Ljublja-
ne s Sušakom. Vozni red prav nič ne vpo-
števa potreb prebivalstva Bele Krajine ter 
mu povzroča samo nepotrebne stroške, ker 
posamezniki v času, ki jim je na razpola-
go v Ljubljani, ne morejo opraviti svojih 
poslov v enem dnevu ter so običajno pri-
morani prenočevati. Zupani pozivajo me-
rodajne faktorje, naj urede vozni red na 
dolenjski progi tako, da bo v korist vsega 
prebivalstva. Vlak, ki odhaja iz Ljubljane 
ob 13.50, bi moral voziti bolj proti večeru, 
ker bo le na ta način ustreženo potrebam 
b e 1 o k r a j insk e ga ljudstva. 

2. Vsi župani so soglasno izrekli željo, 
naj se zopet otvori davčni urad v Metliki, 
ki je iz gospodarskih ozirov nujno potre-
ben. 

3. Končno je bila izrečena želja, naj se 
izvršijo vse priprave za razširitev sreza 
Metlika s tem, da se priklopijo nekatere 
sosedne občine, kakor je bilo že predlaga-
no. 

V smislu gornjih izvajanj so bile spre-
jete tri resolucije, nakar se je vršil še raz-
govor o raznih gospodarskih potrebah sre-
za. 

Smrt našega konzula v Genovi 
Beograd. 21. junija p. Iz Genove poro-

čajo. da je tam umrl naš dolgoletni kon-
zul Štefan Brkič. 

Tragična smrt 
dr. Stanka Erhartiča 

Na povratku iz Celja na Dunaj se Je mladi diplomat z 
avtomobilom ponesrečil in v bolnici podlegel poškod-

bam — Njegova soprog? je hudo ranjena 
Dunaj, 20. junija, d. Snoči se je v bli-

žini Dunaja smrtno ponesrečil prvi 
svetnik jugoslovenskega poslaništva na 
Dunaju dr. Stanko Erhartič. Vozil se je 
v spremstvu svoje soproge Ksenije s 
Semmeringa na Dunaj v avtomobilu, 
ki ga je šofiral sam. V velikem drevo-
redu pri Glagnitzu. kakih 50 km pred 
Dunajem, je Dričel avto na mokri spol-
ski cesti drseti in je. predno ga je mo-
gel dr. Erhartič spraviti zopet v redni 
tek, zadel z vso silo ob cestni kamen. 
Avto se je skoraj popolnoma razbil, se 
prevrnil in pokopal pod seboj oba pot-
nika. Poklicana reševalna postaja iz 
Dunajskega Novega mesta je prepe-
ljala dr. Erhartiča in njegovo soprogo 
nezavestna v novomeške bolnico. 
Zdravniki so jima nudili vso možno po-
moč, vendar je dr. Erhartič že ponoči 
podlegel svojim poškodbam. Tudi sta-
nje ge. Ksenije Erhartičeve je kritično. 

Tragično umrli dr. Stanko Erhartič, 
ki j® bil star šele 40 let, je naš ožji ro-
jak. Doma je iz Celja, kjer živi njegov 
oče, sodni svetnik v p. g. Ivan Erhartič. 
Pred dnevi se je dr. Erhartič pripeljal 
z Dunaja v avtomobilu, ki si ga je na-
bavil pred dobrim mesecem, na obisk k 
očetu in svojima bratoma, od katerih je 
g. Leon Erhartič uradnik mariborske 
podružnice Ljubljanske kreditne banke, 
g. Ivo Erhartič pa tehnični uradnik v 
celjski Westnovi tovarni. V ponedeljek 
se je vračal s svojo gospo iz Celja na-
zaj na Dunaj. Že blizu cilja ga je do-
hitela strašna nesreča, ki je iztrgala iz 
naših vrst odličnega diplomata in ve-
likega narodnega idealista. 

Kakor mnogi drugi nacionalisti, je tu-
di dr. Stanko Erhartič že v početku voj-
ne prešel preko fronte  v Rusijo in se 
tam pridružil jugoslovenskim vojnim 
dobrovoljcem. Z največjo vnemo in brez-
primernim idealizmom je delal na orga-
nizaciji jugoslovenskih čet. Vsem tova-
rišem iz prve dobrovoljske divizije, ki 
so se zbrali z njim v Odesi, bo ostal 
trajno v naj lepšem spominu. V bojih v 
Dobrudži je bil nevarno ranjen, vendar 
pa je okreval, nakar se je takoj zopet 
vrnil med svoje bojne tovariše in z nji-
mi tudi srečno doživel veliki dan OŠVO-

bojenja. 
Po povratku v osvobojeno in uedinje-

no domovino se je posvetil diplomatsko-
konzularni službi. Služboval je deloma 
v zunanjem ministrstvu, kjer so mu bili 
poverjeni zelo važni referati,  deloma pa 
pri raznih naših poslaništvih in konzu-
latih v inozemstvu, med njimi tudi pri 
konzulatu v Gradcu. Zadnji dve leti je 
bil dodeljen jugoslovenskemu poslani-
š tvu na Dunaju. Z dr. Erhartičem ie iz-
gubil naš diplomatski kader enega svo-
jih najbolj sposobnih in najodLčnejših 
mladih uradnikov, naša nacionalna mi-
sel pa zvestega in požrtvovalnega bor-
ca. Bodi mu ohranjen blag spo.n:n' Nje-
govim svojcem naše iskreno sožalje. 

Globok vtis v Beogradu 
Beograd, 21. junija v. Ves t o smrti 

dr. Stanka Erhartiča, prvega tajnika 
našega poslaništva na Dunaju, je bila 
v Beogradu, kjer je pokojni dr. Erhar-
tič imel mnogo prijateljev, sprejeta z 
velikim obžalovanjem. Odpravnik poslov 
našega dunajskega poslaništva dr. Ju-
ričič ie že zjutraj telefonično  obvestil 
zastopnika ministra za zunanje zadeve 
dr. Kramerja o tragični smrti mladega 
jugos lovenskega diplomata. Minister dr. 
Kramer je takoj odredil, naj se pripra-
vi vse, kar je potrebno, za čim častnej-
ši pogreb pokojnega dr. Erhartiča in da 
se izkaže vsa p.otrebna skrb njegovi ra-
njeni soprogi in njegovi nesrečni deci. 

Minister dr. Kramer je poslal očetu 
pokojnega dr. Erhartiča, sodnemu svet-
niku Erhartiču v Celju sožalno brzojav-
ko, v kateri je naglasil težko izgubo, ki 
je zadela našo diplomatsko službo s 
smrtjo njegovega sina. 

Dr. Erhartič je bil eden izmed naj-
bolj sposobnih diplomatskih uradnikov, 
kateremu je bila zagotovl iena pot k naj-
višj im diplomatskim funkcijam.  Zlasti 
s e je uveljavljal v mednarodnih gospo-
darskih vprašanjih in v nacionalnih 
problemih, ki jih je obravnaval tako v 
ministrstvu za zunanie zadeve, kjer je 
bil ponovno šef  raznih odsekov, kakor 
tudi v inozemstvu, kjer je bil vedno za-
poslen z najbolj važnimi referati,  pri 

Krvavi  nemiri  v Chilu 
Boji med stavkajočimi delavci in policijo — Nemiri se nadaljujejo z 

nezmanjšano silo 
Buenos Aires, 21. junija, č. Položaj v 

Chilu je vedno bolj resen. Malo je nade, 
da bo red v kratkem vzpostavljen. Stavka 
železničarjev se nadaljuje. V Valparaisu in 
Santiagu de Chile so se spopadli stavkujo-
či delavci s policijskimi organi. 

Angleška vlada je poslala v Chile odpo-
slanstvo. da pripravi vse potrebno za kon-
centracijski tabor, v katerem se bodo zbi-
rali angleški državljani in njihove družine, 
ker je na ta način edino mogoče obvaro-
vati njihovo življenje. 

Santiago de Chile, 21. junija, č. Skupina 
več sto demonstrantov se je snoči spopadla 
s oolicijo. ki je rab;la puške in sablje. Pri 
spopadu je bilo 50 ljudi hudo ranjenih. 20 
ubitih. V luko sta prispeli dve vojni ladji 

z ukazom, nai za vsako ceno obvarujeta 
red in mir. Uporniki bodo postavljeni pred 
izredno sodišče. Nad mestom ie proglašeno 
obsedno stanje. 

Nemiri trajajo dalje. Stavkati je pričelo 
tudi osobje cestne železnice. Pri današnjih 
nemirih ie bilo ubitih 30, ranjenih pa nad 
100 oseb. 

Valparajso, 21. junija s. Med včerajš-
njimi nemiri je bilo 20 oseb ubitih, okoli 
40 pa ranjenih. Vladne čete, ki so vršile 
racijo v komunističnem okraju Santiaga 
de Chile, so sprejeli prebivalci z ognjem 
iz pušk. V popoldanskih urah sta pristali 
v pristanišču v Valparaisu dve vojni la-
dji s tisoč mornarji, ki imata nalrg, da 
napravita red. številni Američani in An-
gleži skušajo priti po morju na varno. 

čemer je pokazal svojo veliko sposob-
nost in dosegel mnogo lepih uspehov. 
Kot iskren Jugosloven je imel pokojni 
dr. Erhartič širok krog prijateljev v 
vseh slojih prestolnice in kot lojalen in 
dober tovariš menda nobenega nasprot-
nika v ministrstvu samem. 

Zastopnik ministra za zunanje zadeve 
dr. Albert Kramer je prejel danes od 
mnogih odličnih politikov in državnikov 
izraze obžalovanja nad izgubo tako tra-
gično preminilega dr. Erhartiča, ki je 
bil ena izmed nad našega zunanjega 
ministrstva. 

Stanje ge. Erhartičeve 
Zvečer nar̂  z Dunaja, da 

se je stanje ponesrečene ge. Ksenije 
Erhartičeve tekom dneva izbolišalo. 
tako da je utemeljeno upanje, da bo 
ozdravila. 

Kongres narodnih 
železničarjev v Nišu 

Niš, 21. junija, p. Tu «e je vršil veliki 
kongres Udruženja jugoslovenskih nacio-
nalnih železničarjev in brodarjev. Zborova-
nje. ki je bilo v Sokolskem domu. je vodil 
predsednik Lazar Miloševič. načelnik pro-
metnega oddelka v generalni direkciji držav-
nih železnic. Kongresa so se udeležili tudi 
ban in drugi zastopniki oblasti. Na kongre-
su je bilo 110 rednih delegatov, ki so za-
stopali okrog 30.000 članov. Iz Ljubljane se 
je udeležil kongresa g. Roter. 

S kongresa so poslali vdanostno brzojav-
ko kralju in pozdravni brzojavki prometne-
mu ministru in ministrskemu predsedniku. 
Po pozdravih delegatov iz raznih pokrajin 
je prišlo na dnevni red poročilo upravnega 
odbora o delovanju Udruženja. o zaščiti in-
teresov jugoslovenskih nacijonalnih železni-
čarjev in brodarjev ter o prizadevanju vod-
stva za uveljavljenje primernih zakonov in 
pravilnikov o prometnem osobju. Prometni 
minister je dovolil, da se naše Udruženje 
železničarjev in brodarjev včlani v medna-
rodno železničansko organizacijo. Posebno 
podrobna je bila razprava o stanovskih 
vprašanjih. Na predlog g. Dragutina Kernea 
je bila sprejeta soglasno resolucija, v kateri 
izražajo narodni železničarji in brodarji 
svoi pristanek na obstoječe zakonske pred-
pise in pravilnike. Ker so pravilniki in 
predpisi netočni, naj se izvajajo v korist 
prometnega osobja. V resoluciji prosijo 
j-:ončno železničarji, naj se spremenijo ne-
katere določbe obstoječih zakonov in pra-
vilnikov. posebno glsde pomožnega osobja. 
Kongres je izvolil nov upravni odbor s pred-
sednikom Nikok) Djuričem, načelnikom fi-
nančnega oddelka v direkciji državnih že-
leznic na čelu. Po zaključitvi kongresa se je 
vrš;lo več nogometnih tekem in izletov v 
niško okolico. 

Polet iz Pariza v Perzijo 
brez pristanka 

Teheran, 21. junija AA. Tu sta pristala 
francoska letalca Rignot in Girier. Prele-
tela sta razdaljo iz Pariza (4.800 Km) brez 
vmesnega pristanka. 

Karambol dveh avtomobilov 
Beograd, 21. junija p. Na cesti Mlade-

novac—Beograd se je pripetila huda avto-
mobilska nesreča. Dva avtomobila sta tr-
čila drug v drugega. V prvem avtomobilu 
so bili trije potniki močno poškodovani, v 
drugem pa eden hudo ranjen. 

Aretacija nevarnega 
pustolovca 

Maribor,  21. junija. 
Včeraj je imela mariborska policija po-

sla z nevarnim mednarodnim pustolovcem 
in sleparjem, lažnim grofom Vladimirjem 
De Stroganovom. Pod tem imenom je 
namreč nastopal 2dletni Karel Lesjak iz 
Peker pri Mariboru, ki se je pred leti iz-
selil iz naše države. Po poklicu je baje 
slikar in znal se je uživeti v vlogo ruskega 
emigranta in si pridobiti, kjerkoli se je 
pojavil, naklonjenost ljudi. Izdajal se je 
vedno za ruskega aristokrata pod enim 
ali drugim imenom. Tako se je vpeljal kot 
grof povsod v boljšo družbo in snubil 
hčerke le premožnejših rodbin. Nekaj let 
je živel jako lepo na stroške bodočih ta-
stov in tašč. 

V mesecu marcu tega leta je prispel 
»grof« v Tuttlingen na Bavarskem, kjer si 
je pridobil zaupanje in naklonjenost boga-
tega trgovca Gustava Baverbacha. Ker je 
znal lepo govoriti, se je kmalu prikupil 
tudi lSletni trgovčevi hčerki, s katero se 
je zaročil z dovoljenjem staršev. Mesec 
dni nato pa so postala mlademu grofu v 
Tuttlingenu tla prevroča, poslovil se je cd 
zaročenke in odpotoval najprej v Mun-
chen, nato pa v Maribor. Iz Maribora jo 
večkrat pisal svojemu bodočemu tastu, n :j 
proda trgovino in naj se preseli v Jugo-
slavijo. Tast se je res vdal in priš:i po-
gledat, če je res tako. kakor mu je pr vi! 
bodoči zet. 12. t. m. sta sc odpeljala i r. 
Maribora v Dubrovnik. Nazadnje pn se ie 
pričel grof dozdevati trgovcu sunVjiv in 
zato ga je. še preden je zapustil M 'ribor. 
prijavil policiji. Na policiji so uga.ovili. 
kdo je ta grof De Stroganov in ^a areti-
rali. 

Iz šolske službe 
Beograd, 21. junija p. Z odlokom mini-

strstva prosvete je imenovan za stalnega 
šolskega upravitelja v Domžalah Ivan S'e-
novec, Ana šega pa je imenovana za uči-
teljico-pripravnico pri Sv. Križu pri Ro-
gaški Slatini. Upokojena sta Matej žgaj-
ner. šclski upravitelj v Blagovni, in Mari-
ja Mladič, strokovna učiteljica v Ljubljani. 
Ostavko na učiteljsko službo je podala Jo-
sipina Zupan-Perko v Dobovcu. 

Šahovski turnir v Sliači! 
Sliač, 21. junija, h. Danes so bile od-

igrane samo viseče partije. Partija Vidmar-
Maroczv se je končala remis. \Valter je 
remiziral z Englom in dobil partijo proti 
Rohačku. Končno stanje po S. kolu je na-
slednje: dr. Vidmar, Flohr, Spieimann 6. 
Pire 5. Bogoljubov. Canal. Moroczv 4 in 
pol, Opočenskv. Pokornv, dr. Trerbal 3 in 
pol, May, Walter 3, Engel 2 in pol in Roha-
ček pol točke. 

Jutri bodo igrali: Pokorrrv-Flohr, Vid-
mar-Opočenskv. Treybal-Spielrnann, P:rc-
Cana!, Engel-Maroczv, Bogoljubov-Wa!ter 
in Rohaček-May. 

Promocija na praški univerzi 
Praga, 21. junija h. Na češki pravn« fa-

kulteti je danes promoviral Fedor Tvkač. 
sin pokojnega 'generalnega ravnatelja Ljub-
ljanske kreditne banke. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremen-ka napoved za danes: 

Oblačno, toplo, deževje od časa do časa mo-
goče. — Situacija včerajšnjega dne: Izobs-
rična razdelitev se vzdržuje brez posebne 
spremembe v notranjosti in severnih krajih. 
Pritisk je narasel, na jugu Evrope pa neko-
liko padel. Pritisk je v zaledju in v gornjem 
Primorju narasel za 0.1 do 5 mm, največ v 
hrvatskem Zagorju, padel pa je samo v juž-
nem Primorju za 0.1 do 1 mm. Temperature 
so ostale brez večjih sprememb v Sloveniji 
in v gornji Hrvatski 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
Večinoma oblačno, ponekod dež. Tempera-
tura bo padla. 

'VCS v Strašna smrt prekmurskega dela1 

tujini 
Blizu Fiirstenfelda so našli umorjenega prekmurskega sezonskega de-

lavca Aleksandra Smodiča — Težavna izsleditev roparskih morilcev 
Gradec, 21. junija. 

V Fiirstenfeldu blizu avstrijsko-madžar-
ske meje se je v soboto razširila vest. da 
so ob reki Bistrici našli umorjenega mla-
deniča. Iz Fiirstenfelda je prisipela takoj 
sodnijska komisija, ki je ugotovila, da jc 
mrlič kvečjemu en dan ležal v mlaki ob 
rečini strugi in da so smrt povzročile straš-
ne rane na glavi in temenu. Kmalu se je 
tudi ugotovilo, da je nesrečnik poljski de-
lavec Aleksander Smodič iz Prekmurja, ki 
je bil dolgo časa zaposlen pri posestnicd 
in gostilničarki Freissmuth v vasi Spelten-
bach. Mladi, 221etni prekmurski delavec je 
bil na najboljšem glasu zaradi svoje prid-
nosti in treznosti, 14. t. m. pa je naenkrat 
zapustil svojo službo k i bi jo lahko ob-
držal še dolgo časa. 

Blizu trupla so našli močan zakrivljen 
nož. kakršnega rabijo kmetje za obrezo-
vanje drevja. Našli pa so tudi nahrbtnik 
poln obleke. Orožniki so dognali, da se je 
tak nož uporabljal na neki kmetiji v vasi, 
kjer je bil dolgo časa zaposlen nesrečni 
Smodič. in ko so vso preiskavo usmerili 
po tej sledi, so že v teku enega dneva do-
gnali, da se je prekmurski delavec v zad-
njem času pa jdašil s hlapcem Francem 
Artingerjem. Pri tem hlapcu, ki je bil znan 
kot zapravljivec. so našli novo obleko, no-
ve čevlje in še marsikaj, kar je potrdilo 
sum, da si mož tega ni pridobil poštenim 
potem. Ko so ga prijeli, je Artinger pri-
znal, da so pri nj«m najdene stvari res 
la=t dobrega znanca iz Prekmurja. da pa 
jih je niemu oddal v shrambo sosedov 
hlapec Franc Hutter. Po tej izpovedi so 
orožniki takoj aretirali tudi Hiitterja. a je 
tudi ta ves čas zatrjeval, da mu je vse to 
izročil Smodič sam, ko je zapustil svojo 
službo in si hotel poiskati neko drugo za-
poslitev Ker sam stvari ni mogel hraniti, 
jih je dal v shrambo svojemu prijatelju, 
•lima pa niti pojma, kaj se je zgodilo s 
Smodičem. odkar sta se ločila. 

Med tem je obdukcija ugotovila, da je 
bil nesrečni Smodič umorjen na najstraš-
nejši način. Na glavi in temenu je imel 12 
težkih ran. povzročenih z nekim ostrim in 
težkim predmetom. Sklepa se, da je bil 
udarjen stoje in potem, ko je že umiral, 

vržen v veliko mlako ob reki. Ko sta bila 
pred mrtvašnico privedena od orožnikov 
oba osumljenca, je bila tam zbrana velika 
množica iz kraja in okolice, katero so 
orožniki s težavo krotili, da ni navalila 
na aretiranca. Pred razmesarjenim trup-
lom žrtve je Artinger priznal in tudi opi-
sal roparski umor. 

On in Hutter sta že pred tedni prigo-
varjala Smodiču, naj zapusti svojo službo, 
ker imata zanj pripravljeno veliko boljšo 
zaposlitev blizu Gradca. Smodič se je dal 
pregovoriti in v četrtek zvečer so se vsi 
trije podali na pot. Precej daleč od vasi 
Speltenbach so prenočili, na vse zgodaj pa 
so pod vodstvom Hiitterja nadaljevali pot 
ob Bistrici. Naenkrat je stopil Hiitter k 
košati vrbi ob vodi, da bi si odrezal pali-
co, ter prosil Smodiča, nai mu pomaga. 
Ko se je Smodič oprijel veje. pa ga je Hiit-
ter z nožem usekal po temenu. L"sekal ga 
je večkrat, Artinger pa pravi, da on pri 
tem ni pomagal, pač pa je potem skupno s 
Hutterjem zavlekel žrtev v mlako, ki je 
bila globoka največ 3'"1 cm. Hlapec Hutter, 
ki je glavni izvršite!i tega strašnega ro-
parskega umora, je tudi pred truplom svo-
je žrtve in pozneje ob reki. kjer so našli 
Smodičevo truplo, zatrjeval, da je popol-
noma nedolžen. Pri teh zatrjevanjih se ie 
posebno opiral na dejstvo, da nahrbtnik, 
v katerem so našli obleko in drugo imovi-
no nesrečne žrtve, ni njegov, in da se je 
blizu umorjenčeve«a trupla našel tudi klo-
buk, ki ne pripada niti žrtvi, niti obema 
obtožencema. Orožništvo pa je rešilo tu-
di to uganko ter ugotovilo, da je klobuk 
eden od morilcev vrgel nalašč tja izmed 
teaa, kar je imel Smodič pri sebi. v na-
menu, da bi zavedel preiskavo v napačno 
smer Smodiču je namreč njegov brat. ki 
je dolgo časa kot sezonski delavec delal 
v Franciji, pri zadnjem obisku podaril 
klobuk, ki še ni bil nosen in ki je imel 
tudi znamko francoske tvrdke. Kar se tiče 
nahrbtnika, so pa orožniki ugotovili, da 
je ta nahrbtnik neki tretji hlapec nekdaj 
posodil Hutterju. Tako je Hiitter jeva 

krivda popolnoma dokazana in bosta oba 
zločinca že te dni izročena graškemu so-
dišču. 
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Patrijarh Varnava 
na Bledu 

Ljubljana, 21. junija. 
Danes ob 8.30 se je iz Ljubljane z brzo-

vlakom odpeljal na Bled poglavar srbske 
pravoslavne cerkve patrijarh Varnava, 
od katerega so se na kolodvoru poslovili 
poleg velike množice občinstva častniki 
ljubljanske garnizije z divizijonarjem go-
spodom Iličem na čelu, župan g. dr Puc 
ter zastopniki raznih ustanov. Nj. Sv. pa-
trijarh se je pripeljal na kolodvor v sprem-
stvu bana g. dr. Marošiča in podbana g. 
dr. Pirkmajerja ter se ljubeznivo poslovil 
od vseh, ki so se na kolodvoru zbrali ob 
njegovem slovesu. Sin predsednika pravo-
slavne cerkvene občine dr. Hadžija, mali 
Dušan mu je izročil prekrasno kito cvetja. 
Ljubeznivo se je patrijarn zahvalil za ta 
dar in ko je vlak že krenil, se je še z roko 
poslavljal o t vseh, ki so ^e zbrali ob nje-
govem odhodu iz mesta. 

Na Bledu se je Nj. Sv. patrijarh s svo-
jim spremstvom nastanil v Park hotelu, 
kjer mu je župan g. dr. De Gleria izrekel 
dobrodošlico. Tekom dopoldneva je patri-
jarh s svojim spremstvom napravil vož-
njo okrog jezera, ogledal si je biejski grad 
in ko je dež prekinil nadaljnje izprehode, 
so se vsi podali k obedu v hotel. Popol-
dne je posetil dvor Ln se je vpisal v dvor-
sko knjigo. 

Nova pravoslavna hrama 
v Sloveniji 

Ljubljana, 21. junija. 
Z novo pravoslavno cerkvijo v Celju, 

ki je bila pravkar posvečena, in s cerkvijo 
sv. Cirila in Metoda, čije temelj je bil na 

prav slovesen način blagoslovljen včeraj, 
bomo dobili v Sloveniji dva arhitektonska 
bisera v bizantinskem slogu. Za obe 
zgradbi je izvršil načrte beograjski arhi-

t Korunovič, ki se je udeležil blago-
slovitve celjske cerkve in temeljnega kam-
na za Cirilmetodovo cerkev v Ljubljani. 

Arhitekt Korunovič je tudi spisal spo-
minsko listino, ki so jo zazidala pod te-
meljna kamen in katere vsebino je pred 

zidavo prebral navzočim udeležencem, 
kar je videti na sliki. 

Ob odhodu polkovnika 
Ožegoviča 

Ljubljana 21. junija, 

Priljubljena polkovnik g. Miloš Ožego-
vič  odhaja iz Ljubljane na novo službeno 
mesto v Skoplje. Drevi se poslove od njega 
športniki na poslovilnem večeru, ki ga pri-
redita Jugoslovenski zimskosiportni savez 
in SK Iliriia. 

Polkovnik Ožegovič je prišel v Ljublja-
no 1. 1922. ter je zavzel visok položaj v 
dravski divizijski oblasti. Kmalu po svo-
jem prihodu se je začel zanimati za smu-
čki šport ter se je i veseljem odzval vabi-
lu JZSS za sodelovanje v upravnem od-
boru. Polnih osem let je z vso vnemo so-
deloval pri delu za razvoj našega smuškega 
športa. Sam smučar, je prehodil m spoznal 
vse naše postojanke in planine ter je s 
svojim delom mnogo pripomogel, da se je 
smučaretvo v vojski toliko razvilo. Zelo 
se je zanimal za smuška tekmovanja ter 
je pritegnil k tekmam tudi vojaške smu-
čarje. ki so pozneje nastopili na samo vo-
jaških tekmovanjih. Polkovnik Ožegovič 
velja tudi v vojaških krogih za priznane-
ga strokovnjaka za smučarstvo v naši voj-
ski. Polkovnik Ožegovič se ni udejstvoval 

Letošnje kniisre Mladinske Matice. Mladin-
ska Matica v Ljubljani, ki jo je ustanovilo 
Jugoslovensko učiteljsko udruženje, je prav-
kar iz.dala svoj knjižni dar za tekoče leto. 
Zopet so izšle štiri knjige, in sicer zbornik 
»Kresnice". povest Kristine Hafnerjeve »Bo-
tra z Griča-, slikovnica Eda Deržaja ^Živ-
ljenje hudobne kavke Katke« in povest Fran-
ceta Bevka >->Lukec išče očeta«. 0 »Kresni-
cah ki so letos zanimive celo za odrasle-
ga ritatelia. smo na tem mestu pisali že ob-
širneje. Povesti Kristine Hafnerjeve in 
Franceta Bevka bo mlada čitateljska občtn3 
gotovo pozdravila z veseljem, ker bosta nu-
dili obilo zabpve in celo pouka. Deržajeva 
slikovnica je v naši izvirni mladinski knji-
ževnosti nov poiav in ne dvomimo, da bo 
knjižica zadovoljila zlasti mlajše čitatelje, 
starejši učenci pa bodo našli v nji marsika-
ko vzpodbudo svoienm risarskemu talentu. 
Skratka: knjižice Mladinske Matice so po 
svoji vsebini in obliki, posebej pa še po niz-
ki ceni. prav primerne za najširše vrste na-
še mladine. V njenih vrstah izvršuje Mladin-
ska Matica važno kulturno - vzgojno nalogo. 

Prevod Makovega »Kapitala« v lahko 
umi j i vi priredbi bo izdala revija »Svobo-
da,. v Ljubljani. Tudi to knjigo je že dolgo 
pogrešala naša prevodna književnost, saj je 
kot »sveto pismo« socijalizma enako potreb-
na pristašem in nasprotnikom. Slovenski 
prevod stane v subskripciji samo 50 Din. 

Znanstveno delo dr. Fedora Mikiča. Naš 
rojak, statistik zagrebške »Škote narodnoga 
zdravlja« dr. med. Fedor Mikič je objavil v 

samo pri JZSS, pozneje ga je naprosila 
za sodelovanje tudi SK Ilirija, pri kateri 
je bil 3 leta podpredsednik, v zadnjem ča-
su pa načelnik smuške sekcije. Ilirija je 

v tem času zgradila ponosni smuški dom 
v Planici, nemalo po njegovi zaslugi. 

Ljubljanski športniki izgube z odhodom 
polkovnika Ožegoviča odličnega sodelav-
ca, ki se je na vso moč trudil, da uvede 
med športnike in njihove vrste duh gentle-
manstva in stvarnega dela. Navzlic veli-
ki zaposlenosti je vedno našel dovolj ča-
sa za delo v prospeh in razvoj našega špor-
ta. 

Poslovilni večer bo drevi ob 20.30 v re-
stavraciji »Zvezda«. Gospodu polkovniku 
želimo na njegovem novem mestu mnogo 
uspeha in skorajšno vrnitev v Ljubljano! 

Jeklarna na Ravneh 
zopet obratuje 

Guštanj,  21. junija. 
Po 30dnevnem počivanju vseh oddelkov 

jeklarne razen valjarne, ki je zaposlovala 
od 250 delavcev menjaje se po okrog 50, 
se je začelo v veliko zadovoljstvo delav-
stva zopet delati v vseh oddelkih kakor 
poprej, to je 4 dni v tednu. V času poči-
vanja so se peči in stroji temeljito očistili. 

Smrt Bevčeve mame 
Pred nekaj meseci smo še pisali o njena 

70-letnici, ki jo je preživela še dokaj čila 
in vedra v krogu svoje ljubljene rodbine, 
v ponedeljek ob pol 23. pa je gospa Ma-
rija Bevčeva, rojena Gorenc izdihnila svo-
jo plemenito dušo. Za njo žalujejo sino-
vi inž. Lado, tehnični svetnik banske upra-
ve in starosta Sokola na Tabo m, Albin, 

uradnik univerze in Josip, splošno oenjeni 
dimnikarski mojster, hčerke Josipina, ki 
je poročena v Ameriki, vnuki in p ra vnuki 
ter številni prijatelji in znanci. Pogreb 
vzorne matere, dobre gospodinje in blage 
žene bo danes ob 17. iz splošne bolnice na 
pokopališče pri Sv. Križu. Blagi pokojni ci 
časten spomin, rodbini pa iskreno sožalje! 

Lepite  na  pisma  znamke 
protituberkulozne  lige! 

»Liječničkem Vjesniku« in v ponatisu svoj 
znanstveni traktat »Vitalno - statističke me-
tode za ispitivanje sela«. Njegova razprava je 
važen donesek k naši socijalni medicini, ker 
kaže pota k novemu, sistematičnemu pro-
učevanju vitalne sile našega kmečkega 
ljudstva, tega rezervarja, ki obnavlja vse 
ostale sloje naroda. Raziskovalec je vzel z? 
objekt svojih medicinsko - statističnih raz-
iskavanj tri hrvaške vasi: Mraclin, Remete, 
Biškupec.. Primerjal je stanje poroda, umr-
ljivosti in porok v razdobju 1918—1927 in 
prispel do zanimivih zaključkov, v nadaljnjih 
dveh poglavjih pa je dal medicinsko - sta-
tistični vedi delno povsem nove matematič-
no - statistične metode računanja standardi-
ziranega in k>rigiranega obroka umiranja 
ter metodo vrstnega reda umiranja s podat-
ki za večje starostne skupine. Njegova raz-
prava sega globoko v statistično matematiko 
in je opremljena s številnimi razpredelnica-
mi. Angleški resume bo omogočil tudi ino-
zemskim strokovnjakom vpogled v raziska-
vama dr. Fedorja Mikiča, ki v moderni me-
dicinsko - statistični vedi orje pri nas ledino 
in čigar delu želimo tudi mi kar največ 
uspeha. 

Kakšno smer zastopa dijaški »Žar«? Pred 
dnevi smo v »Jutru< zabeležili značilno kri-
tiko. ki jo je objavil o pesniški zbirki Fran-
ceta Vodnika v dijaškem mesečniku »Žaru« 
njegov sourednik g. Zabkar. Po tej kritiki, 
ki obenem zavzema izrazito ideološko stali-
šče, smo lo&ično sklepali, da stoji za ured-
nikom >2ara< tudi ves list in društvo, ki ga 

Elektrarna na Logu 
pri Sevnici 

Sevnica, 21. junija. 
Kakor smo že poročali, je bila lani sep-
tembra na Logu pri Sevnici ustanovljena 
zadružna elektrarna. Te dni je bila izvrše-
na kolavdacija ter je komisija oblastnih 
zastopnikov in strokovnjakov odobrila 
zgrajeno hidrocentr&lo. Kolavdaciji je pri-
sostvoval tudi boštanjski župan g. Franc 
Dermelj. Ob tej priliki so se poravnali tu-
di neki spori med raznimi posestniki in za-
drugo. 

Zadruga, kateri načeljuje g. Ivan Roz-
man, je uspešno dovršila važno nalogo. 
Električna centrala je zgrajena na mlinu 
g. Novšaka. Vodno turbino je dobavila 
tvrdka Schneiter z Škofje Loke, genera-
tor in ostalo pa tvrdka Elin, d. d. Zagreb. 
Centrala proizvaja energijo za 4 in pol K. 
\V„ in sicer izmenični tok v napetosti 220 
voltov. Vodna turbina ima g on f no moč 7 
in pol H. P. Doslej je priključenih na 
omrežje v vasi 79 žarnic. Vas ima tu 'ii 
cestno razsvetljavo. Vse delo je bilo izvr-
šeno največ s prostovoljnim kulukom po-
žrtvovalnih in naprednih vaščanov. Banska 
uprava je prispevala z zneskom 4.100 D :n. 

Zadruga, ki je poravnala že vse stroške, 
je članica Zveze slovenskih zadrug in njen 
uspeh nudi ponoven dokaz, kako se s slož-
nem delom doseže velike uspehe tudi v 
mali vasi. 

•hhhmbibHBHHH I Jutri premiera! — Izredno vesela JH 
zadeva! H 

1 JCuplJeni  1 
s o p r o g i i 

Komedija po znanem odrskem ko- 1 9 
madu »Zadeva Kaiser«, ki vzbuja 

povsod MS 

salve smeha! 1 

Izborna zasedba! ||H 
Charlotte Suša, B 
Hans Moser, Hj 
Georg Aleksander, H 
Paul Morgan, |H 
Werner Fiitterer, S9 

jamčijo za obilo smeha in zabave! H i 

Elitni kino Matica 1 
Telefon 2124. 1 3 
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Razstava 

na III. realni gimnaziji 
Ljubljana, 21. junija. 

V risalnici HI. državne realne gimnazije 
v Beethovnovi ulici se je v nedeljo otvorila 
in bo trajala do prihodnje nedelje raz-
stava risih, ki so jih v teku leta kot šolske 
naloge napravili študentje zavoda. Risanje 
poučuje na šoli g. prof. Ančik in razstav-
ljene stvari so dokaz, da žanje njegovo 
vzgojno delo lepe uspehe. Morda so naj-
številnejše, pa tudi skoraj najzanimivejše 
risibe tapet, bordur in ornamentike, s ka-
terimi se ukvarjajo učenci sipodnjih raz-
redov in ki so lepi primeri ornamentike, 
v kateri se tradicionalni nacionalni motivi 
družijo z novimi, samostojnimi domisleki 
v lepe, uspele izvedbe. V tej dobi, ko na 
vseh poljih kulturnega tn materialnega 
življenja zmagujejo skoraj nekam preveč 
stvarne, objektivne, mednarodne forme, v 
katerih se vtaplja sleherna osebna in na-
cionalna individualnost, je gojitev takšne 
omamen tike vse hvale vredna. Stvari, ki 
jih rišejo učenci te realne gimnazije, ni-
kakor niso samo kakšni prepisi s starih 
predlog, temveč so nove, sodobne kombi-
nacije, v katerih vibrirajo veseli, prisrčna 
domisleki in ki jih odlikuje skrbno, mirno 
ustvarjena lepota. 

Izimed del starejših študentov, fci pred-
stavljajo celo vrsto pokrajinskih slik m 
risb po modelih, so posebno zanimivi por-
treti, ki jih učenci rišejo med seboj. Ti 
portreti po večini napravljajo vtis, da so 
zelo posrečeni in da se znajo študentje 
zelo intimno vživeti v model, po katerem 
delajo. Dasi realna gimnazija morda nima 
ravno posebnega namena, da bi med mla-
dino, ki sedi v šolskih klopeh, odkrivala 
umetniške talente, vendar nekatere risbe 

izdaja. Deputacija članov »Žara« pa nam je 
te dni v imenu društvene večine pojasnila, 
da dotična kritika izraža osebno mnenje 
urednika in da tam izpovedani nazori niso 
v skladu z mišljenjem večine članov »Žara«. 

0 umetnosti prevajanja Zagrebški časo-
pis »15 dana«, ki ga izdaja podjetno založ-
ništvo »Binoza«, je svojo 12. številko posve-
til pretežno vprašanju prevajanja in preva-
jalcev. Na uvodnem mestu so aforizmi Erne-
sta Hohenemserja. ki imajo nekoliko dobrih, 
četudi ne preveč izvirnih misli. N. pr. Kdor 
priznava, da je pesnik odmev prirode, mora 
priznati, da je prevajalec samo odmev dru-
gega odmeva. — Dobro opravljeni prevodi 
utegnejo obogatiti materinski jezik in kre-
piti njegovo moč z novimi metaforami in 
novimi izrazi. — 0 svojih izkušnjah s hrva-
škimi prevajalci se izjavlja urednik »Zabav-
ne biblioteke« Nikola Andrič. Najboljši in 
najvestnejši prevajalec je po njegovi sodbi 
Iso Velikanovič. Ugotavlja pa, da premalo 
prevajajo iz češke književnosti. — Vladimir 
Babič se zavzema za organizacijo prevajal-
cev. — Kritik Ljubomir Mara kovic 9odi, da 
obilna žetev prevodov ne škoduje domači 
književnosti, ker vsaka umestna in dobra 
knjiga vzbuja zanimanje za čitanje. — Je-
ronim Komer napoveduje svoj evetober so-
dobre poljske lirike v srbskohrvaškem pre-
vodu. — O pioblemu prevajanja je nedavno 
spregovorila tudi »L' Italia Letteraria«. 
Prej omenjeni Ernest Hohenemser je tudi 
tu objavil svoje opazke, v katerih med dru-
gim pravi, da je med izvirnikom in prevodom 
tak razloček, kakor med potovanjem in po-
topisom. Omenja tudi besede Jezusa iz Si-
raha, ki je dejal: »Kar je napisanega v he-
brejskem jeziku, ne zveni več tako dobro, 
če poveš v kakšnem drugem jeziku.« To je 

na tej razstavi dovolj zgovorno pričajo, 
da v fantih, ki so jih napravili, tiči svetlo 
veselje do oblikovanja. 

Razstava ni ne obsežna ne mnogovrst-
na, toda živahen dokaz je. da naša mladi-
na duševno in srčno prospeva, in zasluži, 
da se občinstvo zanjo zanima. Zlasti star-
ši, ki imajo svoje otroke na šolah, naj ne 
bi zamudili te prijetne, poučne prilike. 

Dobrovoljski kongres 
v Dolnji Lendavi 

Organizacija preKmurskih in medjimur-
skih dobrovoljcev, ki je imela letos 28. fe-
bruarja v Dolnji Lendavi svoj prvi usta-
novni občni zbor in ki šteje okrog 3000 
rednih članov, proslavi letošnji Vidovdan 
na posebno svečan način. 28. in 29. t. m. 
priredi namreč v Dolnji Lendavi velik do-
brovoljski jugoslovensko narodni kongres, 
ki se ga udeleži okrog 3000 članov dobro-
voljcev, organiziranih v čete in bataljone 
pod poveljstvom rezervnih častnikov, biv-
ših poveljnikov dobrovoljskih edinic. To 
bo po 14 letih tudi prvi sestanek bojevni-
kov za svobodo Prekmurja in Medjimurja. 
Po dosedanjih informacijah se udeleži 
kongresa ekrog 18.000 prijateljev dobro-
voljcev. Naprošajo se vsi častniki, pod-
častniki in vojaki dobrovoljci, ki so se v 
letih 1918 in 1919 borili za svobodo Prek-

brez dvoma ena najstarejših izjav k temu 
vprašanju. 

Gjorgje Angjelič, mladi beograjski profe-
sor, je pravkar izdal v samozaložbi knjigo 
»Problem savremene estetike«. Tu skuša 
delno originalno, delno pa na t e m e l j u naj-
modernejših struj. zlasti Bergsonovega mtu-
itivizma in vit ali zm a in Freudove psihoana-
lize, izgraditi poseben, metafizično podprt 
sistem sodobne estetike. Po prvih sodbah KI 
smo jih opazili v beograjskih listih, je An-
gjeličeva knjiga resna in vredna pozornosti. 

0. Župančič v esperantu. Budimpeštansko 
esperantsko glasilo »Literatura Mondo« je 
posvetilo majniško številko jugoslovenski 
književnosti. Tu sta izšla tudi dva prevoda 
iz slovenske književnosti, in sicer Županči-
čeva »Duma« in »Belokrrnjska balada«. Obe 
pesmi je prevel v esperarito Franjo Modri 
jan. To ves* posnemamo po drugih "irih; 
če dobimo dotični zvezek »Literature Mon-
do«, bomo o »Dumi« v esperantu spregovo-
rili še kaj več. . 

651etnica Konstantina Balmonta. Ruski 
emigrantski tisk se je minule dni spominjal 
651etnice pesnika Konstantina Balmonta, ki 
je največji ruski lirik v emigraciji. Balmont 
živi 6edaj v Parizu. Pred leti se je mudil 
tudi v Ljubljani kot gost tukajšnjega PEN-
kluba in je svoj recitacijski večer v Narod-
nem gledališču otvr>ril improviziranimi 
verzi »Ljubljana, ja Ijublju tebja«. Balmont 
tudi prevaja v ruščino razne slovanske li-
rike. 

Največji romanopisec sedanjosti. V inter-
viewu z ameriškim esejistom in romanopis-
cem Ludwigom Levvisobnom (Les Nouvelle? 
Litteraires z dne 18. L m.) se je Lefčvre do-
taknil tudi vprašanja, kateri pisatelj seda-
njosti zavzema prvo mesto med romanopi-

murja in Medjimurja. naj čimprej pristo-
pijo k organizaciji in sodelujejo na prvem 
dobrovoljskem kongresu. 

Na Vidovdan ob 17. prikoraka prvi, 500 
mož broječi dobrovoljski bataljon v Dolnjo 
Lendavo. Zvečer krene z lampijoni po me-
stu na dolgovaško pokopališče, p--> .em pa 
nazaj pred hotel Krona. Po bakljadi in 
nagovoru bodo prižigali kresove in spušča-
li rakete. Na dan Sv. Petra in Pavla bo 
zjutraj budnica, ob 8. zbirališče dobrovolj-
cev na cesti Mursko Središče, od 8. do 9. 
sprejem gostov na kolodvoru, ob 9. odko-
rakajo dobrovoljske čete na slavnostni 
prostor, kjer bo maša s pridigo, potem pa 
otvoritev kongresa ter zaobljuba dobro-
voljcev. Dobrovoljska organizacija poda 
svečano izjavo, da korporativno vstopa v 
Narodno odbrano v Dolnji Lendavi. Ob 14. 
bo svečan banket, potem pa domača zaba-
va. Prireditelji pozivajo vse iskrene Jugo-
slovene, naj se udeleže kongresa in s tem 
manifestirajo za močno Jugoslavijo. 

Krvno, kožno in živčno bolni dosežejo 
z uporabo naravne »Franz Josefove« 
urejeno prebavo. Specijalni zdravniki sil-
nega slovesa spričujejo, da so z učinkom 
staro preizkušene »Franz Josefove«  vo-
de zadovoljni v vsakem oziru. »Franz Jo-
sefova«  grenčica se dobi v vseh lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

sei. Lewisohn je brez ugibanja imenoval 
Thornasa Manna s »Smrtjo v Benetkah«, 
»Buddenbrooki« m zlasti z romanom »ča-
robni breg«, ki predstavlja zanj roman naj-
bližje bodočnosti. — Levvisohn pripisuje ro-
manu veliko bodočnost. Ta književna zvrst 
bo absorbirala vse druge: epično pesnitev, 
esej in dogmatske razprave. Roman bo hra-
nil ljudi z metafizičnimi in moralnimi prvi-
nami, ki so jim potrebne. 

Nov elan Francoske akademije. Sedež 
Charlesa Le Goffica, ki ga je izpraznila 
smrt, je ostal prazen samo nekoliko mese-
cev. Minule dni so francoski >nesmrtnikl« 
izvolili na to mesto pisatelja Abela Bonnar-
da. Kakor vsaka volitev v Akademijo, je tu-
di ta vzbujala v književnih krogih Francije 
živahno zanimanje. Bonnard je imel dva 
protikandidata: Jeromea Tharauda in Fran-
cisa de Croisseta. Novo izvoljeni »nesmrtnik« 
je izdal več pesniških zbirk, romana »La vie 
et r amour« in »Le Palais Palmacacioni«, več 
knjig esejev, med njimi studijo o ljube-zen-
skem življenju Henr-ia Bevleja - Stendhala 
in knjigo o sv. Frančišku Asiškem. Posebno 
priljubljen je Abel Bonnard kot potopisec: 
pozna do zadnjega kotička vse Sredozemje, 
prepotoval je Brazilijo, napravil potovanje 
okrog sveta in bival več mesecev na Kitaj-
skem. Plod teh potovanj so kniige »En Chi-
ne«, »Au Maroc«. »Rome«, »Ocean et Bre-
sil«. Pravkar pripravlja akademik Bonnorl 
knjigo o Napoleonu in veliko delo o Sredo-
zemju. 

Pristopajte k 
Vodnikovi družbi 

M u l i f i irni  p r e g l e d 

Naši sokolski telovadci za Prago 
Danes in jutri bodo na letnem telovadišču Ljubljanskega Sokola izbirne tekme, ka-
terih rezultati bodo merodajni za definitivno sestavo obeh jugoslovenskih tekmovalnih 
vrst za slovansko sokolsko prvenstvo v Pragi. Sokolice in Sokoli, ki so kandidati 
za ti vrsti, so zadnjih štirinajst dni skupno trenirali v Ljubljani, članice pod vodstvom 
načelnika celjske župe br. Poljšaka, člani pa pod vodstvom saveznega vaditelja br. 
Bana. Ta bo vrsto članov vodil tudi pri tekmi v Pragi, dočim bo vrsto članic vodila 

s. Jugova 

Članice od leve na desno: Engelmanova, br. Poljšak, Phillippsova, Sketova, lioon i ko-
va, Vrtačnikova, Blaškovičeva, Nikoličeva in Atanackovičeva 

d a n i od desne na levo: Ban, Zupančič, Pristov, Borko, Vadnov, Flego, Strnad, Grfleo, 
inž. Kavčič, Perdan, Ivančevič in Boltižar 



D o m a č e v e s t i 
• Vojaške vesti. Po >Vojmem listu? so z 

naredbo ministrstva za vojsko in mornari-
co prideljeni na službovanje pehotni po-
ročnik Živko Popovič, doslej pri 45. pe-
hotnem poLku v Mariboru, kot vršilec dolž-
nosti komandirja 1. četi 33. pehotnega pol-
ka; podporočnik Mihajlo Sernjan kot adju-
tant 40. pehotnemu polku triglavskemu; 
pehotni poročnik Hermenegild Vidmar do-
slej arij ut ant 40. pehotnega polka triglav-
skega kot a.djntamt garnizijski upravi v 
Slavonskem Brodu; pehotni poročnik Vilko 
Križanec obveščajneimu oddelku glavnega 
generalštaba; pehotni poročnik Luka Kru-
nič, doslej na službi v komandi maribor-
skega voj.ne.ga okrožja, komandi vojnega 
okrožja v Požarevcu; zra.kopovni kapetan 
2. razreda Rsron Žitnik kot komandir 402. 
eskadrili; zrakoplov mi poročnik Viktor 
Bradač kot vodnik 1. balonski četi I. balon-
skega bataljona; zrakoplovni podporočnik 
Jožef Birtič kot vodnik 5. bataljonski četi 
•I. balonskega bataljona; sanitetni: pomoč-
nik 4. razeda Miroslav Popovič kot komi-
sar dravski stalni vojaški bolnici; pehotni 
poročnik Rajko Vertovše.k kot vršilec dolž-
nosti knjigovodje vojno-tehničnega zavoda 
inž en je rs k i podporočnik Milan P oh kot ma-
nipuJant skladišču vo.inotehničnega zavoda; 
i.ntendantski podporočnik Miloma*! Stoj ko-
vic pa kot knjigovodja smodnišnici v Kam-
niku. 

•> Zveza jugoslovenskih mest. Pr ihodnjo 
soboto se bo v Zagrebu sestal poslovni od-
bor Zveze jugoslovenskih mest. Na dnev-
nem redu bodo tekoči posli. Glavna raz-
prava se bo vršila o načrtu zakona o me-
stih. 

Zdravniške službe. Službo sreskeara sa-
nitetnega referenta pri sreskem načelst.vu 
v Metliki razpisuje banska uprava. Prosil-
ci morajo izpolnjevati splošne pogoje za 
sprejem v državno služl>o ter imeti staž. 
Prošnje je vlacati neposredno pri sanitet-
nem oddelku ministrstva za socialno politi-
ko in narodno zdravje do S. julija. Nadalje 
razpisuje dve mesti zdiravmikov-uradniških 
pripravnikov. Prosilci za. ti službi morajo 
izpolnjevati splošne pogoje za sprejem v 
državno službo in morajo dokazati, da so 
dovršili zdravniško pripravljalno službo 
fstaž). Predpisano kolkova.no prošnje, 
opremljamo z zahtevami in zadostno kolko-
vanimi prilogami je predložiti kr. ba.nski 
upravi v Ljubljani do 10. julija. 

Znižali smo cene vsem 
oblačilom. Oglejte si zalogo! 
J. MAČEK, Ljubljana, Aleksandrova 12 

* Opozorilo državnim nameščencem. Ti-
skovna zadruga je pravkar izdala noveli-
rani uradniški zakon z dme 31. marca 1931 
k i jp izpopolnjen z vsemi zakonskimi do-
ločbami, bodisi s tistimi, ki so bile dotlej 
ukinjene, bodisi z ornimi, ki izpreminjajo, 
odnosno dopolnjujejo prvotno besedilo te-
ga zakona. V pripombah so priobčene vse 
uredbe in pravilniki, izdani na podstavi te-
ga zakona. Dalje vsebuje ta snopič tudi 
zakon, s katerim se znižujejo prejemki dr-
ža-, v h uslužbencev, kakor tudi vse določ-
be finančnega zakona za leto 1932-33, ki se 
nanašajo na drža.vne nameščence. Zakon 
je neobhodno potreben za vsakega držav-
nega nameščenca, pa tudi za vsak državni 
urad. Snopič, ki obsega 256 strani, staine 
v mehki vezavi 24 Din. v platneni pa 36 
Din s poštnino vred. brez poštnine 22 Din, 
odnosno 34 Din. Naročila sprejema knji-
garna Tiskovne zadruge v Ljubljani, še-
lenbnrgova ulica 3. 

* Sprejem gojencev v zrakoplovno pod-
oficrsko šolo. V zrakoplovno podofioirsko 
š o l o v Novem Sadu bo sprejetih letos do 
100 mladeniče, v iz civila in iz vojske za 
gojence. Sprejemajo se kandidati v staro-
sti 17 do 21 let, k.i so dovršili osnovalo šo-
lo z odličnim ali vsaj prav dobrim uspehom 
Ako kandidat ne prihaja neposredno iz šo-
le, mora z občinskim potrdilom dokazati, 
da .ie dobrega zadržanja in da. še ni bil ob-
sojen. Biti mora popolnoma zdrav in spo-
soben za letalsko službo. Interesente opo-
zarjamo na razpis v 21. letošnji številki 
>Vojnega lista:;. 

<• Pravilnik o izdajanju lovskih kart. Mi-
nister za gozdove in rudnike je predpisal 
pravilnik o izdajanju lovskih kart. Po pra-
vilniku so lovske karte brezplačne za čla-
ne kraljevskega doma. za poslanike im kon-
zule tujih držav, ako so tuji državljani, in 
za državne gozdarske uradnike. Učenci 
gozdarskih šol plačajo znižano državno 
takso za lovske karte. Plačevali bodo četr-
tino določene pristojbine -kot prispevek za 
banovinski lovski sklad v znesku 10 Din. 

-- Razstavni odbor Jugoslovenske ki-
nološke zveze v Ljubljani sporoča, da je 
na prošnjo Slovenskega lovskega društva 
preložil razstavo čist.ovzrejnih psov vseh 
pasem na dan 8. septembra, ker slavi Slo-
vensko lovsko društvo tedaj tudi 25 letnico 
svojega obstoja. Proslava 25. letnice SLD 
je za našo kinologijo tako važen moment, 
da se te proslave moramo udeležiti vsi ki-
nologi. Vse prijavnice psov smo sprejeli 
ter ostanejo v veljavi za prireditev raz-
stave S. septembra. 

+ Društvo zobnih zdravnikov za dravsko 
banovino prosi oblasti, društva, korporaci-
je itd., da pošiljajo korespondenco samo na 
društveno tajništvo v roke dr. Lojza Bren-
čiča, ker je odstopil predsednik dr. Jože 
Tavčar in vod.i posle do prihodnjih volitev 
podpredsednik dr. Stane Tavčar. 

Vremensko noročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

Številke za označbo kraja pomemijo: 1, 
čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperatura 4. relativna vlaga v %, 5. 
smer in brzina vetra, 6. oblačnost 1—10, 
7, vrsta padavin. 8 padavine v mm. Tem-
peratura: prve številke pomenijo najvišjo, 
druge najnižjo. 

21. junija 
Ljubljana 7, 760.9, 18.6, 70, WSW1, 0.3, _ 
1.0, dež; Ljubljana 13, 760.8, 19.0, 70, W l , 
10 —, dež; Maribor 7, 759.2. 20.0, 70, SI , 
0 7, _ —; Zagreb 7, 761.3. 21.0, 60, W3, 
0.7, —, —; Beograd 7, 762.2, 23.0, 70. SI , 0.3 

_ ; Skoplje 7. 764.5, 21.0, 60, E l , 0.5, 
Split 7, 762.6, 24.0. 50, ESE5, 0.7, 
Kumbor 7. 762.1, 22.0, 70. E1, 0.3, _ ; 
Rab 7, 763.0, 21.0, 70, SE8, 0.7, —, —. 

Temperatura: Ljubljana 24.0, 15.0; Ma-
ribor 23 0, 18.0; Zagreb 28.0, 19.0; Beograd 
32.0, 18.0; Skoplje 30.0, 11.0; Split 30.0, 
20.0; Kumbor —, 17.0; Rab _ 21.0. 

Solnce vzhaja ob 4.12, zahaja ob 19.50. 
Luna vzhaja ob 22.44, zahaja ob 6.48. 

• Jugoslovensko kemijsko društvo, sek-
cija Ljubljana. V petek 24. t. m. bo preda-
val v kemični predavalnici realke, Vegova 
ulica 4, docent g. dr. inž. Guzelj o moder-
nem razvoju elektroanalize. Predavanje se 
prične ob 18. in bo dostopno vsakomur. 

+ Novi grobovi. V Šoštanju je umrla v 
v starosti 67 let po krajšem trpljenju g'-~ 
Riza F u c h s o v a, vdova po dimnikarskem 
mojstru. Blago pokojnico objokujejo tri 
hčere in sin, katerim je bila dobra in skrb-
na. mati. Njen pogreb bo v četrtsk ob 16. 
na šmihelskem pokopališču. _ V ljubljan-
ski bolnici je umrl g. Jožko G e č, obrato-
vodja ob Završnici. Pogreb bo danes ob 
15. _ V starosti 76 let je preminila v Idri-
ji ga. Katarina E r ž e n o v a . Po K op aLi so 
io v soboto na župnem pokopališču v Idri-
ji- Pokojnikom b.ag s/oini j , ža u.včim 

i a s e s o ž a l j e ! 
• Dobrodelna ustanova za Dubrovnik. 

Vdova generala Aleksandra Konstantino-
viča je pravoslavni cerkveni občini v Du-
brovniku darovala 250.000 Din v svrho 
zgradbe doma, ki naj bi nosil naziv Zaduž-
bina generala Aleksandra Konstantinoviča 
V dom se bodo sprejemali siromašni me-
ščani pravoslavne vere. 

• Naši v Ameriki. Ko bodo v bližnjih 
dneh graduirali kadeti vojaške mornarice 
Zedinjenih držav v Anapolisu, bo med od-
ličnimi graduanti tudi prvič Slovenec in 
sicer Mirko Pavlič, sin med našimi ame-
riškimi rojaki znane rodbine Pavličeve, ki 
je pred leti bivala v Barbertonu, pozneje 
pa se je preselila v Ohio. — Naš ljubljan-
ski rojak operni pevec Tone štibelj, ki že 
nekaj let biva v Ameriki, je kakor poroča 
»Ameriška domovina« angažiran na Broad 
wayu v New Ycrku za >Individualists Re-
view«. Predstave so se pričele 7. t. m. Nje-
govo dejanje se imenuje »Šubelj & Ljub-
ljana« v katerem poje slovenske narodne 
pesmi v narodni noši. Poleg njega nastc>-
pijo mnogi drugi odlični pevci in igralci. 
»Vesel sem,« poroča šubelj, »da bom mogel 
tako na široko popularizirati naše pesmi 
in naš narod«. — Komisar slovenske 
frančiškanske province v Lemontu g. Ber-
nard Ambrožič je te dni odpotoval v 
New York, odkoder pojde na obisk v Fta-
ro domovino, želi še enkrat obiskati svojo 
bolno mater na Dobrovi pri Ljubljani. Na 
štirimesečni obisk sta odpotovala v Slove-
nijo tudi rojak Alojzij Roje in njegova že-
na iz Clevelanda. — V New Waterfordu v 
Kanadi je bilo nedavno cdslovljenih od de-
la mnogo Slovencev, ki niso kanadski dr-
žavljani ali pa nimajo tam svojih domov. 
Odslovljeni so bili tudi vsi zamorci. — V 
bolnici v Duluthu je umrl slovenski žup-
nik iz Eveletha Anton Leskcvic. Bil je 
priljubljen pri svojih župljanih, ker je bil 
mirne narave in blagega značaja. — V 
naselbini La Salle so našli nedavno rojaka 
Ignaca Udovča, postarnega samca, umor-
jenega v njegovem stanovanju. Gre baie 
za roparski umor. Aretirani so bili tudi 
trije Slovenci bratje Ferme in I tal i jan Ca-
solari. Mrtvecu so vzeli 500 dolarjev pri-
hrankov. Casolari je izpovedal, da so ga 
za zločin pregovorili bratje Fermeti, on pa 
je izvršil roparski umor. V Sheboyganu 
je preminil rojak Mart in žehelj. star 38 let 
doma iz Bočne pri Gornjem gradu. V Ame-
riki ,kjer zapušča ženo in tri otroke, je 
bival 19 let. — V Clevelandu je v bolnici 
preminila Mari ja Jeršetova, rojena Lega-
neva, stara 37 let. Pokojnica, ki zapušča 
moža in štiri otroke, je bila dema iz Gor-
njega Kota pri Fužini. V Ameriki je biia 
20 let. — V Clevelandu je umrla tudi Jera 
Mekindova, rojena Antončičeva, stara 70 
let, doma iz vasi Vrha pri Ložu. Zapušča 
dva sina in eno hčer, v starem kraju pa 
dve sestri. — V okolici Calumeta je izdih-
nil najstarejši tamkajšnj i Slovenec Janez 
Lakner, ki se je pred 50 leti preselil v 
Ameriko. Delal je ves čas pri družbi 
»Hecla« ter bil odlikovan z zlato svetinjo 
žena mu je umrla pred nekaj leti. Star 'je 
bil SO let. 

• Utonila pred očmi moža in otrok. Pred-
včerajšnjem je Sava pri Zagrebu izopet za-
htevala svojo žrtev. Pred očmi moža in 
otrok je pri selu Jaru.nu utonila v Savi 
mlada žena, dočim so njeno prijateljico, ki 
se je v mjeini družbi prišla kopat, v zad-
njem hipu reščili gotove smrti. Ponesreče-
na mlada žena je Milka Rožman. Obe sta 
•bili zašili v globoko vodo in sta se začeli 
potapljati. Na obali so bili Rožman, njego-
vi otroci in nekoliko kopalcev, ki so po-
taplja jočima prihiteli na pomoč. Le s teža-
vo so rešili Rožo Križnic, Rožmanova pa 
je izginila v valovih. Voda je nesrečno že-
no odnesla. Trupla doslej še niso našli. 

• Vloma, izvršenega letos 9. maja v Dru-
štveni dom v Šmarju pri Grosupljem, je 
bil osumljen Franc Malovrh, sejni ar, biva-
joč v Velikem vrhu št. 3. p. Šmarje pri 
Grosupiljem; 10. maja aretiran, ri z ročen 

deželnemu sodišču v zapore dn 12. maja 
izpuščen na svobodo. Uvedena preiskava 
je dokazala, da je bil Franc Malovrh po 
nedolžnem osumljen. Zato je 25. maja. dr-
žavna tožilec kazensko postopanje v smislu 
§ 96. ustavil. 

• Pojasnilo! Na nešteta vprašanja raz-
nih zainteresiranih krogov sporočamo, da 
>Solidarnost« reg. poni. blagajna ni v prav 
nikaki zvezi z bivšo pomožno blagajno 
>Vzajemna pomoč« in podobnimi zavodi, 
katerim je oblast zaradi znanih razlogov 
prepovedala nadaljnje poslovanje. Sol i-
darnost« ima od banske uprave potrjena 
pravila in vrši nemoteno kot socialna in-
stitutcija zavarovanja za pogrebnine, >So-
lidarnost« ne sprejema nemoralnih speku-
lativnih zavarovanj s tujimi in starimi 
osebami, temveč vrši zavarovanja popol-
noma po zakonu in po navodilih kr. banske 
uprave Vsakdo, ki želi podrobnih poiasnil, 
naj se zglasi v pisarni »Solidarnosti« v 
Ljubljani. Kolodvorska ulica 8. — Vodstvo 
s Solidarnosti«. 

• Izredno debele jagode. Iz Sevnice o>b 
Savi nam je prijateljica našega lista Josi-
pi na Zupančeva poslaJa zbirko duhtečih iz-
redno debelih vrtnih jagod od katerih tehta 
ena celo 105 gramov. Lepa hvala! 

• Najdeno. V nedeljo 19. t. m. je biila 
najdena na poti Javormik-Sv. Jošt pr.i Kra-
nju volnega damska jopica. Naslov najdite-
lja v upravi »Jutra«. 

• Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Čita i te tedensko reviio 
v ^ T V T V F N W  I N Q V F 7 V r 

Iz Ljubljane 
u— Spored današnje II. javne produkcije 

ob sklepu šolskega leta 1931-32 na ljub-
ljanskem državnem konservatoriju. i. Kane 
Pavla igra na klavirju Smetanovo vPolkoc 
in DvofaKov »Foriant« 2. Bajde Oton igra 
na violinčelu Beethovnovo -HI. sonato, 
spremlja ga Lipovšek Marijan. 3. Gallatia 
Reinhold zaigra na klavirju Sukovo »Le-
gendo« in Chopinov »Scberzo« 4. Ga. Go-
lob-Bernot Framja zapoje pesmi: Bersa: 
>črni dans, Mahler: TO polnoči«, Pavčič: 
»Ženjica«. 5. W.ieniawskega koncert v d-
molu igra na violino Pfeifer Leon, sprem-
lja ga Gallatia R. 6. Sivec Josipi/na zapoje 
Smetanovo arijo iz III. dejanja opere »Pro-
dana nevesta; in Marsovo pesem >I<n vče-
raj rož mi prinesel gredoč«. Na klavirju jo 
spremlja Gallatia R. 7. We i n berger j evo so-
nato igra na klavirju Lipovšek Marijan. 
Začetek produkcije je točno ob 20. v Fil-
harmonični dvorani. Sedeži od 4—6 Dim sto-
jišča po 2 Din, so v predprodaji v Matični 
knjigarni. Zadnja javna produkcija bo v 
petek zvečer v unionski dvorani. 

u— Društvo »Tabor« za brezposelne. Za 
nedeljo 3. julija pripravlja društvo »Ta-
l>or« na lepem vrtu hotela »Tivoli« svojo 
letno zabavno prireditev s pevskimi, man-
dolin ističnirni in rec.itacijskimi točkami 
med Katerimi bo svirala godba siSloge« Po-
leg tega bogatega sporeda bodo še razne 
zabavne točke. Čisti dobiček prireditve, 
pri kateri sodeluje tudi društvo Zora ;, je 
namenjen v pomoč brezposelnih in za ure-
ditev prenočišč za brezposelne pregnane 
reveže. Zaradi človekoljubnega namena 
opozarjamo že danes na to prireditev. 

u— II. delavska mladinska akademija bo 
v soboto 25. t. m. ob 19. v dvorani Delav-
ske zbornice na Miklošičevi cesti. Prire-
di jo »Svobodam, katere kulturne priredit-
ve so naši publiki znanp in priljubljene. 
Na sporedu bodo lepe točke; nastop prve-
ga otroškega govornega zbora, detklaanacije 
otrok od 4 do 10 /let, solistično petje in 
godiba. Vabimo starše, da privedejo svoje 
otroke na to prireditev! 

u Jugoslovenski akademski klub Ljub-
ljana javlja članom, da bo beograjska sek-
cija .TAK-a priredila počitniško kolonijo v 
Vinodolu v hrvatskem Primorju. Pogoji za 
to so: 1.) da. je reden člam kluba, 2.) hra-
na, stanovanje im kopanje mesečno 750 Din 

3.) stroški za potovanje na svoj račun in 
4.) stanovanja >v val ah v mestu. Prijave 
najkasneje do 24. t. m. ob uradnih urah v 
Frančiškanski ulici 6. — Dalje obveščamo 
vse člane, da se bo vršila tudj ekskurzija 
JAK v Poljsko. Podrobnosti bomo objavili 
kasneje. 

u _ Absolvente geometerskega odseka na 
tehniški srednji šol i v Ljubljani opozarja 
šolska direkcija, da morajo odpotovati iz 
Ljubljane v petek, 24. t. m. ob 12.38 z br-
zi.m vlakom do Zidanega mosta, od Zidane-
ga mosta pa s potniškim vlakom ob 14.40, 
kri prispe v Beograd v soboto 25. t. m. ob 
5.25 zjutraj, nakar bo takoj odliod na te-
renska dela. 

u Zanimivo predavanje o temi: upo-
raba nomografiije v teoriji železobetonskih 
konstrukcij (rebrasiti nosilec) bo imel v 
četrtek 23. t. m. ob 8. zvečer v poslopju 
tehniške fakultete na Mirju g. docent inž. 
M. Fakin. Vabljeni vsi! 

u Sokol I. Ljubljana _ Tabor sporoča 
svojemu članstvu, da je preminila mati 
društvenega staroste gospa Marija Bevče-
va, roj. Gorenc. Pogreb blagopokojmp go-
spe bo danes 22. t. m. ob 17. uri i® mrtva-
ške veže splošne bolnice k Sv. Križu. Član-
stvo na.j se pogreba blagonokojne udeleži 
v kar največjem številu v oivilu is znakom. 

u Pevski zbor Glasbene Matice ima 

svoj redni letni občni ®bor v četrtek 23. 
t. m. (ne v petek) ob 18. v Hubadovi pev-
ski dvorani. 

u v društvu »Tabor« predava v četr-
tek ob 20. v društvenih prostorih (hotel 
^Tivoli« pesnik g. Albert širok o primor-
ski umetnosti. — Pridite. 

u »ženski Pokret« bo imel občni zbor 
v četrtek 23. t. m. ob 20. v društvenem 
prostoru v šelenburgovi ulici št. 7-II. 

u Nesreča pri igri. Devetletni Milan 
Gašperšič, sin dpla.vca iz Krope se je na 
domačem travniku igral s tovariši. Ko ie 
tekel čez travnik, se je sipodtaknil in pa-
del tako nesrečno, da si je zlomil desno 
roko. 

u Octovo kislino je zamenjal z zdravi-
lom. Zasebnika Mateja štepina je včeraj 
ponoči zavijalo po trebuhu. Ni utegnil, da 
bi prižgal luč ter je v temi segel na po-
lico. kjer je imel spravljena zdravila. Ne-
sreča je hotela, da je namesto steklenice 
z brinovcem zagrabil steklenico z octovo 
kislino. Dobil je hude opekline po ustih, 
čeprav je kislino takoj izpl juni l 

Iz Maribora 
a Sprejemanje učencev na klasični 

gimnaziji. Sprejemni izpiti za prvi gimna-
zijski razred na državni klasični gimnazi-
ji bodo v soboto 25. t. m. od 9. dalje. Iz-
piti se bodo zaključili še istega dne. Pri-
glasitve k izpitom naj se pošljejo ravna-
teljstvu do četrtka 23. t. m., iz oddaljenej-
ših tudi še do 25. t. m. Prijave naj imajo 
obliko prošnje, opremljene s 5 dinarskim 
kolkom. Predložiti je krstni list in letošnje 
šolsko -izpričevalo. Slabi učenci ne bodo 
sprejeti. 

a _ Javna tekma v odbojki. Z ozinom na 
imteres za uspeh naših sokolskih vrst na 
praških prireditvah priredita tekmovalni 
moštvi članov in moškega naraščaja pred 
odhodom v Prago javno tekmo v odbojki, 
ki bo danes ob 18. na letnem telovadišču 
Sokola Matice. Vstopnine ni. 

a Knjižnica Delavske zbornice v Mari-
boru uraduje tudi v poletnih mesecih ka-
kor Običajno: dopoldne od 10. do 12., po-
poldne od 16. do 20. 

a _ Zagonetna smrt. Razvanjčami s o vče-
raj zjutraj ugibali to in ono, ko so ©vedeli, 
da je umrl pod oknom svoje ljubice 40 let-
ni brezposelni kotlar Fra.njo Kunčič. Po-
kojni Kuučič im že priletna Tončka L. iiz 
Razvanja sta si bila dobra že sedem let. 
Ker sta njena nezakonska sinova France 
in Herman že dorasla in skrbela za svojo 
mater, je ona v poslednjem času začela 
odvračati svojega prijatelja Kunčič a. kar 
ga je zelo bolelo. Včeraj zgodaj je prišel 
Kunčič v Razvamje im potrkal na okno pri 
Tončki, ter jo prosil, naj bi vstala, ker ji 
mora sporočiti nekaj važnega Tončka ga 
ni uslišala. S silo je nato Kunčič nori v 
njeno stanovanje in jo izvlekel vem. Ropot 
im krič je prebudil starejšega sima Herma-
na, ki je vstal in prišel materi na pomoč. 
To je dalo povod prepiru, v katerem je sin 
Herman udaril samo enkrat Kunčiča s 
pestjo po glavi. Kumčič je padel im umrl. 
O t rag ičnem dogodku so MU obveščeni 

orožniki, ki pa na truplu niso mogli ugoto-
viti znakov nasilne smrti. Kunčičevo za-
gonetno smrt bo ugotovila šele sodnijs-ka 
komisija. 

a— Dve avtomobilski nezgodi. Včeraj 
zjutraj se je pripetila na državni cesti v 
Št. >Ilju huda avtomobilska nesreča. Na 
ovinku blizu mosta, kjer gre cesta čez že-
lezniško progo, je zavozil neki osebni avto 
z vso silo v brzojavni drog. Avto se je po-
polnoma zdrobil in so ga morali s tovor-
nim avtomobilom prepeljati v Maribor, 
šoferju in lastniku avtomobila se k sreči 
ni zgodilo nič hudega. Druga avtomobilska 
nezgoda se je pripetila včeraj rano zjutraj 
na Tržaški cesti pri železniškem prehodu. 
Neki osebni avto je zadel z brzino SO km 
v železniške zapornice. Sunek je bil tako 
silen, da je ena zapornica odletela daleč 
v stran, drugo pa je avto prelomil na dva 
dela : 

a Ujeti ptiček. Mariborska policija je 
že dalj časa zasledovala vlomilca in tatu 
Valterja Hiokeja, ki je zadnje dni strašil 
po mestu in opravljal svoj tatinski posel. 
Včeraj popoldne pa ga je po naključju uje-
la v svojo pest. Hic.ke je poskušal svojo 
srečo kar pri belem dnevu. Pod pretvezo, 
da išče delo se je oglasi! pri trgovcu Weit-
zenblumu v Prešernovi ulici. Tu je opazil 
na stolu obešen trgovčev suknjič, iz ka-
terega je zmaknil listnico in jo odkuril 
proti Maistrovi ulici. Takoj nato je trgovec 
opazil tatvino in obvestil svoje našita v,lien-
ce, kj so ga že dohiteli na Križišču Prešer-
nove in Maistrove ulice, ter mu odvzeli 
listnico v kateri je bil ček za 2000 šilin-
gov im nekaj nad 20no Din (gotovine im ga 
izročili stražniku. Hic.ke.j a bo policija izro-
čila sodišču, ker ima na. vesti še tudi 
druge grehe. 

a Fantovska podivjanost. Pred malim 
kazenskim senatom mariborskega okrož-
nega sodišča se je včeraj dopoldne zago-
varjal 19 letni posestniški sin France T. iz 
Male Z tatice, obtožen, da je v letošnjem 
apr ;u zalx)de.l posestnika Jakopca iz Male 
Zimice. Kritičnega večera so popivali 
fantje iz Zimice v neki gostilni. Med njimi 
je prišlo do prepira v katerega je posegel 
tudi posestnik Jakopec, kar pa je bilo 
zanj usodno. Obtoženi France ga je zabo-
del z nožem v prsa in mu zadal smrtno 
nevarno poškodbo. Jakopec je v nekaj tre-
nutkih izdihnil. Obtoženec je pred sodmiki 
skesano priznal svoje dejanje, izgovarjal 
pa se je, da je bil popolnoma, pijan. Obso-
jn je bi. na pet let in 5 mesecev zapora 
in na plačilo stroškov vdovi .pokojnega Ja-
kopca v znesku 10.800 Dim. 

Iz Celja 
e Odhod sokolskega naraščaja v Prago 

Sokolski naraščaj odpotuje iz Celja v Pra-
go v četrtek 23. t. m. ob 23.06, s posebnim 
vlakom in ne ob 11.30 kakor je bilo pomo-
toma objavljeno. Naraščaj iz Celjske so-
kolske župe (Celje in Brežice) bo stopil v 
vagon št. 4. Celjsko občinstvo je vabljeno, 
da se udeleži v četrtek zvečer slovesa na 
celjskem kolodvoru. 

e Zaščita javnih cest in varnost pro-
meta. Ker se kljuib večkratnim opominom 
s strani nadzornih organov cestne upiave 
še vedmo dogajajo primeri prestopkov od-
redb, ki jih predpisuje uredba o zaščiti 
javnih cest i>n varnost prometa na njih. 
opozarja sreski cestni odbor na sledeče: 
Po čl. 2. eitirame uredbe se ne smejo po-
stavljati ograje bližje, nego 1 m od cest-
nega roba. Žive meje morajo biti obstrižP-
ne na višino 1 m nad cesto, da omogočilo 
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Zahtevajte cenike! Zahtevajte cenike! 

NACE NAROBE, tapetnik, Ljubljana 
Gosposvetska cesta 16 (pri Levu) 225 

Rouge ta  obraz 

„CENDRE DE ROSE" 
„ROUGE MANDARINE" 
ia ie »dal jnih dvanmjat pr«krm»oii) oij*n« »d 

PARFUMERIJE B0URJ0IS-PAR1S 
to vpioioo p m o u i ivetovaa »oamka. 

razgled potnikom na ovinkih. Oranje n j iv 
ob cestah se mora vršiti v oddaljenosti 4 m 
od ceste vzporedno s cestnim robom. Pre-
povedano je obračati plug ali brano na ce-
sti, ali sicer gnati živino na njo ter kakor-
koli onesnažiti cesto. Prestopki se bodo 
kaznovala po čl. 36 cit. uredbe. 

e _ V celjski bolnici je umrla včeraj 75 
letna posesmikova žena Marija Korunova 
iz št. Pavla pri Preboldu. 

e— Najdba dveh izgubljenih predmetov. 
Včeraj je bil v Kersnikovi ul.loi najden 
zlat križec, ki ga je v soboto izgubila neka 
gospa, na Bregu pa je bila najdena zlata 
zapestma ura. ki jo je pred dnevi izgubila 
neka gospodična. 

e— V mestni klavnici so v prejšnjem 
tednu zaklali 2 konja, 1 bika, 18 volov, 21 
krav, 4 telice. 35 telet, 37 svinj in 1 ovco. 
Uvoženih pa je bilo 272 kg govedine, 663 
kilogramov teletine in 144 kg svinjine. 

Iz Kraxaia 
r— Razstava ročnih del. Cenjeno me-

ščanstvo opozarjamo na razstavo ženskih 
ročnih del, ki jo priredi dekliška narodna 
šola. Razstava je oJprta v^ak dan od S. 
do 18. 

Iz Kamnika 
ka— Prošnja kopališki upravi. Iz dija-

ških vrst smo prejeli: kopališka upra-\ a ;o 
pri sestavljanju ceniki letošnjih pristojbin 
na kopališču popolnoma pozabila uvesti 
znižane dnevne dijaške vstopnice, kakor so 
bile v veljavi lansko leto. Kamniški d ji-
ki, Zlasti član.i športnega kluba, uživajo 
sicer velike olajšave pri mesečnih vstopni-
cah, medtem ko morajo dijaki in nkid>-
miki iz drugih obeVi pa tud: iz kamniške 
plačevati pri dnevni vstopnini iste r>-:st-);-
bine kakor premožni meščani. Prosimo, d i 
kopališka uprava ustreže dijaštvu. 

Iz Litije 
i— Važen sestanek gg. reservmh oficir-

jev. V  petek 24. t. m., ko se bodo javili 
vsi reservni oficirji i/ litijskega in zag-ir-
skega okraja na raporta komandantu v )j-
tiega okrožja, bo važen sestanek. Ljubljan-
ski delegat Udruženja reservnih oficirjev 
bo poročal v ustanovitvi lastnega sreske-
ga pododbora URO . Udeležba vseh rc-eTv-
nih oficirjev je častna dolžnost! Sestanek: 
bo po raporta pri Urški. 

i— Uspela šolska razstava v Šmartnem. 
Vso nedeljo I*?, t. m. in v ponedeliek so 
/valovili v .šmarsko osnovno šolo i judje 
celo iz daljnega okoliša, da si ogledajo 
izdelke malih umetnikov Risarski izdelki 
in ročna dela so razveselili prav vsakogar, 
ki je nesebično ugotovil: šmarsko t:či*:!j-
stvo skrbi za napredek dece. Poh- i n o 
omenjamo prizadevanje, da se uvede io v 
kroje narodni motivi. Razstava ni pokaza-
la nič igračksnja. vsi izdelki osnovne ki-
kor tudi obrtne šole so izdelani po pr :n -
pu: za življenjsko šolo. Prav v prak ",r i 
uspehih se kaže pohvale vreden trud po-
teklega leta. Učiteljskemu /boru z up-avi-
teljem g. Kovačičem iskrene čestitke! 

i— Razpored vojaških naborov. I.e*o.šnii 
vojaški nabori se hbdo vršili v litijske n 
sodnem okraju v sredo 22. r. m. za obči-
ne Ržiše, Kotredež. V.,če in Trebil j evo; 
v četrtek 23. t. m. za Zagorje, Koio- rut, 
Kandrše in Moravče; v petek 24. t. m. /a. 
Litijo. Veliko vas, Gradišče, Kresn cc »tj 
Dole: v soboto 25. t. m. ra za Šmartno, 
Polšnik in Št. Lambert. Nabori se boU > za-
čeli dnevno ob 7. v litijskem Sokolskem 
domu. 

Iz Pttaia 
j— Občni zbor pevskega zbora Gljfbe-

ne Matice. Dne 16. t. ra. .se je vršil v dvo-
rani Glasbene Matice ob veliki udeiežhi 
občni zbor pevskega zbora Glasbene M a > 
ce. Zborovanje je vodil predsednik g. -
ša Skaza. ki je podal tudi podrobno poro-
čilo o delovanju v preteklem letu. Fr., vo-
litvah je bil izvoljen naslednji odbor: 
predsednik -Skaza Saša. odborniki: K-ifol 
Ciril, Hasl Drago, Vodkotnik Jožko. •Bez-
jakova Anica, Mlakarjeva Mirni in Bcrlo-
fova Zora, namestnika št rac Ivan in Tom-
še Ivo, računska preglednika Baškovič An-
ton in Pahorjeva Slava. Občni zbor ie skle-
nil, da bo pevski zbor prireja! od časa da 
ča^a pevske koncerte na deželi. 

j— Kuncerejsko društvo v Ptuju priredi 
v dneh 26.. 27., 2S. in 29. t. m. na dvorišči 
Kossarjevega hotela razstavo kuncev i 
perutnine. Razstavljala na j se pri javi i > 
pri društvenem tajniku g. Pleteršku v Pa-
nonski ulici. 

j— Društvene zadeve so v smislu zako-
na o društvih prešle v kom peter co sreske-
ga načelstva in se je odslej za mesto Ptuj 
glede vseh teh zadev, shodov, posvetov 
in sestankov obračati na sresko načelstvo 
in ne več na mestno načelstvo. 

j— Saje so se vnele. Te dni zvečer je b'-
lo alarmirano gasilno društvo zaradi 
ognia v dimniku v pekariji g. Ko J sle 
v Vseh svetnikov ulici. Vendar gasilci ni-
so stopili v akcijo, ker so domači ogenj sa-
mi pogasili 

j— Aretacija. Policija je aretirala IS. t. 
m. že dolgo zasledovanega Gošteta Franci, 
po poklicu rudarja iz Tržišča pri ^ i t i j : , ka-
terega zasleduje deželno sodišče v Ljub-
ljani zaradi zločinstva razbojnišn-fl. Goste 
bo eskortiran v Ljubljano k sodišč'.!. 

Iz Ljutomera 
l j— Roditeljski Sestanek jc bil v nedeljo 

19. t. m. v meščanski šoli. Starši so podpi-
sali resolucijo, naj se meščanska šola ne 
zapostavlja ter da naj se ne kratijo pravi-
ce njenih absolventov. Izrekli so se tudi 
za to, da se na meščanskih šolah ne pobi-
ra šolnina. 

lj— Nova indu s tr i ja . Tukajšnja usnjarna 
Sinigoj je pričela kuhanje kieja ter je že 
prvo partijo izdelala. 

Iz življenja na deželi 
ŽIRI . Preteklo nedeljo se js vršila v So-

kolskem domu v Žireh tombola ob lepem 
številu občinstva, saj je bil glavni dobitek 
300 kg težka junica. Bilo je tudi mnogo 
dTugih lepih dobitkov, ki so jih podarili 
društvu domači in tuii podporniki sokol-
stva. Vsem izreka odbor Sokola v Žireh 
najnrisrčnejšo zahvalo. 

SV. L E N A R T V SLOV. G O R I C A H . 
V risalnici naše meščanske šole imamo raz-
stavo risb in deških in dekliških ročnih 
del. Na razstavi, ki je prav pestra in obil-
na. smo z največjim zadovoljstvom mogli 
ugotoviti, da se zlasti pri dekliških ročnih 
delih goji predvsem praktična stran. Raz-
stava je odprta do 30. t. m. Starši im prija-
telj! meščanske šole, pridite in oglejte si 
jo! Vstop prost. 



kopališče sveta" P j S I ^ f 
Koplje se v samem viru 67° C vroče žveplene blatne kcpelji, 
združene z veiehoteiom THERMIA za srednji stan CYRILL-
HOF. 5000 sob v mestu. Poceni prehrana šport in zabava 
vsake vrste. Pojasnila daje: Drogerija Gregorič, Ljubljana. 
Prešernova ulica št. 5. 5763 

Jugoslovenski predlog za 
reorganizacijo mednarod-

nih telovadnih tekem 
Ob priliki vsesokolskega zleta v Pragi 

bo 4. julija tudi kongres Mednarodne te-
lovadne zveze, na katerem bo stavil Ju-
goslovenski sokolski savez predloge za re-
organizacijo mednarodnih telovadnih te-
kem. 

Ze pred vojno, zlasti pa po vcjni smo 
lahko opažali na mednarodnih tekmah ne-
dostatke, ki so neugodno vplivali na pra-
vilni potek prireditve. Zaradi tega je pri-
šlo že večkrat do sporov, ki so zavzeli prav 
neljube oblike. Vodstvo m organizacija 
sta bila vedno v rokah načelništva zveze v 
kraju, kjer se je tekma priredila. V bodo-
če naj bi to Dilo v rokah načelništva Med-
narodne telovadne zveze. Ogromni pro-
gram, ki je nastal zaradi stremljenja po 
čim večji vsestranos'.i, je zavlačeval pri-
reditev in posledica tega je bila, da niso 
vse vrste tekmovale z enakimi pogoji. Za-
to predlaga naš Sokol, da bi se razdelile 
tekme na dva dneva Prvi dan bi bile na 
vrsti proste vaje in orodje, drugi dan pa 
atletika. V prostih vajah in na orodju 
i drog, krogi, bradlja in konj na šir) nsj 
bi vsak telovadec izvedel po eno cbvezno 
in eno poljubno vajo. Na vsaki tekmi naj 
bi se tekmovalo le na treh glavnih orod-
jih. Program drugega dneva naj bi obse-
gal en met (menjaje se krogla, kopje, 
•disk in kladivo) in skok ("menjaje se v vi-
šino. v daljino in s palico ter troskok), en 
preskok preko orodja (menjaje se konj, 
miza in koza), plavanje in tek. Plezanje 
naj bi spioh odpadlo. 

Način sodbe je bil vedno najhujši ka-
men spotike. Namesto dosedanjega soje-
nja 3 sodnikov po medsebojnem posveto-
vanju se predlaga 5 sodnikov, ki bi ne-
odvisno drug od drugega in javno ocenili 
tekmovalca. V obzir za klasifikacijo bi 
bi se vzele le srednje tri ocene, dočim bi 
najboljša in najslabša ocena odpadli. Na 
ta način bi se onemogočilo protežiranje 
enih in zapostavljanje drugih telovadcev, 
ker bi nezasluženo visoka ali pa nezaslu-
ženo nizka ocena odpadli. Vsak sodnik bi 
se potrudil, da izreče po svoji vesti pra-
vično sodbo. Sodniki za posamezne komi-
sije naj bi se ne odrejali po mili volji, 
ampak določali z žrebaniem. 

Ker bi taka reorganizacija bila jamstvo 
za pravilen ir pravičen potek tekem, bi se 
s tem vrnil' mednarodnim tekmam vsa 
resnost, disciplina in sijaj plemenite, vi-
teške borbe. Zato bi bilo zelo želeti, da se 
jugoslovenski predlogi sprejmejo. 

Nastop skopljanskih 
iieiteljiščnikov v Pragi 
V nedeljo popoldne je pri javni telovad-

bi srednješolcev na zletišču v Pragi nasto-
pilo tudi 160 dijakov in dijakinj skopljan-
skega učiteljišča, že pri vstopu na telova-
dišče jih je občinstvo navdušeno pozdrav-
ljalo. Izvajali so simbolične proste vaje, 
ki jih je sestavil vodnik ekspedicije prof. 
Sokolovsky. Dijaki v sredini izvajajo vaje 
z izmenami formacije in skupine, medtem 
ko dekleta v krogu spremljajo z vajami, v 
katerih so največ prvine jugoslcvenskih 
kol. Kasneje napnejo od srede k obodu ši-
roke trakove v narodnih barvah in zapo-
jejo koral. Vaje se zaključijo s kolom (vra-
njanka) v šestih skupinah. Krasno in ži-
vahno izvedena skladba je navdušila ob-
činstvo. ki ni štedilo s priznanjem. Skop-
Ijani so odpotovali že v ponedeljek in se 
ustavijo na povratku po en dan v Kral. 
Hradcu, Olomoucu, Brnu, Zlinu in na Du-
n a j u v 

Prekmursko sokoisko okrožje priredi v 
nedeljo 26. t. m okrožni zlet v Beltincih, 
na katerem nastopijo vsi oddelki iz okrož-
ja. sokolske čete in vojaštvo s prostimi 
vajami. Pričetek ob 15. uri s sprevodom 
skozi Beltince in nato na telovadišče, kjer 
bo ob 16. uri javen nastop. Proste vajo 
vseh oddelkov bosta spremljaa godba it 
Ljutomera in delno sokolska fanfara iz 
Murske Sobote. Na predvečer bo baklada. 
Vabijo sc vsa sokolska društva in prija-
telji sokolstva. da se v čim večjem številu 
udeleže zleta. Prihitite, bratje Sokoli, da 
manifestiramo za idejo dr. Miroslava Tvr-
ša! 

.Jugoslovenska zletna pisarna. Na telo-
vadišču posluje že od nedelje jugosloven-
ska. zletna pisarna, ki jo vodi br. Miroslav 
Vojinovič iz Beograda. Pisarna se bo po-
brigala za jugoslovenske udeležence zleta. 

Kanadski učitelji na zletu. V dneh od 
2. do 7. juliia bo v Pragi 30 učiteljev te-
lovadbe iz Kanade, ki obiščejo zletne slav-
nosti in zletno razstavo. 

Praški tramvaj v zletnih dneh. V nedeljo 
5. t. m. ob priliki nastopa ljudskih šol se 
je vozilo s praškimi tramvaji 533.000 oseb 
za 606.000 Kč, dne 12. t. m. na dan na-
stopa sokolske dece pa 710.000 rseb za 
82S.000 Kč. Računa se. da bo ob priliki 
glavnih zletnih dni praški tramvaj prevo-
zil dnevno nad 1 milijon oseb. 

Bafa na zletu. Firma Bata je uredila ra 
zletišču brezplačno službo za popravilo te-
lovadnih čevljev in drusrih potrebščin, ki 
spadajo v njeno stroko. Utrujenim telovad-

GLEDALIŠČI 
OPERA 

Začetek ob 20. 

Sreda. 2.: Turandot. D. 
Četrtek. 23.: Zaprto. 
Petek. 24.: Zaprto. 
Sobota. 25.: Turandot. B. 
Nedelja. 26. ob 16.: Mascotta. V Tivolskem 

parku. 

* 
Ljubljanska opera. Prekrasna Puccinijeva 

opera »Turandotr se danes ponovno poje v 
naši operi. Zasedba ie naslednja: naslovno 
ulogo Turandot poje ?dč. Majdičeva. mlado 
sužnjo Liu pa tudi prvič na našem odru sa. 
Ribičeva. V ulogi Kalafa nastopi g. Mareec, 
ki ie imel zadnjič s to ulogo tako velik 
irsoeh. Ostala zasedba ie: gg. Rumpel. Jan-
ko, Mohorič. Ivelia. Golovin. Masolič in Fre-
lih. Opero dirigira kapelnik Neffat. režiia 
je prof. šestova. — Kakor že javljeno. se 
uprizori v nedeljo ob 16. v režiji g. Krefta 
francoska opereta »La Mascottes. Preskrb-
ljeno ie. da bo uprizoritev v vsakem pogle-
du uspela, nastopil bo velik aparat, ki je po-
treben v raznih prizorih tega dela. Cene 
iste. kakor pri predstavah »Prodane neve-
ste«. Predprodaia vstopnic od četrtka dalje 
pri dnevni blagajni v operi. 

cem bo nudila brezplačno toplo kopel nog 
z milom in obrisačo. V garderobah za čla-
nice bo namestila deske za likanje in elek-
trične likalnike. Na zletišču bo prodajala 
tudi svoje izdelke. 

Naj\-ečja karta čsl. republike. Na zletni 
razstavi v obrtni palači bo tudi ogromna 
karta čsl. republike, 22 m dolga in 7 m 
visoka, na kateri bodo označena vsa so-
kolska društva in župe, sokolski domovi, 
letna telovad,šča itd 

Zlet zagrebške sokolske župe. V soboto 
11. t. m. se je pričel v Zagrebu župni zlet 

s tekmami članstva in naraščaja. Klasifici-

ral se je tudi uspeh društev na ta način, da 

so se seštele točke, ki so jih dosegli vsi 

tekmujoči istega društva. Po tem merilu 

so rezultati naslednji: Zagreb II. 2669.91 

točke. Zagreb IV. 1473.37 točke. Zagreb I. 

905.68 točke, Sisak 327.25 točke, Krapina 

4 * o i p o ( 
Gostilničarsko pivovarsao v 

Laškem bodo gradili 
_ Celje, 21. junija. 

Danes dopoldne se je vršil v dvorani 

hotela »Savinje1 v Laškem izredni občni 

zbor delničarjev lani ustanovljene Gostil-

ničarske pivovarne d. d. v Laškem, ki ga 

je vodil predsednik g. Ciril Majcen. Navzo-

čih je bilo 1.35 delničarjev, ki so zastopali 

večino podpisane glavnice. Predsednik g. 

Majcen ie najprej zavrnil vse vesti, ki se 

razširjajo o slabem gospodarstvu upravne-

ga sveta in o likvidaciji celotne akcije za 

postavitev pivovarne. Zgrajeno ie sedaj 

lično upravno poslopje, v katerem bodo 

nameščene pisarne podjetja. Nameščen je 

nujno potrebni pivovar, ki nadzira vse de-

lo. Družba je dob:la sedaj tudi koncesijo 

za izdelovanje kvasa. 

V svojem tehničnem poročilu je inž. 

Uhlir izjavil, da bo možno izhajati z manj-

šo glavnico. Po dobljenih proračunih in do-

bavnih ponudbah se da glavnica znižati od 

prvotnih 15 na 10 milijonov Din. Upravno 

poslopje je veljalo okrog 400.000 Din. Po-

nudbe za dobavo strojev in naprav so 

ugodne in bo mogoče dobaviti vse za Din 

3,500.000, torej mnogo ceneje, kakor ie bilo 

prvotno predvideno. Stavba za pivovarno 

bo stala 2,500.000 Din, za posode in zalo-

go je predviden izdatek od 1,500.000 Din, 

za obratni kapital pa bo 2,000.000 Din. 

Družba bo končno gradila še slaaarno, ki 

bo stala 1.5 miliiona Din. 

Iz gospodarskega poročila g. Kramerja 

posnemamo, da je bilo vpisano 11,461.000 

dinarje-v, od tega je bilo takoj vplačanih 

15.96 odstotkov glavnice. V mesečnih obro-

kih je bilo doslej plačano nadaljnjih 18.62 

odstotkov, kar bo dalo do končnega pla-

čilnega roka 28. februarja 1-933 še 32.50 

odstotkov glavnice. Gostilničarji zastopajo 

75 odstotkov glavnice. Na predlog pred-

sednika nadzornega sveta g. Filipa Ogriča 

iz Novega mesta je občni zbor dal raz-

rešnico upravnemu svetu. 

V daljši debati, ki so se je udeležili šte-

vilni delničarji, se je razpravljalo o raznih 

pomislekih glede gradnje in o načinu vpla-

čila delnic nakar je občni zbor soglasno 

sklenil, da se oddajo gradbena dela za no-

vo pivovarno, obenem pa tudi dobave vseh 

potrebnih strojev. Občni zbor je sprejel na-

dalje predlog, da se ustanovi lastna tvor-

nica kvasa in slada, da se zniža delniška 

glavnica od 15 na 10 milijonov dinarjev in 

da se delnice zamudnikov, ki iz katerega-

koli vzroka ne morejo plačati dolžnih zne-

skov, oddajo drugim interesentom. Glede 

izterjevanja neplačanih deležev od podpis-

nikov, ki niso zadostili svojim obvezno-

stim. bodisi da nimajo dovolj zaupanja v 

stvar, bodisi da ovirajo delo namenoma, je 

bilo po daljši debati sklenjeno, da bo 

družba upoštevala gospodarski položaj del-

ničarjev pri izterjevanju dolžnih zneskov 

in da se bo počakalo še mesec dni na vpla-

čilo zapadlih obrokov. 

Financiranje ruskega uvoza 
Te dni je londonski finančni list »Financial 

Nevvs «izdal poseben zvezek o Rusiii, ki 

vsebuje med drugim zanimive statistične 

podatke o obveznostih Rusije v inozem-

stvu za uvoženo blago. Ti podatki kažejo, 

da dolguje Sovjetska Rusiia za uvoženo 

blago 96 milijonov zlatih funtov ali 2220 
milijonov švicarskih frankov (24 milijard 

Din). Od te skupne vsote zapade v plačil') 

v teku letošnjega leta nekaj nad 800 mi-

lijonov švicarskih frankov. Ker Rusiia 

gotovo ne more s forsiranim izvozom v le-

tošnjem in prihodnjem letu odplačati tega 

dolga, če istočasno ne dobi novih kreditov, 

zato si ruska trgovinska zastopstva v ino-

zemstvu prizadevajo, da sklenejo na kredit 

nova naročila, seveda s čim daljšim odpla-

čilnim rokom. 

Pri tem je zanimivo, kako se ruska krat-

koročna zadolžitev razdeli na posamezne 

izvozne države. Od skupne zadolžitve v 

višini 96 milijonov funtov odpade nič manj 

kakor 60 milijonov funtov samo na terjat-

ve Nemčije, ki znašjo torej 1200 milijonov 

mark. Ta ogromni znesek, ki predstavlja 

dve tretjini vse kratkoročne zadolžitve Ru-

siie v inozemstvu, je Nemčija kreditirala 

Rusiii večinoma s 60-odstotno državno in 

10-cdstotno deželno garancijo. Na Angli-

io. ki je poleg Nemčije pri kupčiji z Rusijo 

naibolj interesirana, odpade od skupne za-

dolžitve le 12 5 milijonov funtov ali 13 od-

stotkov vseh obveznosti Rusije; potem pa 

sledijo Zedinjene države, ki imajo terjati 

8milijonov funtov. Italija s 4 milijone fun-

tov in Poljska. Češkoslovaška ter Avstrija 

skupaj 4.5 milijona funtov. Nemčija na-

vzlic denarni stiski nadalje kreditira izvoz 

blaga v Rusijo. Dne 15. t m. so zastopnik: 

nemške industrije sklenili z berlinskim so-

vietskim zastopstvom novo okvirno pogod-

bo. ki vsebuje splošne pogoje za kredite 

in določbe glede trajanja kreditov. V tej 

pogodbi je med drugim določeno, da mora 

Rusija 20 procentov vrednosti naročil pla-

čati takoj, ostanek pa do konca 1. 1935. 

Rusi so se obvezali, da bodo za kreditirane 

125.75 točke. Vrapče 100.91 točke in Oro-

slavlie 33 točk. Ta novi način klasifikacije 

ima vsekakor prav dobro stran, ker daje 

društvom pobudo, da se udeleže tekmova-

nja v čim večjem številu. Krivičen pa ie 

zato, ker izključuje možnost, da bi se uve-

ljavila podeželska društva z malim števi-

lom članstva. V nedeljo ie bila nato na igri-

šču »Concordie« uspela javna telovadba. 

Število nastonajočih mas, glede na odlični 

položaj, ki ga zavzema zagrebška župa kot 

center sokolstva na Hrvatskem, nikakor 

ne more zadovoljiti. Iz 33 dn-štev je nasto-

pilo pri prostih vajah 160 čianov, 102 čla-

nici, 68 moškega naraščaja. 76 ženskega 

naraščaja. 219 moške dece in ženske dece 

252. Nastopilo je tudi 130 članov sokolskih 

čet in 240 vojakov. 

a r s t v o 
zneske plačevali 7 do 10-odsiotne obre-

sti na leto, v splošnem pa 2 procenta nad 

nemškim diskontom. Nova naročila bo Ru-

siia plačala v glavnem šele v drugi polo-

vici leta 1934. in v letu 1935, 

Gospodarske vesti 
— Službe le domačim potnikom. Pod 

gornjim naslove m je »Jutro« pretekli te-
den objavilo članek, v katerem je bila po-
stavljena zahteva, da smejo v naši državi 
delovati le domači potniki in da zlasti pod 
nobenim pogojem ne sme biti dopuščeno 
domačim pi. djetjem zaposlovati inozemske 
potnike za poslovanje na teritoriju naše 
države. Naš članek je našel prav živahen 
odmev ne samo pri naših kvalificiranih 
trgovskih potnikih, ki so zaradi protežiia-
nja tujcev prizadeti, temveč tudi v vsej 
ostali javnosti. Cianek je po »Jutru« obja-
vil tudi zagrebški »Jugoslc venski UoyJ« , 
tako da so za stvar zainteresirani tudi za-
grebški gospodarski krogi. V gornji zade-
vi smo prejeli več dopisov s konkretnimi 
podatki, ki kažejo neverjetno sliko raz-
mer. kakršne vladajo pri nas. številna zna-
na domača industrijska podjetja zaposlu-
jejo inozemske potnike, ki niso niti zmož-
ni našega jezika in z rodbinami stanujejo 
v inozemstvu. Tako ne odjedajo samo kru-
ha našim državljanom, temveč iznašajo tu-
di skoro ves zaslužek v inc zemstvo in ta-
ko še povrh slabijo naše devizno gospo-
darstvo. Posamezni primeri kažejo, da je 
potrebna nujna remedura in da je upravi-
čen apel, ki ga dopisniki naslavljajo na 
naše narodne poslance, naj se zanimajo za 
to vprašanje. Dopis, ki smo ga prejeli iz 
Maribora, navaja primere štirih maribor-
skih podjetij, ki imajo za potnike, odnosno 
za glavne zastopnike v Jugoslaviji po vr-
sti in< zemce, ki stalno stanujejo na Du-
naju ali kje drugje v inozemstvu, kjer pla-
čujejo davke in prihajajo k nam le, ka-
dar poslovno potujejo. Le eden od njih se 
je zaradi sigurnosti preselil v Maribor. Ti 
glavni zastopniki obiskujejo večinoma le 
velike kraje ter sami naprej oddajajo za-
stopstva za male kraje, kjer so stroški 
mnogo večji, zaslužek pa slab. Tako so na-
ši domači potniki vrhu tega še odvisni od 
istih tujcev, k; j im odjedajo kruh. Naš dr-
žavni in gospodarski interes nujno zahte-
va, da takim razmeram napravimo za ved-
no konec. 

— Belgijsko nizozemska carinska zveza. 
Med Nizozemsko, Belgijo. Luksemburgom 

in skandinavskimi državami, ki so leta 1930 

Sklenile v Oslu konvencijo proti carinskim 

omejitvam, so se te dne vršila v Ženevi 

nova pogajanja. Ta pogajanja so se nada-

ljevala v Lausanni in so dovedia do po-

daljšanja dosedanje konvencije, v kateri 

se prizadete države zavežejo, da se bodo 

pri nameravanih spremembah trgovinske 

politike med seboj predhodno obveščale in 

sporazumevanje. Po poročilih inozemskih li-

stov ie pri tej priliki prišlo do sporazuma 

med Nizozemsko, Belgijo in Luksembur-

gom glede medsebojne carinske zveze, ki 

pa ne bo imela juristične oblike carinske 

unije. Kakor znano obstoja med Belgijo in 

Luksemburgom popolna carinska unija. 

= Polmesečni cenovnik za zavarovanje 
valute. V smislu najnovejšega odloka fi-
nančnega ministrstva, po katerem se ce-
novnik za zavarovanje valute pri izvozu 
izda dvakrat mesečno, je bil v »Službenih 
Ncvinah« od 18. t. m. objavljen nov cenov-
nik, ki velja od 20. do 30. juni ja t. 1. 

= Izvoz lesa v Alžir. Zavod za pospeše-
vanje zunanje trgovine opozarja, dia je 
vlada francoske republike izdala važen 
sklep za našo izvozno trgovino, ki se tiče 
kontingenta za izvoz lesa v Alriž. Kakor 
znano, je bil ta kontingent prej globalno 
določen za vse države in se je naglo iz-
črpal. Zato jugoslovenski izvozniki niso 
mogli v prvem tromesečju tega leta izvo-
ziti v Alžir ene količine lesa, ki bi odgo-
varjala četrtini celoletnega kontingenta, 
dovoljenega naši državi po obstoječih 
francoskih predpisih (42.000 teti) in so za-
to v tem razdobju izvozili samo 8.362 ton, 
med tem ko je za prvo tromesečje znašal 
kontingent 10.500 ton. S sklepom general-
nega guvernerja Alžirja od 30. aprila t .1. 
pa so bila izpremenjena določila glede 
kontingentiranja uvoza lesa v Alžir. Po 
novih predpisih se ne odmerjajo več glo-
balni kontingenti, nego posebni kontingen-
ti za vsako državo. Naši državi je bilo 6 
tem dovoljeno 10.500 ton na tromesečje. 
Razen tega se Jugoslaviji dovoli , da bo 
smela izvoziti v Alžir šc tisto količino, ki 
ji manjka do polnega tromesečnega kon-
tingenta. ki ga ni mogla izrabiti v prvem 
tromesečju t. 1. 

— Nove uvozne prepovedi v Avstriji. 
Kakor poročajo z Dunaja, je v kratkem 
pričakovati, da bo izdan nov seznam bte-
ga, čigar uvoz je dovoljen samo s poseb-
nim uvoznim dovoljenjem. Avstrijski mini-
ster VVinkler je te dni izjavil, da bodo no-
ve uvozne prepovedi izdane predvsem za 
sadje, sočivje in sirove kože in vrhu tega 
za nekatere industrijske Dredmete. 

— Prodaja raznih krp in iznošenfh čev-
ljev se bo vršila 13. julija pri komandi 
dravskega žandarmerijskega polka v Ljub-
ljani. Predmetni oglas je na vpogled v 
Zbornici za TOI v Ljubljani. 

— Dobave: Direkcija drž. železnic, grad-
beni oddelek v Loubldani »prejema do 24. 
t. m. ponudbe za dobavo pocinkane železne 
pločevine. Direkcija drž. rudnika v Vel en. 
sprejema do 23. t m. iponudbe glede dobave 

ječmenove kave v zrnu, do 27. t. m. za do-
bavo rečnega gramoza in do 4. julija za do-
bavo krajnikov. Direkcija drž. rudnika v 
Kaknju sprejema do 23. t. m. ponudbe za 
dobavo žebljev za tračnice, vrvi, plovnih 
ventilov ter raznih pisarniških potrebščin. 
Pr: upravi zavoda za izdelavo oblačil za 
vojsko v Beogradu se bo vršila 29. t. m. 
ofertna lecitaoija glede dobave konjeniških 
čepic. Pri uprav,i drž. monopolov v Beogra-
du se bo vršila 18. julija 1. ofertna licitaci-
ja glede dobave pločevinastih spojnic za 
škatlice. Predmefini oglasi so na vpogled 
v Zbornici za TOI. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
v Velenju sprejema do 27. t. m. ponudbe 
za dobavo lepila za ruberoid-lepenko, čr-
palke znamke »Diaphragma« ter jamske-
ga lesa. Direkcija drž. železnic, strojni od-
delek v Ljubljani, sprejema do 1. julija po-
nudbe za dobavo acetilenskih gorilcev, če-
pičev, grafita, gorske krede, steklarskega 
kita in denaturiranega špirita, do 2. juli ja 
za dobavo sirkovih metel in do 4. iulija 
za dobavo signalnih šip. Pri direkciji drž. 
železnic v Subotici se bo vršila 13. julija 
ofertna licitacija glede dobave veder in ga-
silskega orc dja. 

— Dobave. Direkcija državnega rudnika 
v Banjaluki sprejema do 30. t. m. ponudbe 
za dobavo konjske opreme in jermenov, 
svinjske masti, leče, papirnatih vrečic, toa-
letnega mila. bombaža za čiščenje, jamskega 
lesa in elektrotehničnega materiiala. — Di-
rekcija državnega rudnika v Kreki sprejema 
do 30. t. m. ponudbe za dobavo masti za 
jamske vozičke. Direkciia državnih železnic, 
strojni oddelek v Ljubljani sprejema do 
1. julija ponudbe za dobavo solne kisline, 
pri upravi državnih monopolov v Beogradu 
se bo vršila 6. julija ofertna licitacija glede 
dobave špecijalnega papirja za državno mar-
karnico. Direkciia državnega rudnika v Kre-
ki sprejema do 7. julija ponudbe za dobavo 
elektroštevcev. Predmetni oglasi so na vpo-
gled v Zbornici za TOI. 

Borze 
i. junija. 

Na ljubljanski borzi se je v skladu z zu-
nanjimi tržišči okrepila deviza Newyork in 
z nio tudi devize Amsterdam, Bruselj, Pariz 
in Trst. Deviza London pa je ponovno neko-
liko nazadovala. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda nadalje pril :čno čvrsta. Zaključena je 
bila za kaso po 182 (v Beogradu so bili te-
čaji nekoliko nižji). Od državnih vrednot je 
imelo promet le še 7" o Blairovo posojilo r*> 
38 in 88.50. Med bančnimi vrednotami so 
bili zaključki v Priv. agrarni banki po 207, 
2C8 in 209. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 274.82 — 2286.18. 

Berlin 1334.52—1345.32. Bruselj 784.65 do 
787.99, Curih 1097 35—1102.85. London 
202.88— 204.48, Nevyork ček 5617.00 do 
5645.16, Pariz 221.49 -222.71, Praga 166.78 
do 167.64. Trst 287.57-289.97. 

Zagreb. Amsterdam 2274.82 — 2286.18, 
Berlin 1334.52 — 1345.32. Bruselj 784.05 do 
787.99. London 212.88 — 214.48. Milan 287.57 
do 289.97, NevvVork kabel 5639 — 5667.26. 
Nevvvork ček 5608.20 - 5636.46. Pariz 221.49 
do 222.61, Praga 160.78 — 167.64, Curih 
1097.35 — 102.85. 

Curih. Beograd 9, Pariz 20.19, London 
18 54, Nevvork 513.875. Bruselj 71.40. Milan 
"6 25. Madrid 42.30. Amsterdam 207.40. Ber-
lin 121.875. Stockholm 94.75. Oslo 91. Koben-
havn 101. Sofija 3.4o, Praga 15.20, Varšava 
57.50, Bukarešta 3.07. 

Efekti. 
Zagreb Državne vrednote: Voina Skoda 

178 — 182, za iunij 177.50 — 180. za julij 
175 — 179, za december 173 — 179. 7°/« in-
vesticijsko 49 — 52. 4<"o aSrarne 22.50 — 24. 
6"'o begluške 32 - 33. 7*'» Blair 38 _ 39, 
8n/o Blair 41 _ 44. 7 ,vo Drž. hipotek, banka 
482 45: bančne vrednote: Narodna banka 
3880 — 4000. Priv. agrarna banka 204—206. 

Beograd. Vojna škoda 177 zaklj., za junij 
175. 178 zakli.. veliki komadi 180 bl„ 7°/S 
investicijsko 50 zaklj.. 4" n agrarne 23 — 21. 
6"'n begluške 32.75. 31.25 zakli.. 8®/o Blair 
44 bi.. 7°'o Drž. hipotek banka 43.50 bi.. Na-
rodna banka 3860. 3850 zaklj., Priv. agrarna 
banka 206. 205 zaklj. 

Blagovna tržišča 
«ITO 

+ Chieago. 21. junija. Začetni tečaji: Pše-
nica: za julij 4S.875. za september 51.625, 
za december 54 375: koruza: za julij 30.375. 
za september 32.375. za december 32.625: 
oves; za julij 20.625, za september 20.875, 
za december 22.875; rž: za i"li j 30, za sep-
tember 32.625. za december 36. 

+ Winnipeg. 21. iunija. Začetni tečail: 
pšenica: za julij 54.625. za oktober 56.875, 
za december 58. 

+ Ljubljanska borza (21. t. m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Zaključkov ni bilo. 
Nudi se pšenica (slov oostaia. DO mlevski 
tarifi, plačliivo v 30 dneh): slavonska. 
78 ks no 180 — 182.50. okolica Som-
bor. 79 kg no 185 - 187.50; :>otiska. 
80 ks težka po 190 - 192.50: moka: ba-
ška »Ot. franko Linbliana. plačljivo v 
30 dneh no 320 - 3?5. banatska po '-»30 do 
335. koruza tslovenska postaia. plač. v 30 
dneh): baška pri mlevski voznini po 147.50 
do 150 DO navadni voznini no 152.50 _ 

+ Novosadska blagovna borza (21. t. m.) 
Tendenca mlačna. Promet 79 vagonov. — 
Pšenica: baška. okolica Novi Sad, 79 kg 
125 — 127; baška. okolica Sombor. 78 kg 
in srednjebaška. 79 kg 125 — 127; baška 
potiska. 79 kg 128—130: gornjebaška. 79 ks 
126 — 129- baška. ladja Begej, 79 kg 126 
do 128; banatska. 79 kg 124 — 126: banat-
ska. pariteta Vršac, 7S kg 121 — 123. — 
Oves: baški 145 — 150: sremski. slavonski 
147.50 _ 152.50 Ječmen: baški. sremski. 
«3'64 kg 140 -145: pomladni. 67'fi« ks 155 
do 160. Koruza: baška. banatska 100 — 102: 
sremska 101 - 103: baška bela 111 — 113. 
Moka: baška. banatska *0s« in »Ogg« '210 
do 220: *2« 195 - 205: *5« 185 _ 190: »6« 
175 - 180; »7< 145 _ 150: »8« 92.50—97.50. 
Otrobi: baški. sremski 87.50 _ 90. 

+ Soniliorska blagovna borza (21. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 36 v. P$e-
nira: baška. okolica Sombor, 78/79 kg 127.50 
do 129: baška. 79/SO kg 127.50 — 129; ba-
ška potiska. 80 kg 129 — 131; banatska po-
tiska. 79 kg 127 — 129; banatska, 79 kg 
124 — 125. Ječmen: baški, 67/68 kg 155 do 

160; baški, 63 64 kg 140 — 145. Koruia: ba-
ška 10U—101; za julij 101—103; za avg. 103 
do 105. Moka: baška Mig* in x0gg« 210 do 
220; »2« 195 _ 200; >5« 185 — 190; »0« 
175 — 180; >7< 145 _ 150; sS« 92.50—97.5<J. 
Otrobi: 87.50 — 90 

+ Budinipeštanska terminska borza (21. 
t. m.) Tendenca slabša, promet miren. Pše-
nica: za oktober 11 — 11.02: rž: za oktob r 
9.46 — 9.48; koruza: za maj 11.00 — 11.0-'. 

Sreska učiteljska 
konferenca v Celju 

Celje.  21. junija. 
Po sedemnajstih letih se je te dni zopet 

•> ršila uradna učiteljska konferenc za sod-
na okraja Celje in \ ransko. V okrašeni 
teiovsdrrci bleske okoliške šole se je zbra-
lo nad 2C0 učiteljev in učiteljic. Konferen-
co je otvoril : reski šo!sk: nadzornik g. Ki-
ko Pestevšek in pozdravil sreskega načel-
nika 1- dr. Muhada in vse članstvo. Spom-
ni1 ;e je učiteljev in učiteljic, ki so od 
/adt ie kj.ifercnce legi' v grob, ter napri-
t',ed predlagal da sc odpošlje udanost.,i 
b r z i j i v k i N j Ve! kraliu Aleksandru, k r 
je bilo sprejeto z navdušenim odobrava-
njem. Sre-ki načelnik g. Hubad  je vzpod-
bujal učiteljstvo k vzvišenemu delu za 
blagor domovine. Sledilo je obširno poro-
čilo nadzornika g. Pestevška o šolskem de-
lovanju učiteljstva v celjskem in Vran-
skem srezu in o smernicah mladinske 
vzgoje. Podčrtal je. da je le ono delo 
uspešno, ki ga opravlja učitelj z ljubeznijo 
v srcu. Šolski upravitelj g. Lrnest Tiran 
je v daljšem zanimivem predavanju o in-
dividualni psihologiji v šoli nanizal nebroj 
činjenic. deloma iz lastnega doživetja, ki 
lahko ugodno ali pa tudi kvarno vplivajo 
na razvoj človeškega življenja. 

Po predavanju se je razvila živahna de-
bata. Sledila so poročila o sreskih knjižni-
cah, in sicer za sodni srez Celje, Vransko 
in mesto Celje. Zatem so bili izvoljeni v 
stalni konferenčni odbor: g. Gosak. gdč. 
Zupančičeva, g. Tiran, g. Sevnik in g. Šega. 
Izvolili so se še tudi knjižnični odbori za 
vsako knjižnico posebej, nakar je nadzor-
nik g. Pestevšek zaključil konferenco, ki 
je pokazala, da naše učiteljstvo t;:di v se-
danjih hudih časih ni obupalo, ampak d i 
se z vso požrtvovalnostjo posveča delu za 
šolo in za blagor domovine. 

Takoj zatem je imelo celjsko učiteljsko 
aru.štvo zborovanje, ki ga je vodil predsed-
nik šolski upravitelj gospod .Jofip Goszk. 
Obravnavale so se tekoče društvene zade-
ve. Med drugim se je tudi sklenilo, da je 
za članstvo društva naročitev na knjige 
Slovenske šolske matice obvezna. Kot dele-
gati za ban o vinsko učiteljsko skupščino so 
bili izvoljeni gg.: Gosak, Sevnik in Pogač-
nik in gdč. Lavričeva. Sprejetih je bilo Ui-
di več resolucij, tako glede vojaških anai-
fabetskih tečajev, ki jih morajo voditi uči-
telji, in glede degradacije meščanskih šc!, 
ki zadeva naše kraje prav v živo. 

Jubilej slovenjebistiliškega 
učiteljskega društva 

Slov.  Bistrica. 21. junija. 
Učiteljstvo slovenjebistriškega okraja jc, 

kakor smo že poročali, polnoštevilno zbo-
rovalo v soboto 11. t. m. v Slovenski Bi-
strici in je bilo to zborovanje združeno * 
proslavo 601etnice tega učiteljskega dru-
štva. Slavja so se udeležili mnogoštevilni 
tovariši iz Maribora in okolice in se je ta-
ko v Slovenski Bistrici zbralo nad 120 uči-
teljev in učiteljic. Meščani so počastili gr»-
ste z zastavami ter tako izkazali svoje raz-
umevanje za slavnost požrtvovalnih kul-
turnih delavcev. Ko je bil izčrpan dnevni 
red zborovanja, se je deputacija pokloni-
la na mestnem pokopališču spominu po>koj-
nih tovarišev ter se udeležila službe božja 
v farni cerkvi. 

Slavnostno zborovanje se je vršilo v lepo 
okrašeni dvorani okrajne hranilnice ter j a 
predsednik g. Miloš Tajnik v svojem go-
voru očrtal pomen jubilejnega zborovanja, 
slavnostni govornik šolski nadzornik go-
spod Ljudevit Čemej pa je izčrpno poro-
čal o delovanju slovenjebistriškega učitelj-
stva v dolgi dobi 60 let. Očrtal je borba 
narodno zavedne manjšine v prvotni orga-
nizaciji, ki se je že po 20'letnem društve-
nem obstoju tako ojačila, da je dosegla 
pristop k slovenski učiteljski zvezi in jc 
tri leta pozneje zmagala s slovenskim odbo-
rom, kateremu je načelova! zaveden narod-
njak črešnjevski nadučitelj Gregor Polja-
nec. Delo organizacije, ki ni bilo samo sta-
novsko, temveč tudi izobraževalno, gospo-
darsko in tudi politično, se je razširilo p J 
vsem okraju. Učiteljska organizacija je 
imela velike zasluge pri dviganju narodne 
in politične zavednosti, ki je prestala n ij-
težje preizkušnje med svetovno vojno tef 
odlično sodelovala pri majniški deklaraciji. 
Slovenjebistriško učiteljstvo se v svoji or-
ganizaciji od nekdaj odločno zavzema pri 
vseh stanovskih zadevah in ko, kakor dru-
god, tudi pri nas še vedno niso rešene raz-
ne stanovske zadeve, predvsem pa one 
gmotnega značaja, se članstvo ves čas v 
svojem brezprimernem idealizmu vneto po-
svečuje splošnemu prosvetnemu delu. Mno-
go je storilo jubilejno učiteljsko društvo 
tudi za napredek šolstva. V tem oziru je 
slovenjebistriško učiteljsko društvo zavze-
malo odlično mesto med učiteljskimi dru-
štvi na območju bivše Štajerske. Tekom 60 
let je organiziralo društvo nešteto strokov-
nih predavanj in zbralo odlično strokovno 
knjižnico. Zborovanja društva so se vršila 
po raznih krajih okraja ter si je učitelj-
stvo tako utrdilo ugled in pridobilo mno-
go prijateljev med kmečkim prebivalstvom. 

Jubilejno društvo so vodili od ustano-
vitve do danes naslednji predsedniki: \Vin-
diseh 20. Tribnik 3. Poljanec S. Sabati 14, 
Kold 4. Rajner 3. Karbaš 3. Planer 1 leto. 
sedanji predsednik Tajnik pa že 4. let^. 

Postani in ostani 
član Vodnikove družbe? 



I z ž i v l j e n j a I n s v e t a 
Kozliček je ostal kozliček 
Poraz »črne magije 

V lepem in romantičnem Harzu, ki 6ta 
ga ovekovečila v svojih delih pesnika 
Goethe in Heine, leži hrib Brocken, ki ima 
v bajeslovju nemškega ljudstva isti po-
men kakor pri nas Kle<. Na Brocken nam-
reč jahajo čarovnice na metli kakor pri 
nas na Klek. Vraža se je še do danes ohra-
nila med Nemci in spomladi vidiš vstonati 
na postajah v Harzu polno ljudi z brezov-
kami, ki gredo na Bro-ken »copernice pla-
šit«. 

Brocken pa je znamenit še po drugi ča-
rovniji, ki 6o jo Angleži letos izrabili za 
zvočni film. Po ritualu nekega starega 
harškega niagj.skega dokumenta ie nam-
reč mogoče spremeniti mladega kozlička v 
lepega mladeniča. Ta vera ž ;vi še dan da-
našnji med preprostem nemškim ljud-
stvom, ki si pripoveduje o tem stvari, ki 
jih poraja le razgreta domišljija. 

Angleži so narod, ki se rad bavi s tak-
šnimi stvarmi. In tako so se našli v angle-
škem društvu za raziskovanje psiholoških 
pojavov nekateri možje, ki so sklenili pre-
izkusiti brockensko čarovnijo na licu me-
sta ter dokazati, da je vse, kar se govori 
o spremembi kozlička v za'ega nVadcniča, 
gola vraža. Minulo soboto se je odnehalo 
na Brocken več članov angleškega društva 
za raziskovanje psiholoških pojavov. 
Ek.spedicijo je vodil predsednik združenja 
Harrv Priče. Udeležili so se tudi prof. .load. 
čan učit. zbora londonske univ. in dr. Gor-
don. oče dekleta, ki je bilo pripravljeno 
sodelovati pri čarovniji, kier sc spremeni 
kozliček v zalega mladeniča. 

« na nemškem Kleku 
je črni plašč, na rokah sta nosiia temne ro-
kavice na nogah pa k kaste čevlje. Miss 
Gordon. ki jo je pripadala pri čarovniji ena 
najvarnejših vlog. je bila oblečena v belo 
obleko Držala ie kozlička, ki je bil doio-
čen za poizkus, na beli vrvici. 

Eksperimentatorji. k', jih je pri poizkusu 
oblegala ogromna množica rodovednežev, 
so ob določeni uri stopili v krog. I'r;ce je 
takoj, ko ie odbila dvanajsta ura s 
povzdignjenim glasom začel /aklinjanje. 
Zažgali so kup jelovega dračja in vrgli 
v kadilnico žerjavico, da f.e ie začel iz po-
sode dvigati dim Harrv Priče je zdaj upa-
del z g'asom m je napol glasno mrmral 
zaklinjaške formule, n. pr. »Bog ima moč, 
da izpremeni najnižja h.tja v najvišja bit-
ja, on lahko noniža visoke in dvigne k !u-
Ci one. ki živijo v temi«. Nato ie m : < ;s 
Gordon. nedotaknjena devica, -akor zah-
teva obrednik. pomaziHl.a kozlička z mazi-
lom, mešanico prhutarjeve krvi. ostržkov 
cerkvenih zvonov, rje in čebeljega medu. 
Pri tem je izgovarjala besede: »Iz prahu 
si. v prah se povrneš«. KozPček se je mo-
ral trikrat zavrteti v krogu, nakar so zopet 
prižgali kadilo. Ko se je čez nekaj časa 
okolica pogreznila v temo. so pokrili 
kozlička s ponjavo ter ga polili z vrčem 
vira. M 'ss Gordon je snregovorf-a: »Rež/te. 
brezbožniki!« Harrv Priče je polagoma štel 
do deset — pričakovanje ie doseglo višek. 
Ko je doštel, it potegnila miss Gordon 
ponjavo s kozlička — in izpod nje se ie 
namestu mladeniča prikazal zopet kozli-
ček. ki ie veselo r>oskoč< 

Zgoraj: glavna skušnja za čarovnijo na Brockenu. Na desni mr. Priče s kozličkom 
na vrvici v začaranem krogu. Zraven kozlička deviška miss Gordon, med njo in Pri-
ceom univ. prof. Joad. — Spodaj miss Gordon. oblečena samo v platneno obleko, ob-

liva s pijačo iz vrča gorišče in žival 

Poizkus se je izvršil v noči od sobote na 
nedeljo. Začel se je natančno opolnoči. Na 
ozemlju, ki je bilo določeno za poizkus, so 
eksperimentatorji zarisali magični čarov-
niški krog z belimi kamni s skrivnostnimi 
simboli ob robu. V sredini kroga je bil 
trikot, ki je bil s konico obrnjen proti zvo-
niku kasselske cerkve. Predsednik Priče in 
nadzorni član društva Dribel sta bila za 
produkcijo oblečena natančno po predpi-
sih. Na glavi sta imela cilinder, ogrinjal ju 

zaradi ceremonije prav tako osupel kakor 
vsi ostali gledalci. Tisti, ki so pričakovali, 
da se bo izpod ponjave prikazal zal mla-
denič, so bili vsekako razočarani in so za-
čeli delati vsakovrstne opazke. 

Za Pricea in njegove tovariše je bil po-
dan dokaz, da je »črna magija« ne/misel 
in bluff in angleški eksperimentatorji so 
razdrli iluzijo, ki je navdajala privržence 
okultizma z nado, da so na svetu mogoče 
stvari, ki realni ljudje ne verujejo vanje. 

Nekoč je povabil neki ameriški milijar-
der slovitega tenorista Caruso k sebi na 
dom. Obljubil mu je bajno nagrado in Ca-
ruso je prišel. Kako pa se je začudil, ko 
ni našel pri bogatinu nikogar razen njega 
in njegovega psa. 

Na milijarderjev poziv se je Caruso pri-
pravil k petju in začel peti arijo. Komaj 
so se izsuli iz pevčega grla prvi toni, že 
se je vrglo ščene po tleh in je začelo cvi-
liti. Carusa je tc tako vznejev~'jilo, da je 
prekinil petje, nakar mu je milijarder z 
nasmeškom na obrazu izročil ček: Hvala, 
imam že dovolj. Bil sem samo radoveden, 
če bo ščene cvililo tudi, kadar bo slišalo 
Carusov glas.« 

Sir M. Hankey 
tajnik angleške vlade, je bil enoglasno iz-
voljen za glavnega tajnika posvetovanj v 

Lausanni 

KARIKATURA 
Tragična smrt zdravnika 

Tridesetletni madžarski zdravnik dr. 
Winkler je te dni umrl v prostorih budim-
peštanske reševalne postaje v zelo čudnih 
okoliščinah. V nedeljo ponoči ob treh je 
vrnil domov z nekega izleta. In ker je že 
dalje časa trpel na nespečnosti, si je mjici-
ral kodein. NVinkler pa je bil zelo kratko-
viden in tej okolnosti je najbrže pripisati, 
da je vzel preveliko dozo 6trupa ter na po-
sledicah injekcije kmalu nato umrl. 

Chicaške banke zapirajo okenca 
Štiri velike chicaške banke so zaradi 

navala vlagateljev te dni zaprle okenca za 
občinstvo. Vloge v vseh štirih zavodih 
presegajo pet milijonov dolarjev. Pričaku-
jejo pa, da bodo tri banke obnovile redno 
poslovanje, čim se naval vlagateljev neko-
liko poleže. 

Boksarja za svetovno prvenstvo 
Schmeling in Sharkey 

Generalni tajnik lausann-
ske konference 

Svetovna razstava kruha 
V deloma prenovljeni tržnici cesarja Tra-

jana v Rimu so otvorili svetovno razstavo 
kruiha, ki kaže v s t e in oblike kruha v vseh 
državah na svetu. Zanimanje za prireditev 
je veliko. Otvoritvi so prisostvovali tudi 
predstavniki italijanske vlade. 

ANEKDOTA 

Zdravilni ultrakratki valovi 

V ameriški državi Arizoni gradijo največji jez, ki so ga krstili po sedanjem predsed-
niku Hoovru. Slika predstavlja tovorni vlak z gramozom v trenutku, ko drvi čez za-

silni most 

Ameriški dvoboj 
V nekem sanatoriju v Visoki Tatri živo-

tari inženjer kemije Miloslav Andrejkovič. 
Njegov glas zveni čisto kakor srebro, nje-
gov obra je mil kake - obličje svetl ika v 
starem molitveniku. Njegova roka se tre-
se. kadar pripoveduje o njej, ki ga je spra-
vila na brv med življenjem in smrtjo . . . 

ženska, ki ga je soravila na pot pogube, 
živi onstran Tatre na Poljskem. Bila je 
žena tvorničarja kemičnih ;zdelkov v Bial-
skem Henrika Hiibnerja. ki je ustanovil 
podjetje in potem pritegnil k sodelovanju 
poznejšega družabnika Andrejkoviča. Pod-
jetje je lepo uspevalo. Kemikalije so sle 
dobro v denar. Oba družabnika sta bila 
zadovoljna. Postala sta dobra prijatelja in 
morda bi bila to še danes, če bi bil Utih-
ne r nekoliko bolj pazil na svojo ženo. 

»V začetku je bilo vse skuo samo ne-
d- lžen flirt.« pripoveduje Andrejkovič. 
»Spremlja! sem Hiibnerjevo ženo na te-
nišče, v kino, saj veste, kako je to v mo-
dernem življenju. Po"neje se je iz tega po-
rodila ljubezen, ki se je končno prevrgla 
v strast. Bil sem mož. Šel sem k Hiibner-
ju in sem mu korektno in moško povedal, 
ka j se je zgodilo. Hiibner ni bil niti naj-
manj osupel. Postal je samo žalosten in je 
od dneva do dneva boli izsrubljeno hodil po 
s bi. Prihajal je v laboratorij kakor po-
prej samo obmolknil je nopolnoma. 

Lani 11. oktobra je orišei v urad mnogo 
nervozneiši kakor je bilo v njegovi nava-
di. Položil je škatlico na mojo mizo. rekši: 
»Brez Dore ne morem živeti. Vidim, da je 
tudi s teboj tako. V tej škatlici sta dve 

kroglici, ena bela, druga črna. Saj raz-
umeš ?« 

Prikimal sem, segel v škatlico in sem 
potegnil iz nje črno kroglico, čez štiri-
najst dni sem izginil iz kraja. Dogovorila 
sva se, da imam leto dni časa. da se spra-
vim s sveta, šel sem torej domov k ma-
teri, da bi premislil način sklepa svojega 
življenja. Ustreliti se nisem hotel. Nekega 
dne mi je prišla v glavo čisto nedolžna mi-
sel. Ali poznate krompirjeva svojstva? Po-
tem veste, da se dado Kochovi bacili jeti-
ke na krompirju, ki se zaliva z glicerinom, 
sijajno gojiti P' služil sem se te metode. 
Krompir je sicer imel neprijeten okus, 
kljub temu pa sem ga jedel, in sicer z do-
brim uspehom Učinek tuberkulov se je 
kmalu pokazal. Najprej sem začel pokaš-
Ijevati. močno sem se potil, kmalu sem 
tudi bruhnil kri. Bil sem preverjen, da mi 
je usojeno še največ tri mesece življenja. 

»In ženska? Kaj se je zgodilo z nje?« 

Hiibner je živel z Doro, ko sem odšel iz 
karja, v najlepši slogi On. ki mu je uso-
da namenila belo kroglo, ni niti od daleč 
slutil, da ga je žena varala. Ljubil jo ie 
zelo, ljubil tako dolgo dokler je ni neke-
ga dne zasačil v objemu drugega moškega. 
Tedaj je vložil proti nji tožbo in je zahte-
val ločitev. Potem je začel z vso naglico 
iskati mene. Nikoli ne bom pozabil dneva, 
ko sva se po dolgem času zopet videla. 

»Ne smeš se uničiti, ti moraš živeti!« 
mi je rekel. »Odvezujem te obljube, škoda 
za dvoboj.« 

Moral sem se smejati. Ta smeh je bil 
kajpak grenak —- saj so bila moja pljuča 
že popolnoma okužena z bacili jetike. Htib-

Kisla vina so koristnejša 
Prof. Schmidt, ravnatelj higienskega za-

voda na univerzi v Halle, je dolgo prouče-
val vprašanje koristnosti vin in je prišel 
do zaključka da so kisla vina koristnejša 
od sladke kapljice. V njih je manj alko-
kola kakor v sladkih, ker t»e v zoreči h 
grozdnih jagodah ni stvorilo toliko slad-
korja, ki zviša odstotek alkohola in tudi 
strupenost vina. Značilno za današnjo do-
bo je tudi to, da ljudje zahtevajo rajši kis-
la vina, in sicer povečini takšna od mladih 
trt. Sohmidt zahteva v imenu higiene, naj 
bi se določila za sladkor in odstotek alko-
hola v vinu skrajna meja. da se s tem ome-
ji pijančevanje in škodljivost vina za ljud-
sko zdravje. 

Mlad „trgovec" 

V i^onaouu imajo zdaj veliko agrikulturno 
razstavo, na kateri prodaja tale možicelj 
kokosove orehe. Kupčija mu izborno cvete. 

Oljčna vejica v levici 
Francija ie izdala mirovno znamko, 

predstavljajočo simbolično žensko posta-
vo, ki drži v roki oljčno vejico kot znak 
miru. Znamka bi bila mogoče ostala opa-
žena samo toliko, kolikor zanima filateli-
ste, da se ni našel sotrudnik pariškega 
»Intransigeanta«, ki je stvar opisal s pri-
pombo, da ima tudi ta reč svejo predhod-
nico. Na Bavarskem so namreč 1. 1920. na-
tisnili znamko, ki je takisto predstavljala 
žensko figuro z oljčno vejico v levi roki. 
Nemci torej ne bodo mogli cčitati Franciji, 
da je bila ona prva, ki je sejala mir z le-
vico, ker so ta čudni način sejanja uvedli 
sami. 

Napad na družino ameriškega 
tihotapca 

Vannie Higgins, eden najpopularnejših, 
nevvvorških tihotapcev, ie te dni stopil v 
Brooklvnu na ulico v spremstvu svoje hčer-
ke in tašče. Ko je hotel prekoračiti cesto, 
sta v jadrnem tempu pridlrjala dva avto-
mobila in ljudje, ki so se vozili v njih. so 
oddali na tihotapca več strelov iz samo-
kresov. Higgins in hči sta bila ranjena, ti-
hotapčeva tašča pa je kakor po čudežnem 
naključju us>a smrtni nevarnosti. Higgin-sa 
so takoj odpel :ali v bolnišnico, kjer je 
podlegel poškodbam. 

Drugi Briandov pogreb 
Iz Pariza uradno poročajo, da bodo kr-

sto z Briandovim truplom, ki so jo začas-
no položili k počitku na pariškem poko-
pališču, 10. juli ja dvignili iz provizorične-
ga groba, in jo prepeljali v Chartelet, kjer 
bodo Brianda položili h končnemu počit-
ku v grobnico, ki je sedaj popolnoma do-
grajena. 

Preklel je dolžnike pod vešafi 
Iz Carigrada poročajo, da so v Angori 

nedavno justificirali dva armenska razboj-
nika. Ko so ju vprašali za njuno zadnjo 
željo, je eden prosil za odgoditev izvršit-
ve kazni vsaj za toliko časa, da še izterja 
svoje dolžnike. Seveda tej prošnji ni bilo 
ustreženo in tako je razbojnik šel na ve-
šala s kletvicami na ustih, ki so veljale 
njegovim dolžnikom, ki niso kljub nešte-
tim opominom držali besede in niso izvr-
šili svoje dolžnosti. 

ner je bil. ko sem mu pripovedoval o mo jih 
samomorilnih nakanah, ves iz sebe. Prišel 
je k meni, hotel me je vzeti nazaj v tvor-
nico in me napraviti za družabnika — a 
našel me je obsojenega na smrt. 

Tako sem prišel v Tatro. Zdaj romam 
'z sanatorija v sanatorij, io bivam inj~*i-
cije in delam ležalne kure. Ampak zdi se, 
da bo morda vse zaman, kajti z glicerinom 
napojeni krompir je temeljito opravil svo-
je de lo . . . « 

Andrejkovič sedi ves truden in bled v 
blazinah, zre sanjavo v kamenite masive 
Tatrske Lomnice in pristavlja ironično: 

»Denar za zdravljenje mi pošilja Hiib-
ner, moj bivši družabnik. Reči moram, da 
žrtvuje zame več nego bi bila njegova dolž-
nost. Rad bi mi pomagal. In ni izključeno, 
da me še rešijo. Ampak eno mi je zdaj 
popolnoma jasno — da se takšna stvar ne 
izplača. Ne za Doro Hiibnerjevo — za T.O-
beno žensko, niti za najlepšo na svetu . . . « 

Pri želodčnih Ležkoeah, zgagi, zmanj-
šanem občutku za tek, zapeki, pritisku 
na jetra, tesnobi, tresenju udov, zaspano-
sti povzroči kozarec »Franz Josefove« 
grenčice takojšnje poživljanje zastale 
prebave. Zdravniška sporočile iz tropič-
nih dežel slave »Franz Josefovo«  vodo 
kot važen pripomoček proti griži, kakor 
tudi želodčnim obolenjem, ki nastopajo v 
zvezi z mrzlico. »Tf̂ ranz  Josefova«  gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

Sir Hubert "VVilkins, pogumni avstralski 
raziskovalec, ki je lani z drzno neustraše-
nostjo izzival svojo in svoiih tovarišev 
sn.rt na severnem tečaju, spet mudi na 
Norveškem, kjer se posvetuje z raziskoval-
cem Sverdrup; m o možnosti nove odprave 
na severni tečaj pod ledom. Oni, ki so se 
lani poskusu z »Navtilom« posmehovati, 
tudi topot posebno ne zaupajo avstralske-
mu raziskovalcu. Ampak dejstvo, da se 
"VVilkins o novem p. dvigu razgovarja s ta-
ko resnim možem kakor je Sverdrup. vse-
kako dviga njegov ugled tudi v očeh naj-
večjih dvomljivcev. 

Wiikinsa ne žene topot na severni te-
čaj samo strast, da bi doživel novo pusto-
lovščino. Njegov novi načrt za dosego se-
vernega tečaja pod ledom se opira na naj-
novejša raziskovanja Norvežana dr. Bjerk-
nesa in argentinskega meteorologa dr. 
Mossmanna. Na podlagi teh zaključkov 
kani Wilkins ustanoviti v polarnem pasu 
32 stalnih opazovalnih p:staj ki bodo od-
dajale po radiu poročila na vse strani sve-
ta. Poleg tega bo študiral globinske raz-
mere Lednega, morja. Analiziral bo morsko 
vodo v raznih globinah ter ugotavljal br-
zino in smer morskih tokov v arktičnem 
vodovju. Ker je znano, da je v arktičnem 
vodovju favna mnogo živahnejša kakor v 
drugih morjih, bo študiral tudi vpliv svet-
lobe na bitja v t°m pasu. Končno bo sku-
žal Wilkins utemeljiti podmeno, da je mo-

goč tovorni promet med Evropo in Ame-
riko pod ledovjem severnega tečaja z 
vmesno postajo v Hudsonovem zalivu. 

Da pa ne bo> imel na svoji prihodnji vož-
nji takšne smole kakor lani, ko mu je na-
gajalo staro železje »Navtila«, je sklenil 
raziskovalec zgraditi popolnoma novo pod-
mornico, ki se bo takisto imenovala »Nav-
tilus«. Podmornica bo 35 m dolga in 4 m 
široka, njena notranjost bo prirejena za 10 
oseb. Pri gradnji »Navtila« št. 2. bo VVil-
kins izkoristi; vse izkušnje, ki si jih je 
bil nabral na lanski nesrečni vožnji od 
Amerike do ledne bariere. Novi »Navtilus« 
bo imel tudi popolnoma nov propeler in 
priprave za žaganje ledu. Električna opre-
ma podmornice bo kar mr goče skromna in 
ne bo dopuščala nikake potratnosti. VVil-
kins, ki je napravil načrt za novo podmor-
nico, veli, da bo »Navtilus« v novi izdaji 
mnogo enostavnejši kakor njegova lanska 
podmornica, zato pa bo mnogo smotrenejši 
in pripravnejši za nalogo, ki mu jo je na-
menil. 

Nepretrgan polet Pariz—Teheran 
Francoska letalca polkovnik Durier in 

polkovnik Rignot sta v nedeljo zjutraj od-
letela z Le Rourgeta proti Teheranu, ka-
mor krnita dospeti v nepretrganem poletu 
v 27 do urah. Proga, ki jo morata al> 
solvirati, je dolga 5000 km. 

Gradnja Hoovrovega Jeza v Arizoni 

V zadnjem času so uvedli na klinikah nov način zdravljenja tvorov, pljučnih gnitij, 
bolezni žolča in ženskih bolezni. Slika kaže polaganje zgornje elektrode, od katere 
gredo električne silnice skozi telo bolnika do spodnje elektrode, ki je na sliki ne vidi-
mo. Na ta način se neprimerno bolje pregreje bolnikovo telo kakor z običajnimi dia-

termičnimi metodami 
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

»Sklenil sem, da vam ne bom ničesar prikrival, dokler bom živel 
pod to streho. Nate, sin berite. In povejte mi, ali smemo spričo tega 
še dvomiti, da je Previdnost z nami. Berite na glas.« 

Oče Jožef je vzel papir in bral na glas, kakor mu je bilo rečeno: 
»CAPELLA DE SANCTO MARTYRIO 

(na levi pod Nunskimi vešali) 
»Kopiji ob znožju ograde, na strani, ki je obrnjena proti Parizu. 

Našel boš obok, izpcd katerega vodi trideset stopnic v klet, kjer 
stoji oltar. V kamen tega altaria je vklesanih dvanajst črt, ki po-
menijo dvanajst stopnic. Kopiji pod dvanajsto stopnico, nad katero 
boš videl grški križ. Odkopal boš debel železen gumb. Krepko udari 
po tem gumbu, in pokazala se bo odprtina, vodeča v jamo. Kopiji 
v tej jami, dokler ne prikoplješ do plošče. Pod ploščo je krsta. V 
krsti leži zaklad.« 

Ko je prebral do konca, je Jožef vrnil papir in hladno dejal: 
»Treba bi bilo samo vedeti .ali zadevajo ti natančni podatki 

zaklad princese Favste.« 
Acquaviva je skrbno zložil papir in se obrnil k Perfektu Gou-

lardu: 
»Kje ŝ e dobili ta papir?« 
»Prevzvišeni, ta papir z navedbami, ki smo jih dvajset let zaman 

iskali, je hranilo prav to dekle, Bertiile Saugiška. « 

»Aha! Zdaj razumem, zakaj poudarjate, da mora izginiti.* 
Menih se je molče priklonil. 
»Pripovedujte,« je kratko velel Acquaviva. 
Perfekt Goulard je vestno ponovil vse, česar se mu je bila izpo-

vedala Colline Colle zastran pisma, ki ga je pisal grof Vaubrun svoji 
zaročenki Blanki Saugiški. 

Ko je končal, je Acquaviva kratko povedal svoje mnenje. 
»To kaže, da moram izpremeniti načrt,« je dejal. »Zdai, ko ve-

mo, kje je zaklad, nam mora biti veliko do tega, da Pardaillan ne 
spozna svojega sinu. To dekle ve vso istori.io do najmanjših podrob-
nosti. In kakor vidimo, je Berlitte Saugiška že v stikih z obema, z 
očetom in sinom. Treba je le, da se vse tri osebe najdejo in da ka-
tera si bodi izmed njih izreče Saettovo ime, pa bo skrivnost Jeha-
novega rojstva očitna. To se ne sme zgoditi, zato mora dekle izgi-
niti. Živa duša ga ne sme več videti. Poslušaita.« 

Acquaviva je še dolgo govoril in dajal ukaze, ki sta jih oče Jožef 
in Perfekt Goulard pazljivo poslušala. 

Bilo je tisti dan zvečer, v prostorni sobani, ki io je obilno osvet-
ljevala dvojica visokih oken. 

Sobana je bila okrašena z dragocenim pohištvom, umetninami, 
slikami in bogatimi preprogami. Ali je bila bivališče razvajenega 
ljubitelja lepih reči? Velika knjižna polica, ki se je širila od zidu do 
zidu, do stropa naložena s knjigami, in velikanska pisalna m'za, vsa 
pokrita s papirji, sta boli kazali na kakega učenjaka. A taki sodbi se 
ie upiralo orožje, ki je viselo po stenah: krasni viteški oklep", pre-
čudne zbirke mečev iz najznamenitejših milanskih in toledskih ko-
vačnic. bodal, samokresov in mušket, skratka, vsega, kar označuje 
vojščaka. Kakorkoli si obračal oči, nikjer nisi videl niti najmanjšega 

nabožnega predmeta: ne razpela, ne škropilnika, ne Kristusove ali 
Marijine podobe. 

Naj je bil prebivalec tega doma umetnik, učenjak ali vojak, vse-
kako je moral biti zelo visok gospod. 

A poglejmo si ga, saj stoji pred nami. Težko da bi mu bilo več 
ko dvajset let. Blede polti je, njegovi brkci so podjetno zavihani, 
bradica zašiljena, pogled hladen, trd, gospodovalen. Z rokami na 
hrbtu in dvignjeno glavo se izpreha.ia sem ter tja. Nekaj mačjega .ie 
v njegovi mehki hoji. Način, kako drži glavo pokoncu, izraža neiz-
meren, oblasten ponos. Z viteško neprisilienostjo in brezprimerno 
izbranostjo nosi svojo bogato, vijoličasto obleko: svila, žamet, čip-
ke, vse je do neprecenljivosti dragoceno. Obut ie po najnovejši mo-
di: v visoke, zgoraj zavihane škornje iz mehkega usnja, okrašene z 
zlatimi ostrogami, ki žvenkečejo po svetlem parketu. Ob pasu mu 
mu visi meč; ne paradni meč, ampak krepko bojno orožie. 

Lep je na pogled, gotovo da. A vendar je v njegovem obrazu 
nekaj vznemirjajočega — nekaj, kar zbuia več strahu kaKor obču-
dovanja. 

Ime mu je Armand du Plessis de Richelieu. Ni še dolgo, kar je 
dopolnil triindvajseto leto. In komaj osemnajst mesecev je tega, 
kar nosi naslov luconskega škofa. 

Služabnik je stopil v sobo in rekel nekaj besed. V Richelieujevem 
očesu se je ukresala iskra, ki je takoj ugasnila. Z radostjo, ki ie ni 
utegnil skriti, je ukazal: 

»Spusti ga noter.« 
Nato se je neutegoma pripravil z držo in obrazom. 
Vstopil je menih, kapucin. Ponižno se je priklonil škofu in zamr-

mral: 
»Prevzvišeni.. 

m 

Športni dan v Kamniku 
V nedeljo je Kamnik doživel zopet va-

žen dan. Utvoril je ie drugo športno na-
pravo v prvi polovici tega ieta. V januarju 
je dobil lepo smuško Skakalnico, top o t pa 
je slovesno izročil svojemu namenu dvoje 
krasnih teniškh igrišč. Ce k temu prište-
jemo še kopališče, ki je bilo otvorjeno la-
ni v juliju, moramo z veseljem ugotoviti, 
da ie dobil Kamnik v poldrugem letu tro-
je športnih naprav, To je v današnjih raz-
merah brez dvoma velik napredek in do-
kaz, da Kamnik živi, deia in ustvarja. 

Za otvoritev teniških igrišč je vladalo v 
Kamniku veliko zanimanje. Že dopoldne 
je prispela v Kamnik močna ekipa Ilirija-
nov, kar je zanimanje za športni dan še 
povečalo. Popoldne se je zbralo na kopa-
lišču veliko število občinstva od blizu in 
daleč. Športniki so prikorakali na kopa-
lišče z godbo na čelu. 

Pester program športnih prireditev je 
otvoril kamniški župan g. Kratnar, ki je v 
imenu občine in kot podpredsednik SK 
Kamnika tudi v imenu kluba pozdravil 
številne predstavnike uradov, korporac.ij 
in društev, zastopstvo SK Ilirije itn številno 
občinstvo. Poudaril je pomen današnje slav-
nosti za Kamnik v športnem in tujsko-
prometnem o/iru .er izrekel iskreno za-
hvalo vsem, ki so pripomogli k zgraditvi 
lepe športne naprave, v prvi vrsti pa kam-
irškemu občinskemu odboru, agilnemu na-
čelniku teniške sekcijeg. Valterju Stuzziju 
in graditelju g. rerdu Šmucu. 

Zastopnik Ilirije g. Kos je v imenu klu-
ba in teniške sekcije izrekel čestitke mest-
ni ohčini-in SK Kamniku* Govoril je še na-
čelnik teniške sekcije g. Valter Stuzzi. ki je 
h koncu pozval občinstvo, da si ogleda no-
ve športne naprave. 

Ilirija : Kamnik 3:1 

Po govorih je sledila otvoritev teniških 
igrišč z ekshibicijsko igro v doublu, v ka-
teri sta nastopila gg. Zaje Lado in Kaper 
proti gg. Kmetu in Novaku. Igra je kon-
čala s 6:4 v korist prvega para. Prijatelj-
ska propagandna tekma Ilirija : Kamnik 
je končala z zmago Ilirije v razmerju 3:1. 
Rezultati: šulgajeva, Kmet (Ilirija) : Doda 
Grasselijeva. Fredi Puton (Kamnik) 6:2. 
šulgajeva. Hartman (Ilirija) : Rozi Čiž-
mekova. Herman Re-chbach (Kamnik) 6:1. 
Kos, Banja! (Ilirija) : Stuzzi. Rechbach 

in dr. Koželj. Hitzl (Ilirija) : Stuzzi, 
Rechbach (Kamnik) 4:6. Občinstvo, ki do-
sedaj še ni imelo prilike seznati se s teni-
ško igro, je z zanimanjem sledilo poteku. 
Osnovne pojme v teniške igre je 6proti 
razlagal g. Stuzzi. 

Tekme na kopališču 

Z otvoritvijo teniških igrišč je bila zdru-
žena tudi otvoritev novega otroškega ba-
zena na kopališču, katerega je zgradila ob-
čina v veliko veselje naših malčkov, ki so 
ves dan veselo brodili po vodi ali pa se 
gugali na gugalnici (katero jim je podaril 
župan g. Kratnar. Plavači Ilirije in Kamni-
ka so se skušali v skokih z deske in stolpa 
ter je zopet žel največ priznanja Ilirijan 
Branko Ziherl. Z veliko pozornostjo je 
občinstvo spremljalo zlasti tekmo v vvatter-
polu med belimi in rdečimi. Zmagali so 
zasluženo rdeči v razmerju 3:2. 

Ob 15.30 se je vršila na sejmišču težko 
pričakovana propagandna nogometna tek-
ma. 

SK Kamnik : SK Domžale 6:5 (1:3) 
Tekmi, ki se je vršila namesto odgodene 

tekme v odbojki, je prisostvovalo veliko 
število občinstva, ki je icr.elo priliko videti 
napeto in zan;mivo igro dveh enakovred-
nih nasprotnikov. V prvem polčasu so bili 
Domžailci, ki so postavili na polje kombi-
nirano enajstoriico, nekoliko v premoči in 
so dosegli vodstvo s 3:1. V drugem po'času 
pa so Kamničani zaigrali z velikim elanem 
in kmalu dosegli izenačenje. Zaradi pogre-
ške kamniške obrambe pridejo v 15. min. 
Domžalei zopet do vodstva, vendar pa 
Kamničani takoj izenačijo. V 30 min. vo-
dijo ponovno Domžale, Kamnik pritisne na 
izenačenje, kar se mu tudi posreči. Deset 
minut pred koncem napeta borba za zma-
go. Kamniški napad je boljši. Iz prostega 
strela ,iz daljave 20 m r.ajde ostro streljana 
žoga pot v levi kot in tako konča igra ob 
velikem navdušenju občinstva v razmerju 
(6:5) (1:3) z zmago Kamničanov. To je bila 
dosedaj najlepša in najzanimivejša nogo-
metna tekma v Kamniku in prava propa-
ganda za nogomet. Sodil je v splošno za-
dovoljstvo g. Ivo Gjurin. 

S tem je bil prvi letošnji športni dan v 
Kamniku končan. Na kopališču in na teni-
ških igriščih pa je vladalo do pozne noči 
živahno razpoloženje, ko ga je še povečala 
izborna kamniška mestna godba. 

Službeno iz LNP 
(Nadaljevanje s seje p. o. 15. t. m.) 
Na znanje se vzame zapisnik MO Ivla-

ribor od 30. maja in 6. junija ter zapisnik 
MO Trbovlje od 13. t. m.; dopisi JNS S l i 
od 8. t. m., št. 837 od 10. t. m. dopis SK 
Olimpa. Celje št. 42/32 od 10. t. m., dopi-
sa Velikobečkerečkega N. P. št. 1016 in 
1021 od 8. t. m., dopis ISSK Maribora, 
Maribcr, št. 86/32 od 2. t. m. Na dopis 
SK Amaterja Trbovlje št. 46 cd 9. t. m. 
se sporoča, da suspenz po preteku enega 
meseca avtomatično prejtane. 

Verificirajo se s pravom nastopa 25. t. 
m. za SK Celje: Skok Ferdinand, za ISSK 
Maribor, Maribor: Stare Drago, Schober 
Erih, Pt dkrižnik Anton, Zelan Vilko, Lam-
pret Janko, Ribarič Vlado, za SK Javornik 
Rakek: Cerne Slavko, šušteršič Milan, za 
SK Reko Ljubljana: Jereb Ivan, za SK 
Disk Domžale Rihtar Andrej. Likar Viljem. 

Iz seznama verificiranih igralcev se čr-
tajo: čopič Luka, član Athletik Sportklu-
ba Celje, Žagar Franc, Žagar Lino, Vi-
drih Jože, Benčina Miloš, Zore Dušan, vsi 
SK Javornik Rakek. 

Vzame se na znanje sporazum med SK 
Diske m in SK Javornikom, da se bo pr-
venstvena tekma med nj ima odigrala 3. 
juli ja na Rakeku. 

Verificirajo se naslednje prvenstvene 
tekme: Reka : šparta 7:2, Reka : Koro-
tan 4:3. Grafika : Hermes 4.3, I l iri ja n . : 
Primorje n . 3:1. Jadran : Primorje 33. 3:1, 
šparta : Svoboda Vič 5:1, Slovan : Svo-
boda n . 2:2. Korotan : Disk 6:1. Dobr-
na : Hrastnik 2:0, I l iri ja : Maribor 3:0, 
Prime rje : Ilirija 3:2, Dobrna : Retje 3:0, 
Slovan : Primorje II . 3:2. Svoboda I I . : 
Grafika 2:2. 

P r v e n s t v e n a t a b e l a p o d s a v e z n e g a l igine-
g a r a z r e d a : 
1. Ilirija 10 8 0 2 16 31:14 
2. Primorje 10 6 2 2 14 25:14 

3. Maribor 10 4 O O 3 11 27.20 
4. železničar 10 4 2 4 10 17:19 
5. Svoboda 10 2 4 4 8 20:24 
6. Athletiki 10 0 1 9 1 12:41 

Prvenstvena tabela celjskega okrožja: 
1. Celje 4 4 0 0 8 20:2 
O Z,. Olimp 4 2 0 2 4 8:5 
3. šoštanj 4 0 0 4 0.21 

Prvenstver a tabela trboveljskega okro-
žja: 

1. Amater 10 8 1 1 17 28:12 
2. Trbevlje 10 6 3 1 15 36:15 
3. Hrastnik 10 4 2 4 10 20:12 
4. Retje 10 3 2 5 8 17:25 
5. Dobrna 10 2 2 6 6 16:27 
6. Zagorje 10 2 0 8 4 13:39 

Tajnik I I . 

SSK Celje : SK Svoboda (Ljubljana) 4:3 
(1:2). V nedeljo sta odigrala imenovana 
kluba prijateljsko tekmo v Celju. Zaradi 
izrednih prilik je morala Svoboda nastopiti 
oslabljena brez Laveta, Zemljaka, Habich-
ta, Staneta in golmana Naumoviča, vendar 
so se na njih mestih postavljene rezerve 
zelo dobro znašle. Svoboda je ves prvi 
polčas in tudi polovico drugega polčasa 
imela igro popolnoma v rokah ter ;e na-
sprotniku diktirala svoj sistem igre krat-
kih pasov, v kateri so se zlasti odlikovali 
Rudi, Janežič in Boncelj. Pri Svobodi sta 
odpovedala v drugi polovici oba branilca, 
kar je imelo za posledico, da je Celje ne 
samo izenačilo, marveč tudi v zadnjih mi-
nutah zabilo zmagonosni gol. Pri Celju se 
je posebno odlikovala ožja obramba z vra-
tarjem, ki je držal skoraj neubranljive stre-
le, nadalje še desna zveza, ki pa ni mogla 
spraviti v napad pravega sistema, ker je 
igral vsak igralec preveč za. sebe in ni bilo 
prave z%*eze s halfi. Sodil je s. g. Ochs. ki 
pa je grešil s tem. da je v začetku dopuščal 
"ostrejšo igro ir bil' nesiguren v presojanju 
faulov- in ofsidov, vendar to obojestransko, 
tako da ni bilo nobeno moštvo preveč pri-
zadeto. 

Ljubljanski športni klub pozrivlje vse 
člane zimskosportne sekcije, da se polno-
številno udeleže poslovilnega večera pol-
kovnika Ožegoviča drevi ob 20.30 v »Zve-
di«. 

SK Ilirija. — G. polkovnik M. Ožegovič, 
t. č. načelnik smučarske sekcije, dolgoletni 
odbornik in podpredsednik kluba, odhaia 
iz Ljubljane na novo službeno mesto. Od-
bor se poslovi od njega na poslovilnem ve-
čeru, ki ga priredita JZSS in SK Ilirija da-
nes ob 20.30 v restavracij- »Zvezda«. Pred-
sedstvo vabli k udeležbi članstvo v obče, 
zlasti pa ouoornike in člane smučarske sek-
cije. — Trening nogometne sekcije I. bo 
danes ob 18. Točno i.n vsi! Jutri ob 20.30 
seja načelstva nogern. sekcije. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Da-
nes od 17. naprej obvezen trening za vse 
nogometaše. 

SK Korotan (Kranj). Zaradi predstoječe 
mednarodne nogometne tekme s KAC iz 
Celovca je za igTaTce obeh moštev ob 18. 
v sredo in četrtek strogo obvezen trening, 
v petek :n soboto pa kuluk na 1&-—U. 

s i d 
Izvleček iz programov 

Sreda, 22. junija. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Čas, plošče, borza. — 
18: Salonski kvintet. — 19: Čitanje iz Ostrov-
skega komedije >Volki i ovc>X — 19.30: 
LiU "na ura. — '20: Glasbeno predavanje. 
— 20.30: Samospevi ge. Zorke Levičnikove. 
— 21.15: Samospevi g. L. Hribarja. — 22: 
Čas, poročila, salonski kvintet. 

Četrtek. 23. junija. 
LJUBLJANA 12.30: Plošče. — 12.45 

Dnevne vesti. — 13: Čas. plošče, borza. — 
18: Salonski kvintet. — 19: Italijanščina. — 
19.30: Srbohrvaščina. — 20: Poglavje iz 
vzgojeslovja. — 20.30: Koncert dveh klavir-
jev. — 21.15: Koncert slovenskega vokal-
nega kvinteta. — 22.15: Klarinet. — 22.45: 
Čas, poročila. 

BEOGRAD 12.05: Radio - orkester. _ 17: 
Lahka godba. — 20.40: Mešan glasbeni pro-
gram. 21.40: Prenos iz Ljubljane. — 
22.50: Lahka glasba. — ZAGREB 12.30: 
Plošče. — 20.30: Prenos iz Ljubljane. --
22.40: Plesna glasba. — PRAGA 19: Spevo-
igra. — 22.20: Lahka glasba. — BRNO 
19.30: Prenos opere iz gledališča. — 22.20: 
Lahka godba. — VARŠAVA 17: Komorna 
glasba. — 18.20: Lahka godba. _ 20: Orke-
stralen in pevski koncert. _ 21.20: Slulio-
igra. _ 22: Godba za ples. — DUNAJ 11.30: 
Godalni kvartet — 16: Koncertna ura. — 
17: Nadaljevanje koncerta. — 19.49: Kresni 
večer. — 21: Brucknerjeva maša v I)-niolu. 
— 22.20: Ciganska godba. — BERLIN 21.20: 
Kresni večer. — 21.55: Opera. — Plesna 
glasba. — K0NIGSBERG 20: Prenos iz 
Miihlackerja. — 21.20: Kresni večer. — 
MUHLACKER 19.30: Lahka glasba. — 20: 
Sluhoigra. — 21.20: Pesmi. — 21.55: Opera. 
_ BUDIMPEŠTA 19: Pesmi z orkestrom. — 
20.15: Skladbe Joh. Straussa. — 22: Lahka 
glasba ^ 

TRGOVINO 
prvovrstno, 30 let obstoječo, zelo dobro vpe-
ljano, konfekcijske in modne stroke, v le-
pem letoviščarskem mestu Slovenije, vsled 
zaposlenja v drugem obratu takoj PRO-
DAM. Ponudbe na oglasni oddelek - Jutra« 
v Ljubljani pod šifro Ugodna prilika 1932« 
7571 

Pozor! f» 

Kemično čiščenje in barvanje vseh vrst 
oblek, (izvršitev žalne obleke v 24 urah) 
nadalje zaves, preprog ter kožuhovine 

izvršuje po najnižjih cenah 
ANTON BO C, Ljubljana 
Šelenbnrgova ulica 4 (dvorišče) in Vič 

cesta IX.. št. 9. 173 

ZAHVALA 
vsem, ki so nam ob smrti naše-
ga dragega sinčka 

Milana 
stali ob strani s cvetjem, ga 
spremili v številni udeležbi na 
njegovi zadnji poti, darovali šte-
vilne šopke ter na katerikoli na-
čin izrazili svoje sožalje. 

Posebno zahvalo pa izražamo č. 
duhovščini, gg. učiteljem, šolskim 
otrokom, S. K. Svobodi za daro-
vanje vencev. 7637 

D. M. v Polju, 19. junija 1932. 

Rodbina Mahnič 

l&ucif e r 
Kdor ni čital tega romana in ljubi napeto 

in fantastično štivo, naj ga takoj naroči 

pri upravi »Jutra« za Din 30.—, vezan Din 

40.—. 

VSAK NAROČNIK »JUTRA« 
zavarovan za 10.̂ 00 cfinariev! 

Zahvala 
Za iskreno sočutje povodom nenadne izgube našega 

T o n e t a 
kakor za poklonjene krasne vence in cvetje se vsem najiskreneje 
zahvaljujemo. Posebno zahvalo smo dolžni Sokolu Cerknica za 
častno spremstvo in ginljivo petje, g. dr. St. Pušenjaku za to-
lažilni poslovilni govor ter končno vsem, ki so nam dragega po-
kojnika v tako častnem številu spremili na njegovi zadnji poti. 

Dolenja vas pri Cerknici, dne 20. junija 1932. 

V - " 

7630 Rodbina Milaves. 

Brez posebnega obvestila Občina Ljubljana 
MešUi pogrebni zavod 

Podrti v globoki žalosti sporočamo v svojem in v imenu odsotne sestre Josipine 
por. Mufich, kakor tudi v imenu vseh sorodnikov, da je naša premila, ljubljena, zlata 
mamica, babica, prababica, sestra, teta, tašča, svakinja, gospa 

roj. 
vdova upravnika deželne naklade v ponedeljek, dne 20. junija ob % 11. uri zvečer, previdena s svetotajstvi za umira-

joče, po dolgotrajni bolezni umrla v 71. letu svoje starosti. 
Svoje življenje je posvetila neizmerni skrbi za nas, katerim je žrtvovala svoje 

zlato materinsko srce. To zlato srce bomo vklenili tudi po njeni smrti z neizmerno 
ljubeznijo, ki naj ji lajša večno spanje. 

Pogreb naše zlate mamice bo v sredo, dne 22. junija ob 17. uri izpred mrtvaške veže 
splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 7632 

V Ljubljani, dne 21. junija 1932. 

ING. LADISLAV BEVC, tehn. svetnik — ALBIN BEVC, uradnik univerze — 
JOSIP BEVC, dimnikarski mojster, sinovi. 

f 
Naznanjamo pretužno vest, da je naša preljubljena mati, tašča, stara mati 

in sestra, gospa 

J t i z a J u c / i s 
vdova  po  dimnikarskem  mojstru 

v torek, dne 21. t. m. ob 5. uri po kratkem trpljenju, previdena s tolažili sv. vere, 
v starosti 67 let, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v četrtek, dne 23. t. m. ob 16. uri na pokopališče 
pri Šmihelu. 

V Šoštanju, dne 22. junija 1932. 7636 

SILVA DRESCHER, MIRA BREČKO, BENO FUCHS, EDELBURGA PETRO-
VIČ, otroci — ALOIS DRESCHER, FRANC BREČKO, MARKO PETROVIČ, 

zeti, in ostalo sorodstvo 



Cene  malim  oglasom 
2enitve  tn  dopisovanja;  vsaka  beseda  Utn  Z.—  ter  enkratna  pri-
stojbina  sa  iifro  ali  ta  dajanje  naslova  Din  5.—. Oglasi  trgovskega 
tn  reklamnega  tnačaja;  vsaka  beseda  Dm  i,—n PO Din  /.—  ta  besedo 
te  zaračunajo  nadalje  vsi  oglasi,  ki  spadalo  pod  rubrike  »Kam  pa 
kam«»  •Auto-moto*,  »Kapital*,  »V  najem*,  »Posest*.  »Lokali*,  »Sta 
novanja  odda*,  »Strrtji*,  »V  red  note*,  »Informacije«,  »Živali*, 
»Obrt*  ln  »Les*  ter  pod  rubrikama  »Trgovski  potniki*  tn  »Z.aslu-
lek*,  če  te  t  oglasom  nudi  zaslužek,  oziroma,  če  se  išče  potnika 
Kdor  si  pa  pod  tema  rubrikama  išče  zaslužka  ali  tlužbe.  plača  za Za  odgovor v  znamkah 

vsako  besedo  50  par  Pn  vseh  oglasih,  ki  te zaračunajo  po  Din  l.— 
ta  besedo,  se  zaračuna  enkratna  pristojbina  Din  5.— ta  iifro  ali 

za  datan/e  naslova  Vs>  ostali  oglasi  socialnega  značaja  se  računajo 

po  50  par  za  vsako  besedo  Enkratna  pristojbina  za  iifro  ali  za 

dajanje  naslova  pri oglasih, ki  te  zaračunalo  PO 50  par  za  vsako 
besedo,  znaša  Din  3.—. 

Najmanjši  znesek  pri  oglasih  po  50  par  za  besedo,  je  Din  10.—, 

»r>  oslasih  po  1 Din  za  besedo  pa  Dm  15.—. 

Vse  pristojbine  za  male  oglase  fe  plačati  pn  predaji  naročila^  ozi-

roma  tih je  v  poslati  v  pismu  obenem  t  naročilom. 

Da ne bo zamude! 
Če  želite  poslati  ponudbo  na katerikoli  oglas, 
za  katerega  pove  naslov  oglasni  oddelek  „Jw 
trapošljite  ponudbo  kar  na  oglasni  oddelek, 
da  ne  bo  zamude.  Prilepite  na  kuverto  znamko, 
poleg  nje  pa  napišite  številko  od  oglasa,  mn pa 
bomo  napisali  naslov  in  pismo  takoj  oddali  na 
pošto.  Tako  bo  hitro  ustreženo  Vam  in oglaše-
valcu. 

Kdor laslužka, 
plača za  vsako be-se«do 
50 par: ra naslov a!' 
3ifro 3 Din. — Kdor 
n • <1 i zaslužek, pa za 
vsako besed-o 1 Din, 
ta dajanje naslova ali 

šifro pa 5 Din. (3) 

Zastopnike 
sa povečanje slik oh tb-
lik''m zaslužku i.ri fiksni 
plači, samo zanesljive in 
np,w?obne iščemo. Potrebna 
kavcija Din 70.—. Inter-
n.-rional Zagreb, Savska 
5-17. " 22164-3 

Zastopnike (ce) 
prodajo prvovrstnega 

privatnikom išče 
»S»fra< Maribor, Stross-
majerjere 6. 2229Ž-8 

Zastopnika 
ki je dobro uveden v trgo-
vinah z železnino, potre-
b-i > za nov šl.v-er arrkel 
»Sofra«, tvornica pločevi-
na-tih izdelkov, Maribor, 
Strossmajerjeva 6. 22293-3 

Lahek zaslužek 
pošten, dobi izobražena 
spretna gospodična. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Inteligentna«. 

22304-3 

Pouk 

tteieda i Din; za da-
janj« naslova ali ta 
iifro 5 Din. Dijaki, ki 
ščej-o instrukcije. pia 
*ajo vsako beswk> 50 
par; za šifro ali za 'la-
janje naslova 3 Din. (4) 

Šoferska šola 
Go j ko Pipenbacher Go 
sposvetska cesta 12. -
Najbol jš i teoretični ln 
p rak t i čn i pouk. plači lne 
olajšave. — Zahteva j te 
prospekt. 210-4 

Vsaka be»eda 50 par; 
za daianje na-̂ o-va ali 
ia Iifro r»a S Din. (1) 

Brivsk. pomočnika 
dobrega delavca v moški 
in ženski srroki, ki zna 
dobro ondulirati, iščem. 
Vsa oskrba v hiši. plača 
po dogovoril, nastop ta-
koj. Karol Doležal, brivpc. 
Jezica 87. 22190-1 

2—3 učenke 
sp"?jtne dnm-ki modni ate-
lje M:re Skabar, Mestni 
trg 5/11. 31765-1 

Učenko 
7.  znanjem nemškega jezi-
ka, od 14—16 let staro, 
posten« in marljivo, iščem 
zi boljšo cvetličarno. — 
F r m j o Rytfr, Salon oveč.a. 
Sa-ajevo, Aleksandrova 52. 

21871-1 

Natakarico 
ir ' ido, čvrsto, sprejme ka-
varna »Slavia«. Zagreb. — 
Tonudbe s fotografijo. 

2196S-1 

Dobrega fotograf, 
pomočnika 

Bp-ejmem. Pismene po-
nndbe pod šifro »Res do-
bra mo£« na oglas. odd. 
»Jutra«. 22177-1 

Hišnika 
spre:mem s 1. julijem t. 
1. Zslasiti se je osebno 
n« Sv. Petra cesti št. 11 
v trgovini. 22244-1 

Mlajšo postrežnico 
pridno, pošteno iščem za 
sredo in soboto. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 

23249-1 

Poštenega fanta 
iščem za vsa hišna dela. 
Prednost ima or.i. ki se 
razume na vrt. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 22265-1 

Prodajalko 
s primerno šolsko izobraz-
bo. prijetne zunanjosti, 
spretno, prijazno v obče-
vanju s strankami, pošteno 
in marljivo sprejme trgo-
vina n^anega blaga na 
deželi. Naslov pove podr. 
»Jutra« v Celju. 22215-1 

Hišni sluga 
samec, vojaščine prost, za-
nesljiv i.n pošten se sprej-
me v stalno službo v Ce-
lju. Ponudbe na podružnico 
»Jutra« v Celju pod znač-
ko »Sluga«. 22214-1 

Šoferja 
zanesljivega. treznega, 
mlajšega, veščega popravil 
Avtomobila in voljnega vsa-
kega drugega dela sprej-
mem. Ponudbe na oglas, 
odd. »Jutra« pod »šofer«. 

22278-1 

Stalno mesto 
dobi izurjen mizar pohi-
štva, ki bi zmožen voditi 
sam delavnico in mi po-
sodi Din 8000 proti garan-
ciji. Ponudbe na podružni-
co »Jutra« v Mariboru pod 
»Stalno mesto«. 22390-1 

Soboslikarja 
pTvovrstneia sprejme ta-
koj Coffou, Maribor. Oh 
jarku 6 . 2221X3-1 

Služkinjo 
spretno, poslušno, sprej-
mem. Poljanska cesta 15, 
I. stopnišče, vrata 2. 

222994 

M3HSSM 
za Oesedo. Oglasi so-
eijalnega značaja po 
50 par beseda. Za da 
janje naslova aLi »a 
šifro 3 Din, oziroma 
5 Din. fl>l) 

Damsko kolo 
še dobro ohranjeno kupim, 
ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod »55«. 22302-1-1 

Vsaka boseda 50 par: 
za tajen je naslova ali 
za šifro pa 3 Din. (2) 

Več gospodinjskih 
pomočnic 

različnih sposobnosti, ka-
tere priporoča gospodi-
njam posredovalnica v Se-
lenburgovi ul. 7/1, išče 
službe. 22197-2 

Maserka 
prvovrstna, z večletno 
prakso. išče p a ? i i c n t e 
z-i ženske al i moške. — 
Pismene ponudbe na 
02I odd. » J u t r a « pod 
šifro »Maserka«. 

22151-2 

Uradnik 
industrije, z maturo, ver-
ziran v knjigovodstvu, 
blagajni in korespondenci, 
samostojna, zanesljiva in 
asilna moč z večletno pra-
kso in kavcijo išče primer-
no mest« s 1. julijem t. 1. 
Cenj. ponudbe pod »Po-
vsod uporabljiv« na osi. 

odd. »Jutra«. 22291-2 

i - d g a r R i c e B u r r o u g h S ; 

Tarzan, kralf  Aiumif 

269 

Tarzanu se je mnogokrat tožilo po svo-
bodni džungli. A zvestoba do d' Arnota. 
slika jasnega obličja, ki mu je bila pred 
očmi. in spomin i vroče poljube belega 
dekleta vse to ga je gnalo dalje. Nazad-
nje se je d' Arnotu posrečilo, da je naje! 
ladjico, s katero sta odplula vzdolž obale 
nazaj, da b; izkopala skriti zaklad. 

Pridno dekle 
z dobrimi izpričevali želi 
mesto sobarice v kakšni 
večji boljši hiši. Naslov 
pove ogl. odd. »Jutra«. 

22236-2 

Trg. pomočnica 
začetnica želi nameščenja 
v trgovini z mešanim bla-
gom bodisi v mestu ali na 
deželi. Naslov: Erna Paj, 
Ljubljana VII, Lepodvor-
ska ul. št. 20. 2226-S-2 

Fant 
star 25 let, trezen, 1*7.11 č en 
obrta. išče stalne primerne 
službe. Poš*eni>5t. jamči z 
garancijo. Naslov v oglas, 
odd. »jutra«. 22298-2 

Prodam 

Ogla-si trg. snačaja pc 
1 Din beseda; za da 
janje naslova ali za 
šifro 5 Din. — Ogla« 
socialnega roačaja vaa 
ka boseda 50 par; t a 
dajanj« naslova ali za 
sitno p® 3 Din. (6) 

Puhasto perje 
čisto, čohano, kg po 48 
Din. druga vrsta kg po 
38 Din. čisto belo gosje 
kg po 130 Dm i'n čisti 
puh kg po 250 Din razpo 
šilja po poštnem povzetju 
L. Brozovič, Zagreb. Ilica 
82. 22-6 

Sandale 119 Din 
damske. proti gotovim. — 
»Tempo«. Gledališka al. 4 
fnaaprotl opere). 114 

vrtne stole 
zložljive, p r o d a Tribuč. 
G.ince, Tržaška cesta 6 — 
telefon 2605 176-6 

Žagana drva 
prima, 120 Din, premo?, 
•trame in deske. Jos. Pre-
lesnik, Janšev« ulica. — 
Telefon 3389. 22303-6 

Avto*  nioto 

Vsaka boaeda 1 Din j 
ta dajanj« naslova ali 
za iifro pa 5 Din. (10) 

Avtomobilisti! 
Motociklisti! 

Uporab l ja j te za vaša 
vozila le I nd i a Super 
pnevmat iko ln Starolje. 
Zaloga in zastopstvo 
Motor Impor t Cie., d. z 
o. z. Celje, Vodnikova 
ul ica 2. 223-10 

Avtointeresente 
avtoku[>ce, opozarjamo na 
veliko zalogo novih Re-
nault osebnih, tovornih in 
raznih rabljenih avtomo-
bilov, katere prodajamo 
pod ceno najugodnejše. — 
Zaloga rezervnih delov. 
Renault zastopstvo, Cesta 
na Rožnik 19. 21084 

Motor Sarolea 
500 m 3 , v dobrem stanju, 
z novo pnevmatiko, zadaj 
Socios, prodam za Din 
4800.—. M. Zmavc, Raj-
henburg. 22i38-10 

Ford limuzina 
v zelo dobrem stanju za 
29.000 Din naprodaj. Na-
slov v osi. odd. »Jutra«. 

22256-10 

Železninarji pozor! 
Motorno kolo 350 m 3 brez-
hibno vzamem ter dam za 
to novo železnino po izred-
no ugodni ceni. Cenj. po-
nudbe na ogl. odd. »Jutra« 
pod »Junij«. 22280-10 

Kupim 

Oglasa trg. enačaja po 
1 Din beseda; ia da-
janj« naslova ali ta 
šifro 5 Dio. — Oglasi 
socialnega m »čaja vsa 
ka beseda 50 pa.r; za 
dajanj« naslova ali za 
iifro pa S Din. (T) 

Čebelni vosek 
pristen i<n čist, kupujemo 
po najvišji ceni v vsaki 
množini. Golob & Ko., to-
varna kem. izdelkov, Vič 
pn Ljubljani. 20767-7 

Makulaturni papir 
ali odrezke papirja kupi-
mo. Kolinska tovarna — 
Ljubljana. 22257-7 

Voz brek 
dobro ohranjen kupi Mir-
ko Lavrič. Jarše. p. Dom-
žale. 22275-7 

Posest 

Vaaka beseda 1 D n : 
m dajanj« aaetoro a£ 
ta fcir«  pa S DIA. (80) 

Trgovska hiša 
v Ljubljani 

tri nadstropna, s tremi tr-
govskimi lokaJi in obširni 
mi izložbami, v centru me-
sta takoj naprodaj. Letna 
najemni,na ca. 150.000 Din. 
Pofiudbe pod »Resen ku-
pec« na poštni predal 343, 
Ljubljana. 22301-20 

Več stavbnih parcel 
prodamo ob Dunajski ce-
sti in za Bežigradom. — 
American motors. Dunajska 
cesta št. 9. 21738-20 

Mlin, stanovanjska 
hiša in zemljišče 

naprodaj na prometnem 
kraju v industrijskem 
mestu. Ponudbe na oi.as. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
> Mlin«. 21911-20 

Stavbne parcele 
ob vodi. naravnam kopa-
lišču. prekrasno ležeče, so 
zelo ugodno naprodaj v 
Skofji Loki. Pismene po-
nudbe na poštni predal. 
Ljubljana 130. 

21976-2(1 

Lene parcele 
na Mirju ugodno napro-
daj. Poizve se: Tehnični 
biro, Ljubljana. Gradišče 
št. 13. 22072-20 

Dvonadstropna hiša 
lepa. moderno zidana, s 
14 sobami, 2 kuhinji, ko-
palnico klet, lasten vodo-
vod. električna razsvet-
ljava. velik sadni ter zele-
njavni vrt, vse okoli hi-
še in ograjeno, gospodar-
sko poslopje. drvarnica 
itd. naprodaj. Ponudbe pod 
šifro »280.000 Din« na ogl. 
odd. »Jutra«. 22163-20 

Vila na Vrhniki 
z zemljiščem na lepi raz-
gledni točki, primarna za 
upokojenca, naprodaj. Po-
izve se pri Ivan Caserman, 
gostilničar na Vrliniki. 

21555-20 

Vsaka beseda 1 Dm; 
za lajanje naslova »!i 
za šifr« pa 5 Dia. fl6) 

Lasten dom 
nezadolženo imetje doseže-
te z brezobrestnim posoji-
lom »Stavbne hranilnice in 
posojilnice« — Ljubljana, 
Miklošičeva c. 15/B. 

22259-16 

150.000 Din posojila 
proti vknjižbi na prvo me-
sto hiše v Ljubljani rabini. 
Obresti po dogovoru. Po-
nudbe pod »Varno naložen 
kapital« na ogl. odd. »Ju-
tra«. 22285-16 

. ̂  d beseda 1 Din. 
'A d a j a n j « naslova al" 
u 5:fro na 5 Din. 

Srebrne krone 
staro zlato in srebro 
kupuje Rafinerija dragih 
kovin, Ljubljana, Ilirska 
ulica 36. vhod iz Vidov-
danske ceste, pri gostilni 
Možina. 70 

Vsaka beseda J Dio: 
ia dajanj« naslova aii 
»» šifro po 5 Din. (12) 

Spalnica 
skoraj nova. v modernem 
slogu, afrikansika breza, 
vezan les, ugodno napro-
daj. C. Brajnik, Cesta v 
Rožno dolino 24. 22252-12 

Pohištvo 
radi odpotovanja po ugod-
ni ceni pro-Tam. Celovška 
c. 56, Sp. Šiška. 22266-12 

VstLka beseda 1 Dia; 
s* dajanj« oaslor« «Jj 
«a iifro  p« 6 Dia. (19) 

Gostilno 
dobro vpeljano oddam ta-
koj v Mariboru. Lanski 
promet 200 hI. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 22296-19 

Vinotoč 
ali lo-kal za vinotoč iščem 
v središču mesta. Ponudbe 
pod »33« na ogl. oddelek 
»Jutra«. 22273-19 

Lokal s skladiščem 
(skladišče uporabno za de-
lavnico), z vsem inventar-
jem. na prometnem kraju 
v Mariboru, oddam prot: 
mali odškodnini. Ponudbe 
na podr. »Jutra« v Mari-
boru pod »Vpeljano«. 

21698-19 

Trgovino 
s kurivom, dohro vpelja-
no. »aradi odpotovati« 
prodam. Potrebni kapital 
25.000 Din. Resni reli.-k 
tanti naj pišejo na ogla«, 
odd. »Jutra« pod »Velik 
promet«. 22168- '.'j 

Brivnico 
na lepi točki takoj pro-
dam za nizko ceno. Na-
slov v osi. odd. -Jutra«. 

!>->->!<;. 19 

Trisob. stanovanje 
lepo, solnčno, parketirano, 
z elektriko in vrtom, jd-
lam s 1. avgustom. Cena 
nizka. Nuslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 20753-21 

Dvosob. stanovanje 
s kabinetom in pritiklina 
mi, solnčno, parketirano 
n z elektriko, oddam s 
1. avgustom. Cena nizka. 
Osleda se: od 12.—3. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 21940-21 

2-sobno stanovanje 
s pritiklinami oddam, ist-o-
tam oddam tudi sobo s 
shrambo. Solnčna lega. 
Ni-lov* v oglas, oddelku 
.»Jutra«. 22158-21 

Irg. ogiasi po 1 Dn 
b"S>-<la; za dajanje na 
slova ali za šifro 5 I>i'. 
Oslasi socialnega zna 
čaja vsaka beseda 50 
uar: za dajanje naslova 
ali za šifro 5 Din. (13) 

Sokolski kroj 
skoraj n-ov, dobro ohra-
njen. moško obleko poceni 
prodam. Krojaštvo Žuž-k, 
Rožna ul. 13. 22305-13 

3-sobno stanovanje 
konfortno s centralno kur-
javo oddam v |*iiači z 
dvigalom. Drogeri i Her-
mos, Miklošičeva 30. 

22206-21 

3-sobro stanovanje 
konfortno, solnčno, v vili 
oddam s 1. avgustom. Na-
siov v ogl. odd. »Jutra«. 

22233-31 

Več stanovanj 
v centru in okolici odda 
Realitetna pisarna Grašek, 
Kolodvorska 24. 22287-21 

Soboodda 
Vsak. t>rj.wi» i Diu; ji 
ta dajanj« untanr* aH ,, 
ta 8»lro pa 6 Dn. (17) 

Gostilno 
oddam v najem. Naslov v 
ogl. odd. »Juira«. 22253-17 

Vsaka Oosed-a 1 l»i-lr 
za dajanje naslova al: . 
za šifro pa 5 Din. (33 ; 

Lanene tropine 
37/38 % prvovrstne proda-
ja kmetovalcem po 180 Din 
100 kg tovarna ianem-ga 
olja H o r v a t J; Komp.. 
Ljubljana, pisarna- Dunaj-
ska cesta la/III; tovarna-
Moste pri Ljubljani. 

17706-33 

Vsaka Oosedn 1 Din, 
za lajanj« naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (15) 

Drva, bukova 
cepanice in okroglice, ku-
puje stalno Ilirija d. z o. 
z., Dunajska c. 46. 

22263-15 

Bukova drva 
1 vagon, januarska sečnja, 
takoj naprodaj. Ponudbe 
pod »Dobro kurivo« na 
ogl. odd. »Jutra«. 22300-.15 

Stanovanja 
v«.ka beseda SO par; 
sm dajanj« Daatova alf 
sa ftifro  S Din. (21-«) 

V*»k» beseda 50 par; 
ta J#i»nj« nafti  aii 
za £ibw S Din. (23) 

Dva gospoda 
(gospodični) ali zakonski 
par sprejmem na stanova-
nje v centrfimu mesta. 
Soba lepa. zračna. Pose-
ben vhod. Naslov v oglas, 
odd. »Jutra«. 22219-23 

Sobo z 2 posteljama 
lepo in veliko, s krasnim 
razgledom ter separiranim 
vhodom oddam s 15. ju 
nijem le stalnima gospo 
doma. Ogledati med 2. in 
4. uro po-po'dne v Knaf-
ljevi ulici 13/11. 20277-23 

Lepo, čisto sobo 
oddam v Koleziji. Naslov 
v oglas. odd. »Jutra«. 

22064-23 

Sostanovalca 
v sobo z elektriko ln 
posebnim vhodom, 150 
d inar jev mesečno. Tciz-
v" se v restavracij i ->So-
ie?..  Sv. Petra cesta 3. 

HilCO-23 

Opremljeno sobo 
sredi mesta, lepo, oddam 
solidnemu ir^p'1''"- Naslov 
v ogl. odd. »Jutra«. 

22306-23 

Dvosob. st" "ovanje 
s pritiklinami išče družina 
3 odraslih oseb (najraje v 
šentpeterskem okraju), za 
avgust, eventuelno pozneje. 
Naslov v ogi. odd. »Jutra«. 

21592-21a 

Stanovanje 
2—3 sob iščem. Ponudbe 
pod »Brez otrok« na ogl. 
odd. »Jutra«. 22241-dla 

3-sobno stanovanje 
ali 2 sobe in kabinet išče 
v sredini mesta za takoj 
ali kasneje stranka brez 
otrok. Ponudbe na oglas, 
odd. »Jutra« pod šifro 
»800—900«. 22250-21a 

1-sobno stanovanie 
s kabinetom. pritiklinami 
iščem za september. Tri 
odrasle osebe. Ponudbe na 
Leder. upokojen drž. urad-
nik, Masarjkova 15. 

22251-21a 

Stanovanje 
eno o-zir. dvosobno s pri-
tiklinami pri Sv. Petru ali 
Sv. Jakobu, oziroma v bli-
žini Tabora ali sv. Jožefa 
išče drž. uradnik (4 od-
rasli) s 1. julijem. I'onud-
be na ogl. odd. »Jutra« 
pod »Poceni«. 22272-21a 

Stanovanje 
Vsaka tM»*da J DVn; 
sa dajaaj« naslova ali 
ta iifro  pa S Dio. (81) 

Opremljeno soKo 
s posebnim vhodom oddam 
s 1. julijem ali s lo. ju-
lijem. Rožna ul. 3. 

22245-23 

V I. nadstropju 
v novi hiši pri sodišču od-
dam svetle prazne sobe za 
pisarne za avgust. Dro-

1 serra Hermes, M!kln-s:če-
v a 30. 22207-23 

Sobo 
7. 2 posteljema oddam. — 
Kapiteljska 3/1. 22248-23 

Lepo sobo 
v centru mesta takoj od-
dam. Naslov v osi. odd. 
»Jutra«. 22212-23 

Za julij in avgust 
oddam lepo sobo z 2 po-
ste!;ema. Naslov v os'as. 
odd". »Jutra«. 22243-23 

Opremljeno sobo 
z dvema posteljama od-
dam. Naslov v oglas. odd. 
»Jutra«. 22239-23 

Sobo 
s souporabo kopalnice od-
dam eni ali dvema ose. 
bama. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 22254-23 

Sobico 
oddam gospodični. Gradi-
šče 17, pritličje. 22262-23 

Dve prazni sobi 
v prvem nadstropju na 
prometni cesti oddam za 
ordinacija ali pisarno. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra«. 

22202-23 

Stanovanje 
3-^^b.no. kuhinja, kopalni-
ca z vsemi pritiklinami, 
•oddam takoj. A. Lombar, 
Zg. šiška 200. 22261-21 

Elegantno sobo 
oddam boljšemu gospodu 
takoj. Knafljeva ul. 17/1, 
skozi vrt. 22274-23 

Sobo 
za dve. tri ali štiri osebe 
oddam. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 22284-23 

Sobo 
z eno sli dvema postelje-
ma oddani na Kodeljevem 
13. nasproti Leonišča. Cena 
zmerna. 22297-23 

Zahvala 
Ob tako nepričakovani bridki izgubi našega ljub-

ljenega soproga, predobrega očeta, sina, brata, zeta, 
svaka in strica, gospoda 

ŠTEFANA DRAŽILA 
izrekamo tem potom vsem, ki so z nami sočustvovali, 
svojo srčno zahvalo. 

Osobito se zahvaljujemo pevskima zboroma sGra-
fiki« in »Slavcu« za v srce segajoče žalostinke, vsem 
njegovim stanovskim tovarišem, raznim organizacijam, 
nadalje za poklonjene vence in cvetje ter vsem, ki so 
blagega pokojnika v tako častnem in mnogobrojnem 
številu spremili na njegovi poslednji poti. 

V Ljubljani, dne 20. junija 1932. 

7 6 3 8 ž a l u j o č i o s t a l i 

Opremljeno sobo 
lepo. vehko. čisto in soln 
čno. s posebnim vhodom, 
v sredini mesta oddam 1 
ali 2 solidnima gospodo 
mu. Naslov v oglas. odd. 
»Jutra«. 22^76-23 

2 lepi sobi 
vezani event. tudi 1 sobo 
oddam na Kongresnem tr-
gu. Naslov v oglas. odd. 
»Jutra«. " 22279-23 

Zračno sobo 
s parketom in elektriko, z 
eno ali dvema posteljema. 
v sredini mesta poceni od-
dam. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 22281-23 

Lepo opremljeno 
sobo 

s posebnim vhodom oddam. 
Nasiov v ogl. odd. »Jutra« 

22iS2-23 

Lepo prazno sobo 
takoj oddam. C-enter me-
st«. Naslov v ogla«, odd. 
»Jutra«. 22283-23 

Prazno sobico 
s posebnim vhodom, pri-
kladno za pisarno. takoj 
oddam na Aleksandrov; 
cesti. Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 22288-23 

Opremljeno sobo 
veliko, sončno, oddam ta 
koj 2 osebama ali zakon 
Cema. na željo tudi tira 
no. Fran Iskra. Vič 16. 

22179-23 

u  frfrfina 

Letovišče 
v Kamniku 

(opremljeno stanovanje) se 
za 3—4 tedne poceni odda. 
Reflektanti naj sporočijo 
naslov na ogl. odd. »Ju-
tra« v Ljubljani pod znač-
ko »Kamnik 1464« do 24. 
t. m. 22188-3S 

Več sob 
za letoviščarje 

s priložnostjo kopanja in 
gozdnih sprehodov odda 
po nizki c-eni M!ci Der-
nie, Radovljica, Laneovo 
33. 21912-38 

Čez počitnice 
zelo ugodno oddam oprem-
ljene sobe s hrano v le-
pem večjem kraju na Go-
renjskem blizu železnice. 
Cena zmerna. Naslov v 
oglas. odd. »Jutra«. 

222.3.5-38 

Letovišče 
3 ali 4 dost-ojne jugoslo-
venske deklice, ki se že-
lijo učiti nemškega j'-zika, 
sprejmem na celodnevno 
oskrbo in sta.novanje pro-
ti dnevnemu plačilu 5 ši-
lingov. Ponudbe naj se 
dostavijo na gospa Tilda 
VVeber, Kautinaunsgattin 

Graz. 
23255-38 

Vsaka OeseOa 1 Diu. 
za dajanje naslova ali 
za šifro r>a 5 Din. (37s 

Telefon 2059 

PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 

Bohoričeva ulica št. 5 

F. 
m o t o r n a k o l e s a 
kljub dveletni ga-
ranciji v Jugosla-
viji najcenejša — 
3 5 0 c e m s a m o 
1 2.7 5 0 D i n , — 

H . K E N D A , 

Ljubljana, Mestni 
trs  2 1 6 

Najnoveša sluiinska pa-
ietna železna zelo prak-
tična siozljiva postelja s 
tapeciranim madracom — 
praktična za vsaku hižu, 
hotele, za pjtujuče oso-
bc in nočne službe. Sta-
ne Din 390.— Razpoši-
ljam postom in železni-
com po povzetju.-

i , K I 
Stoji Din 146-

spaljni, 
poleni 

fotelj 

s t a n e Ej^vri-:-

Dia 1300 
Liei«»lubl pr»Uti<»n T& 
icžanie • in »edenie. Sta-

ne Din 130 . 

" » . " '^^^Šrt' 

zm 
po tem imam čist čohano 
perje kg Din 48.—, čist 
belo gosje k j Din 130.—, 
čisti puh ka Din 250.—, 
raodroci punjeni z volncia 
Din 750.—, žične mreže u 
postelje Din 150.—, oto-
m&ni Din 650.—. 

L. BROZOVIČ. ZAGREB 
ILiCA 62. 

Kurja očesa 
a j tv>! jš e sred stvo proti 

kurjun jčesom »Claven« 
j« mast 

Dobite v lekarnah, droge-
rijab ali naravnost ii tvor-
*i:ce m gavnesa skladišča 
Ouvajt« se ponaredbl 15 

M. Kmjak 
lekarnar — Sisak 

E i i t e i 
raznovrs ten , ažur, takoj 
pri Matek & Mikeš. Ljub-
ljana, poleg hotela Štrukelj 

7039 

Drva 
Trgovina s k u r i v o m 

Iv. Schumi 
Dolenjska t., tel. 2951-

(omare za led) nov sistem, 
neverjetno ekonomične. — 

Zahtevajte cenik od 

F. K a d i e c a, Temerin. 

in vse mlevske izdelke 
vedno sveže dobite pri 

A. & M. ZORMAN 
Ljubljana 

Stari trg št. 32. 

Zahtevajte povsod INFICIN 
ki docela in trajno 
uniči ščurke, ruse, go-
lazen in ves drug ku-
hinjski mrčes. — Po-
vrnemo denar, ako ne 
koristi. 

APOTEKA KRAJCOVIČ, Vukovar. 

Čitaite tedensko revijo 
ẐIVLIFN-IS IN SVFT« 

a M M B g g a t t a g B H M a a g 

U « 

Vsaka beseda 8 Din; 
ta dajanje naatora *B 
Šifre  p« fi  Dia. (34) 

Gospod 
dobro situira.li, išče prija-
teljico, simpatično in in-
teligentno, 18—25 let sta-
ro. Dopise po možnosti s 
s!:ko, katera se vrne, do 
24. t. m. na oglas. odd. 
»Jutra« pod »Nova stav-
ba«. Tajnost zajamčena. 

22237-24 

Glasbi la 
Vsaka beseda 1 Din: 
ta daiKnj« oaatova aH 
t* Iifro  p t i Dm. (26) 

Klavir 
malo rabljen, prodam aH 
zamenjam za pianino. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra«. 

22026-26 

Lep kratek klavir 
ugodno prodam. Naslov 
pove o gl. odd. »Jutra«. 

22264-26 

Vsaka OnSeJa 1 Din. j 
sa jaianje naslova ali j 
'.a iifro  na " D-fi  (29, f 

Več šivalnih strojev 
poceni naprodaj. Vprašati 
Krojaška ulica 3 (Mestni 
trg). 22043-29 

premične in stabilne, za . pro-
dajo na ulici. 

TOČEIS mera. 
Izhlapevanje onemogočeno. — 
Izdelujemo vse aparate in in-
stalacije za shranjevanje lahko 
upaljivih tekočin. Varne pred 

požarom in eksplozijami. 

Livarna jn strojno podjetje 

5 , . I P R A " 
f̂  7 7 

Beograd. Radnička 37. 
TEL. 21—630. 

Iščemo zastopnike. 

Umrla nam je draga mati, stara mati, ta-
šča itd., gospa 

atarina 
m--

- ? : 

r/F-v*' 

dne 16. t. m. po dolgoletnem težkem trpljenju, 
v starosti 76 let. 

Pogreb se je vršil 18. t. m. na farno  poko-
pališče v Idriji. 

Prosimo za blagohoten spomin v molitvi 
Idrija 

junija 1932. 

Logatec — Ljubljana, dne 19. 

Rodbini Eržen — Pečirer in 
ostale sorodstvo. 7 6 0 1 

Mestni pogrebni zavod Občina Ljubljana 

Kran jske deželne elektrarne javljajo, da je umrl danes zjutraj v 
splošni bolnici gospod 

GEC 
obratovodja ob Završnici. 

Pogreb bo v sredo, dne 22. junija t. 1. ob 3. popoldne izpred mrt-
vašnice splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Dolgoletnemu zvestemu uslužbencu ohranimo trajen spomin. 

Kranjske deželne elektrarne. 

Urejuje Davorin Kavi jen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoil Kibnikai. Za Narodno tiskarno d. d. kot us&arnarja Franc. Jezersek. Z>a uuserauu del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani. 


